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Prva ptujska podžupanja v zgodovini - Helena Neudauer
Izdelki in storitve, s katerimi kupec prihrani in ohranja naravo

Pihalni orkester Ptuj je že 156 let nepogrešljiv del kulturnega življenja
30 nepozabnih let ptujskih kinologov
Uspešen košarkaški klub Maska caffe

V ČS Panorama rešujejo težave in odpravljajo pomanjkljivosti
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RETROSPEKTIVA PRIREDITVE

Narod, ki ne spoštuje svoje preteklosti, ne bo preživel
 Osrednja prireditev ob 70-letnici upora proti okupatorju

V 20. stoletju smo se prebivalci tega majhnega košč-
ka zemlje kar štirikrat odločili za samostojnost: ko 
smo skupaj z drugimi južnimi Slovani ustvarili svojo 

slovansko državo, ko smo se uprli nacistično fašističnemu 
okupatorju in se hkrati uprli izkoriščanju množic s strani 
bogate domače in tuje elite in ko smo se pred dobrimi 20 
leti odločili za samostojnost in si jo z modrostjo naših te-
danjih politikov in s pogumom naših borcev in veteranov 
tudi priborili, je na proslavi 27. aprila, ob dnevu upora 
proti okupatorju, na Ptuju med drugim povedala slavno-
stna govornica Mateja Kožuh Novak, predsednica Zveze 
društev upokojencev Slovenije.

Mateja Tomašič  
Foto: Langerholc

»Petdeset let smo ustvarja-
li uspešno evropsko državo. Iz 
ruševin smo ustvarili moderno 
tržno usmerjeno državo, v kate-
ri smo spoštovali drug drugega, 
gojili medsebojno solidarnost, 
izobrazili mlajše rodove in na-
redili visoko socialno državo, ki 
je nudila zaščito vsem, ki so se 
znašli v stiski. V petdesetih letih 

smo se državljani naučili zaupati 
politikom … Zdaj smo na dnu, ko 
nas je strah prihodnosti. Se bodo 
naši vnuki lahko šolali? Bodo 
naši otroci obdržali službe? Si 
bomo starejši lahko plačali po-
moč, ko jo bomo potrebovali? 
Kaj bomo storili, da bomo oči-
stili politiko in gospodarstvo, da 
se bomo rešili tistih, ki kradejo 

Lizika Lacko, hčerka narodnega heroja Jožeta Lacka, je položila venec 
na spominsko ploščo v družbi ptujskega župana dr. Štefana Čelana in 
Milana Čučka, predsednika Združenja borcev za vrednote NOB Ptuj.

večini in polnijo lastne in tuje 
žepe? Kaj bomo naredili, da dr-
žava ne bo bankrotirala, da ne 
bo še slabše, kot je danes? Če 
smo se znali v 2. svetovni vojni 
upreti mnogo hujšemu sovražni-
ku, smo se sposobni upreti tudi 
pohlepu, nastopaštvu in sovra-
štvu, ki vedno bolj prežemajo 
našo majhno državo. Pa ne z 
orožjem. Oborožen upor prine-
se preveč nedolžnih žrtev. S pa-
metjo in modrostjo se moramo 
upreti. Sprejeti moramo sklepe, 
ki bodo zmanjšali krizo, v kateri 
smo se znašli,« je med drugim 
še dejala Mateja Kožuh Novak. 
Osrednje prireditve ob dnevu 
upora proti okupatorju se je ude-
ležila tudi Lizika Lacko, hčerka 
narodnega heroja Jožeta Lacka, 
ki je leta 1942 za posledicami 
mučenja umrl v tedanjih zaporih 
v Prešernovi ulici na Ptuju. Pri-
reditev, ki je že drugo leto zapo-
red potekala pred nekdanjimi za-
pori na Prešernovi 37, sedanjim 

sedežem Pokrajinskega muzeja 
Ptuj-Ormož, sta pripravila MO 
Ptuj ter Združenje borcev za vre-
dnote NOB Ptuj v sodelovanju z 
OZ veteranov vojne za Sloveni-
jo, Društvom generala Maistra 
Ptuj, Policijskim veteranskim 
društvom Sever Maribor in Klu-
bom brigadirjev Ptuj. Slednji so 
ta dan izvedli tudi tradicionalni 
pohod v Kicar po poteh upora in 
prostovoljnega dela. Ptujski bri-
gadirji so v klubu povezani že 34 
let, kar trinajstkrat pa so izvedli 
brigadirski praznik. Za scenarij 
in režijo prireditve je poskrbela 
Branka Bezeljak, v kulturnem 
programu pa so nastopili Pihal-
ni orkester Ptuj pod vodstvom 
Fredija Simoniča, Ptujski kvar-
tet DPD Svoboda Ptuj pod vod-
stvom Franca Lačna in dram-
ska igralka Zvezdana Mlakar, 
ki je prebirala odlomke iz knji-
ge Zdenka Kodriča z naslovom 
Opoldne zaplešejo škornji ter 
pesmi Mile Kačič.

Osnutek za kip Jožeta Lacka, delo avtorja Jakoba Savinška.

Nastopil je Pihalni orkester Ptuj pod vodstvom Fredija Simoniča.
Dramska igralka Zvezdana Mlakar je prebirala odlomke iz knjige Zdenka 
Kodriča in pesmi Mile Kačič.
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Naslovnica: Črtomir Goznik
Foto: Iz razstave Dobrote slovenskih kmetij
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V Četrtni skupnosti Panorama rešujejo 
težave in odpravljajo pomanjkljivosti
Sprejem za Valerijo Šaško, družinsko 
zdravnico 2011
Župan dr. Štefan Čelan sprejel mag. 
Danila Topleka 
Zakon o integriteti in preprečevanju 
korupcije
Krepitev turizma v regiji s turističnimi 
geografskimi znamkami
Izdelki in storitve, s katerimi kupec 
prihrani in pomaga ohranjati naravo
Najboljša energija je tista, ki jo 
privarčujemo
Hrvaške občine in ZRS Bistra Ptuj 
partnerji pri črpanju EU sredstev
Prva ptujska podžupanja v zgodovini
Pogovor z Metko Petek Uhan
Večer s skupino Ba-rock
Pihalni orkester Ptuj že 156 let 
nepogrešljiv 
Otroško gledališče Potujoča hišica je 
doma na Ptuju 
Končal se je prvi del ciklusa Kulturne 
arene Zveze kulturnih društev
Projektni dnevi na Elektro in računalniški 
šoli Ptuj
100 let OŠ Breg 
Mlade spodbujamo k znanju in 
raziskovanju
Dan Evrope na Olgici
Obeležitev dneva OŠ Mladika
Teden vseživljenjskega učenja z 
Revivisom Ptuj
VRTilnica in dan Zemlje na Olgici
Usposabljanje za življenjsko uspešnost 
Vzgoja vrednot pri predšolskem otroku
Soroptimist klub Ptuj za mamograf
Strast in delovanje spodbujata našo 
kreativnost
Na voljo prva homeopatska zdravila
Trideset nepozabnih let ptujskih kinologov
Dobro delo društva proti mučenju živali 
Ptuj
Slovensko najmnožičnejše tekmovanje v 
plavanju v Termah
Uspešni Košarkarski klub Maska caffe
Kung fu klub Ptuj – klub prvakov
Atletski klub Cestno podjetje Ptuj
Ptujčani z rokometom navduševali Evropo 
v Pragi
Gozdna pravljica za 27. praznik Vrtca Ptuj

UVODNIK

Ptujčan po Sklepu o program-
ski zasnovi objavlja članke o 
delu občinskih organov, občin-
skega urada in svetov četrtnih 
skupnosti, o delovanju političnih 

strank, informacije in komentarje o dogajanjih in rezultatih poslo-
vanja na področju gospodarstva in družbenih dejavnosti, pisma, 
odzive in pobude bralcev, oglasna in propagandna sporočila. 
Medij brezplačno prejemajo gospodinjstva Mestne občine Ptuj. 
Naklada: 8.750 izvodov.

Izdajatelj: Mestni svet Mestne občine Ptuj. Naslov ured-
ništva: Mestni trg 1, Ptuj. Odgovorna urednica: Milena 
Turk, telefon: 748-29-20, e-pošta: milena.turk@ptuj.si.
Uredništvo: Vasja Strelec - LDS, Metka Jurešič - SDS, 
Darja Galun - SLS, Silva Razlag - DeSUS, Franc 
Kolarič - Zeleni Ptuja in Mladi in upokojenci za delovna 
mesta, Mirjana Nenad - SD, Dejan Klasinc - SMS, Ivan 
Jurkovič - N.Si Nova Slovenija, Mitja Petek - Zares. 
Sodelavke: Staša Cafuta, Mateja Tomašič in Bronja 
Habjanič. 

Oblikovanje in priprava za tisk: Vejica, Rado Škrjanec, 
s. p., tel.: 041 684-910, e-pošta: vejica@gmail.com. Tisk: 
Grafis, tel.: 02/608-92-25, e-pošta: repro@grafis.si Do-
stava: Pošta Slovenije. Oglaševanje: Agencija LOTOS d. 
o. o., Marketinško-medijski center, tel.: 02 741 71 20, 
gsm: 041 283 694; e-pošta: lotos.ptuj@siol.net. Na pod-
lagi zakona o DDV sodi Ptujčan med proizvode, za katere 
se obračunava DDV po stopnji 8,5 %. 

Uredništvo si pridržuje pravico krajšanja prispevkov in 
spremembe naslovov.

Nedavno predavanje Vesne Vuk Godina o dandanašnji vsepri-
sotni otroku prijazni vzgoji, ki ne omogoča funkcionalno odrasle 
osebe, je v amfiteater ptujske gimnazije pritegnilo toliko staršev in 
pedagoških delavcev ter učiteljev, da so sedeli kar po stopnicah, 
ter pri občinstvu vzbudilo veliko pozornost, zanimanje in nemalo 
simpatij. Pa čeprav na Ptuju ni bila prvič in je s svojim prepriča-
njem o vzgojnem pristopu znana po vsej Sloveniji. Zavzema se za 
klasično socializacijo – torej dvotirno vzgojo, pri kateri mati daje 
to, kar je otroku prijetno – ona je arhetip brezpogojne ljubezni, oče 
pa je tisti, ki postavlja prepovedi in po potrebi kaznuje – arhetip 

pogojne ljubezni. Mame so lahko dominantni starš do določene starosti otroka, pozneje pa 
več ne. Tako mu šele oba skupaj v svojih različnih podobah lahko dasta tisto, kar je bistveno 
za življenje. Takšen otrok bo imel dobro samopodobo in bo v življenju mnogo bolj samoza-
vesten in prepričan vase. V težkih preizkušnjah, v katerih se bo znašel, ne bo doživljal toliko 
negotovosti kot otrok, ki je vzgajan le v brezpogojni ljubezni, ki jo daje mati ali pa celo oba 
starša. Tak otrok ima dve podobi matere, kar je zanj izredno škodljiv vzgled, pogosto pogu-
bljajoč. Oče je tisti, pravi Godinova, ki pač mora pohoditi otrokov narcisoidni egocentrizem 
oziroma njegov infantilni ego, da ga otrok lahko nadomesti z realno podobo o sebi. In to 
pred vstopom v šolo, da bi lahko postal funkcionalno odrasla oseba. Potrebna je torej avto-
riteta. Prepovedi mora vpeljati oče, ne mati. Če jih mora vpeljati mati, je to velika poškodba 
otrokove samopodobe, vendar pa je bolje kot nič, ker otroka zavarujemo pred odvisnostmi. 
Tak otrok ob vstopu v šolo že pozna prepovedi in prilagajanja skupnosti ter avtoriteto, zato 
ne bo doživel krize identitete, zaradi tega ker v šoli ni prvi in glavni. Kajti šola je sistem, kjer 
ni mogoče, da bi bil eden vsak dan prvi in glavni.

Že pri treh letih starosti ne more več biti soglasja o vsem, kar počne otrok. In če otrok ne 
dela tega, kar je prav, ampak tisto, kar je njemu fajn, je dolžnost odrasle osebe narediti to, 
kar je prav. Dandanes mnogi otroci ne ločijo med ja in ne in zato jih ne moremo označiti za 
nemoralne, kajti oni so brez morale, ker so bili vzgajani in naučeni, da tudi ne lahko pomeni 
ja, če si le dovolj vztrajen. Ko otroku rečemo NE, moramo vztrajati, ker gre za psihološko 
vojno, v kateri mora zmagati starš, in to ne zaradi zmage same ali zaradi sebe, ampak zaradi 
otroka, da bo razumel, da ne pomeni ne.  

Za primer je navedla pleme Arapeši z Nove Gvineje, ki je znano po miroljubnem, prijaznem 
vedenju in izredno ljubečem odnosu do svojih otrok, pa vendar veljajo tudi pri njih omejitve 
za otroke. Znano je, da so imela (imajo) prvobitna ljudstva iniciacije – preizkušnje zrelosti 
za mladostnike, posebej za fante, preden jih sprejmejo v odraslo skupnost in preden lahko ti 
zaplodijo otroka. Torej morajo najprej dokazati, da so se sposobni vesti odraslo in prestati 
neprijetne preizkušnje, telesne bolečine … 

Funkcionalno neodrasle starše je Godinova označila za nevarne svojim otrokom, ker jih 
vzgojijo v prisilne potrošnike ali celo odvisnike od drog in drugih vrst zasvojenosti, kar zelo 
ustreza kapitalistični družbi. Nevladne institucije, ki ščitijo pravice otrok in se ti lahko prito-
žujejo nad starši, učitelji, šolo …, ko še niso sposobni demokratičnega dialoga, ko ne morejo 
niti še razumeti pravic, o katerih razpravljajo, pripomorejo na njihovi poti v odvisnost. Ome-
nila je tudi, kako majhnega otroka starši in vzgojitelji spravljajo v stisko in frustracijo, kadar 
mu dajejo »demokratično« možnost izbire, ko še ni sposoben izbirati oz. se odločati med 
določenimi stvarmi (recimo kaj bo oblekel, kaj bo jedel, katero torto za rojstni dan bo imel). 

Tradicionalna očetovska vzgojna vloga se že celo stoletje kriminalizira. Iz očetov se v 
zadnjih desetletjih hoče narediti mamo, tako da pri mamah v posteljah očetov več ni, če pa 
so, postajajo druge mame, je zaključila predavateljica. 

Milena Turk

Otroku prijazna vzgoja ne omogoča 
odrasle osebe
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V Četrtni skupnosti Panorama rešujejo težave in odpravljajo 
pomanjkljivosti

25. junija spoznavni dan prebivalcev

Četrtna skupnost Panorama obsega severozahodni 
del ptujske občine ob reki Dravi. Zajema nekdanja 
naselja Vičava, Orešje, Štuki in Krčevina pri Ptuju 

in ima 2.134 stalnih prebivalcev. Ko je lani Rozalija Oj-
steršek kot predsednica sprejela vodenje ČS Panorama, 
ta po njenem mnenju ni bila v zavidljivem stanju. Doma 
krajanov Olge Meglič Vičava in Bratje Reš sta potrebna 
obnove, v ČS je med drugim treba urediti kanalizacijo in 
sanirati dotrajane vodovodne cevi ter obnoviti dotrajane 
ceste z asfaltno preplastitvijo. Makadamske ceste, ki so 
v lasti MO Ptuj, kot javno dobro pa je nujno potrebno 
asfaltirati ter postaviti ogledala na nepreglednih križišči.

Mateja Tomašič
Fotoarhiv MO Ptuj

V delu Orešja, ki je del Kra-
jinskega parka Drava, raste 45 
metrov visoka sekvoja, ki pred-
stavlja naravni spomenik in sodi 
med sto največjih naravnih zna-
menitosti Slovenije. Ob sekvoji 
stoji Hincejeva vila, v kateri je 
ena izmed najstarejših sloven-
skih šampanjskih kleti. Po četrti 
vodi pohodniška pot, ki je del 
evropske pohodniške transverza-
le. Družabno življenje v četrti pa 
se odvija v Domu krajanov Olge 
Meglič Vičava in Domu krajanov 
Bratje Reš. Na slednjem je dotra-
janih 26 oken in okrog stavbe je 
potrebna drenaža. Bolj zapleteno 
je pri Domu krajanov na Vičavi, 
kjer je samo eno stranišče, zgrad-
ba ni priključena na kanalizacijo, 
nima izolacije, na nekaterih me-
stih je poškodovana strešna ope-
ka, pri oknih tudi zamaka, ker so 
popolnoma uničena. Tam je naj-
prej treba urediti kanalizacijo ter 
podreti dimnik, iz katerega raste 
vrba, in popraviti streho. 

»V programu dela imamo tudi 
preureditev igrišča pred domom 
krajanov na Vičavi v otroško 
igrišče, saj smo edina ČS, kjer se 
starši z otroki nimajo kam odpra-
viti, saj tam mladostniki nabijajo 
žogo do poznih večernih ur in 
motijo prebivalce v neposredni 
bližini igrišča. Igrišče je tako 
velika investicija, da je v tem 
letu ne bomo mogli izpeljati, jo 
bo pa treba. Športne aktivnosti 
za mlade pa poskušamo prenesti 
na območje učnega centra, ker je 
tam več površin za takšno igro,« 

je povedala Rozalija Ojsteršek, 
ki jo je ob prevzemu vodenja ČS 
Panorama najbolj presenetil po-
datek, da nekdanji vojaški objekt 
ne sodi več v ČS Panorama, am-
pak pod ČS Center. V lanskem 
letu, ko so novoizvoljeni svetniki 
ČS začeli z delom, je bil prora-
čun že v izteku sprejemanja, zato 
tisti, ki so bili v tistem obdobju 
izvoljeni, nanj več niso imeli 
vpliva. 

Potrebna bo sanacija dotrajanih 
vodovodnih cevi, saj je v nekda-
nji Tomšičevi ulici v dolžini 250 
metrov primarni vod pocinkana 
cev iz leta 1960, v Orešju med 
številkami 152–168 v dolžini 
102 metra pa je kot primarni 
vod azbestna cev, ki jo je treba 
sanirati tudi do osemkrat na leto. 
O čimprejšnji rešitvi te teme se 
dogovarjajo z vodji, ki so na me-
stni občini zadolženi za gospo-
darstvo in infrastrukturo. V tem 
letu imajo v načrtu še postavitev 
odsevnih smernih tabel za ulice 
in hišne številke v Orešju in po-
stavitev ogledal na nepreglednih 
križiščih. V ulici, kjer je vsaj 8 
hišnih številk vezanih na glavno 
cesto, bodo postavili ogledala na 
stroške MO Ptuj, če je na glavno 
cesto vezanih manj hišnih šte-
vilk, pa morajo prebivalci za do-
voljenje za postavitev ogledala 
podati vlogo na MO Ptuj. Treba 
pa je urediti tudi razsvetljavo ob 
novozgrajenem pločniku v Oreš-
ju v dolžini 72 metrov in v nada-
ljevanju do sekvoje.

Svet četrtne skupnosti je sprejel 

tudi sklep, da cest in ulic, ki niso 
javno dobro, ne bodo asfaltirali, 
dokler ne bodo lastniki izvedli 
prenosa lastništva v javno dobro. 
Kajti sredstva iz občinskega pro-
računa se lahko porabijo samo za 
vozne površine, ki so v občinski 
lasti. V načrtu imajo tudi asfal-
tiranje vseh makadamskih cest. 

V načrtu tudi ureditev 
kanalizacije

Člani sveta ČS so glede podpi-
sa služnostnih pogodb za gradnjo 
kanalizacije organizirali tudi sre-
čanje s krajani. »V glavnem smo 
vse rešili, mogoče ostaja še ne-
kaj izjem. Pri kanalizaciji je pre-
cej težav v naselju Štuki, na re-
laciji Ptuj–Grajena, kjer gre bolj 
za služnostno pravico, in sicer je 
sporen ozek most čez Grajeno. 
Tam se je zgodilo že veliko pro-
metnih nesreč, zato je v pripravi 
nova karta, iz katere je razvidno, 
da je predvidena razširitev mo-
stu. Kanalizacija v ČS mora biti 
zgrajena do leta 2016. Če bomo 
zdaj te služnosti dobili, kot jih 
pričakujemo, tudi v Grajeni, se 
bodo lahko uporabila evropska 
sredstva in mislim, da bi se dela 
lahko začela že letos, zato smo 
na sejo oziroma srečanje s kra-
jani povabili tudi notarko, da se 
postopki ne zavlačujejo. Evrop-
ska direktiva je, da do leta 2016, 
najkasneje do leta 2017, ne sme 
več biti pretočnih greznic. Zato 
je najboljša rešitev kanalizacija, 

če jo je možno speljati. Imamo 
pa nekaj predelov, kjer kanaliza-
cije ne bo možno speljati, ker so 
to zelo dolgi primarni vodi, zato 
smo dali pobudo na MO, da bi 
se tam določili zneski za plačilo 
in prispevek MO za izgradnjo lo-
kalne čistilne naprave, kot se je 
izvedla že na starem Hincejevem 
posestvu, kjer druge možnosti 
ni bilo,« pojasnjuje predsednica 
ČS. 

Spoznavni dan 25. junija
V ČS, ki jo vodijo še podpred-

sednik Peter Kukovec in čla-
ni sveta Lidija Vurcer, mag. 
Kristina Dokl, Jožef Štrafela, 
Barbara Cenčič Krajnc in Kle-
mentina Šprah, bodo enkrat 
letno organizirali srečanje sta-
rejših občanov. Pred velikonoč-
nimi prazniki so obiskali vseh 
27 občanov, starejših od 90 let. 
Starejše bodo vsaj enkrat letno 
obiskali po domovih in v Domu 
upokojencev na Ptuju bodo ime-
li. V ČS uspešno deluje športno 
društvo, ki pod vodstvom Slav-
ka Hrnčiča pridobiva vse več 
članov. Letos so izvedli spust 
po Dravi, na rekreativni dan pa 
povabili tudi pohodnike in ko-
lesarje. Vsako leto 25. junija pa 
bodo imeli občani, ki jih četrtna 
skupnost združuje, spoznavni 
dan s kulturnim in zabavnim 
programom. 

Rozalija Ojsteršek, predsednica ČS Panorama
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Župan dr. Štefan Čelan 
sprejel mag. Danila Topleka 

4. tradicionalni Tek partnerskih 
mest

Sprejem za Valerijo Šaško, družinsko zdravnico 2011

Že petnajsto leto zapored se je uspešno zaključila 
akcija Moj zdravnik, ki jo organizira revija Viva. 
Valerija Šaško, specialistka splošne in družinske 

medicine, je letošnja prejemnica naziva Moja družinska 
zdravnica. Za osvojen naziv sta ji 28. aprila v poročni 
dvorani Mestne hiše na Ptuju čestitala dr. Štefan Čelan, 
župan Mestne občine Ptuj, in Franc Pukšič, župan Občine 
Destrnik, kjer Šaškova tudi živi.

Bronja Habjanič
Foto: Langerholc

Z akcijo želi revija Viva dati 
vsakemu posamezniku možnost, 
da se zahvali svojemu družinske-
mu zdravniku oziroma zdravnici, 
ginekologu/ginekologinji ali pe-
diatru/pediatrinji, ter s tem tudi 
opozoriti na predanost izbranih 
zdravnikov svojemu delu. Naziv 
je zagotovo še toliko bolj vreden, 
saj si ga je prizadevna zdravnica 

prislužila izključno na podlagi 
glasov pacientov. In to je tudi ti-
sto, kar šteje največ. 

Šaškova prisega na medseboj-
no zaupanje, spoštovanje in is-
krenost med pacientom in zdrav-
nikom, kvalitetna komunikacija 
pa je zanjo temelj dobrega od-
nosa. Zdravniško delo opravlja 
že 24 let, od leta 1995 je kon-

cesionarka, dela v ambulanti na 
Osojnikovi cesti. Pacientom se 
je verjetno kot ena izmed redkih 
zdravnic v Sloveniji znala pribli-
žati tudi na prav poseben način, 
saj na njihova vprašanja odgo-
varja tudi po elektronski pošti. 

Dr. Štefan Čelan, župan MO 
Ptuj, je na sprejemu poudaril, 
da je prejeti naziv v prvi vrsti 
priznanje za zdravnico samo, a 
hkrati tudi za celotno zdravstvo 
Spodnjega Podravja. Njej in so-
delavkam je ob tej priložnosti še 
naprej zaželel tako uspešno delo 
in še kakšno podobno priznanje 
ter ji v spomin izročil sliko ve-
dute Ptuja, delo akademskega 
slikarja Jerneja Forbicija. Če-
stitke je naj družinska zdravni-

ca leta 2011 prejela tudi s strani 
župana občine Destrnik Franca 
Pukšiča, ki se ji je zahvalil za 
njen prispevek k razvoju zdrav-
stvene dejavnosti na Destrniku 
ter poudaril, da se bo kot po-
slanec zavzemal, da se raven 
zdravstvenega varstva občank in 
občanov Spodnjega Podravja ne 
bo znižala in da bodo zdravstve-
ne storitve dostopne vsem, ki jih 
potrebujejo. Šaškovi se je prišel 
zahvalit tudi zastopnik pacien-
tovih pravic Viktor Pilinger, ki 
je eden izmed njenih 2741 paci-
entov. 

Sprejema na MO Ptuj se je Ša-
škova udeležila skupaj s sodelav-
kama Alico Hlupič in Zdenko 
Vršič. 

Brigita Tetičkovič 
Foto: Aleš Šprah

2. maja je v Mestni hiši Ptuj 
dr. Štefan Čelan, župan Mestne 
občine Ptuj, sprejel mag. Danila 
Topleka, gospodarstvenika, ki je 
več kot polnih šestindvajset let 
uspešno vodil družbo Talum. S 
svojim znanjem, vizionarstvom 
in občutkom za soljudi je uspe-
šno vodil velik gospodarski 
subjekt ter s strategijo razvoja 
podjetja zagotavljal visokoka-

kovostne storitve in izdelke, 
pospeševal gospodarski razvoj v 
širši regiji, zagotavljal socialno 
varnost številnim družinam in ne 
nazadnje dajal izjemen pomen 
družbeni odgovornosti podjetja. 
Župan mu je ob tej priložnosti 
izročil veliko statuo Mestne ob-
čine Ptuj.

Mag. Danilo Toplek je poča-
ščen in vesel priznal, da mu ve-
liko pomeni, da mu pozornost 
izkažeta tudi lokalna skupnost in 
okolje, v katerem živi.

Mestna občina Ptuj v sodelo-
vanju s Tekaškim klubom Ma-
raton Ptuj in Zavodom za šport 
Ptuj prireja 4. tradicionalni Tek 
partnerskih mest Ptuja, ki bo v 
soboto, 25. junija 2011, s pričet-
kom ob 10. uri na Mestnem trgu 
na Ptuju. Tek bo trajal do 18. 
ure. Ob 20. uri bo na Mestnem 
trgu slovesna podelitev pokalov 
in priznanj najboljšim tekačem, 
po podelitvi pa druženje in zaba-
va pozno v noč.

Tek bo potekal po: Mestnem 
trgu, Miklošičevi in Slomškovi 
ulici, Prešernovi, Cafovi in Dra-

Klavdija Petek vski ulici, Minoritskem trgu ter 
Krempljevi ulici.

Teka vzdržljivosti po ulicah 
enega najlepše ohranjenih sre-
dnjeveških mest, ki v svojih 
ulicah skriva stotero zakladov, 
se bodo poleg ekip iz Slove-
nije, udeležile ekipe iz naših 
partnerskih in pobratenih mest 
Burghausna iz Nemčije, Banske 
Štiavnice iz Slovaške, Varaždi-
na iz Hrvaške, Nagykanizse iz 
Madžarske ter Ohrida iz Make-
donije. 

Med tekom se bodo na Me-
stnem trgu predstavljala razna 
kulturnoumetniška društva in 
drugi glasbeni ustvarjalci.

Mag. Danilo Toplek, sedaj pomočnik predsednika uprave Taluma

Valerija Šaško, letošnja prejemnica naziva Moja družinska zdravnica
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Zakon o integriteti in preprečevanju korupcije

IZ MESTNE HIŠE

1. Omejitve poslovanja po 
novem

Zakon o spremembah in do-
polnitvah Zakona o integriteti 
in preprečevanju korupcije, ki 
je začel veljati 23. aprila 2011, 
je med drugim v celoti spre-
menil 35. člen tega zakona, ki 
ureja omejitve oziroma pre-
poved poslovanja med organi, 
v katerih funkcionar opravlja 
svojo funkcijo, in subjekti, s 
katerimi je isti funkcionar ali 
njegov družinski član poslovno 
ali lastniško povezan.  

Na podlagi sprejete spremembe 
ZIntPK velja omejitev oziroma 
absolutna prepoved poslovanja 
za funkcionarje in njihove dru-
žinske člane, ki so udeleženi kot 
poslovodje ali člani poslovod-
stva ali zastopniki v subjektu, ki 
želi vstopiti v poslovno razmerje 
z naročnikom v dveh vrstah po-
stopkov:

– v postopkih javnega naroča-
nja in

– v postopkih sklepanja javno-
zasebnega partnerstva vključno s 

podeljevanjem koncesij.
Prepoved poslovanja velja tudi 

v primerih, ko kot naročnik na-
stopa ožji del občine, ki je samo-
stojna pravna oseba.

Če so izpolnjeni zakonski krite-
riji, določeni v 35. členu ZIntPK, 
velja prepoved poslovanja naroč-
nika z vsemi subjekti, ne glede na 
njihovo statusno organiziranost. 
Ni torej pomembno, ali gre za 
gospodarsko družbo, samostoj-
nega podjetnika posameznika, 
zavod, društvo, zadrugo, ustano-
vo, kmetijsko gospodarstvo ipd.

Po določbi tretjega odstavka 
35. člena ZIntPK prepoved po-
slovanja ne velja za postopke 
oziroma druge načine pridobi-
vanja sredstev, ki ne pomenijo 
javnega naročanja oziroma ka-
tere koli oblike javno-zasebnega 
partnerstva, pod pogojem, da so 
pri tem dosledno spoštovane do-
ločbe ZIntPK ali drugega zakona 
o dolžnosti izogibanja nasprotju 
interesov v vseh fazah postop-
ka (od najbolj začetne do čisto 
končne).

Posli, ki so ob doslednem spo-
štovanju določb o dolžnem izo-
gibanju nasprotju interesov do-
voljeni, so naslednji:

– javni razpisi za dodelitev 
sredstev za financiranje in sofi-
nanciranje javnih zavodov, no-
silcev javnih pooblastil, društev 
in drugih neprofitnih organizacij;

– javni razpisi, namenjeni spod-
bujanju in naložbam v kmetij-
stvo;

– različne oblike državnih in 
občinskih pomoči (pomoč ob 
rojstvu otroka, pomoč mladim 
družinam, pomoč v primeru na-
ravnih nesreč ipd.);

– dodeljevanje štipendij in po-
dobno.

Sankcija za kršitev pravil o 
omejitvah oziroma prepovedi 
poslovanja je ničnost sklenjenih 
poslov. 

Hkrati pa je pomembna no-
vost, ki jo prinaša novela zako-
na, tudi ta, da so funkcionarji 
podatke o subjektih, za katere 
velja omejitev poslovanja, dol-
žni sporočati organu, pri kate-
rem opravljajo funkcijo.  

2. Integriteta
Integriteta je zunanji izraz za 

notranjo realnost – je integri-
rana celota naših misli, besed 
in dejanj ter hkrati pomeni 
kvaliteto in sledenje moralnim 

načelom, še zlasti poštenosti v 
smislu nepodkupljivosti. 

Na podlagi 47. člena Zakona o 
integriteti in preprečevanju ko-
rupcije je organ lokalne skupno-
sti skladno z navedenim zako-
nom dolžan oblikovati in sprejeti 
načrt integritete ter o tem obve-
stiti Komisijo za preprečevanje 
korupcije. Župan Mestne občine 
Ptuj dr. Štefan Čelan je 20. 4. 
2011 s sklepom dne imenoval 
delovno skupino za oblikovanje 
načrta integritete v Mestni občini 
Ptuj v sestavi: Dragica Germin, 
Milan Korže in Damijan Plajn-
šek, ki mora svoje delo zaključiti 
do 30. 5. 2011.

Načrt integritete predstavlja 
strateško orodje za samoregula-
cijo znotraj organa z namenom 
uvajanja etike, doseganja višje 
stopnje integritete, vzpostavlja-
nja transparentnosti delovanja 
in zagotavljanja učinkovitega 
upravljanja. Načrt integritete do-
loča ukrepe pravne in dejanske 
narave za preprečevanje, zmanj-
ševanje in odpravo tveganj za na-
stanek korupcije, kršitev pravnih 
in etičnih norm ter drugih nepra-
vilnosti. 

V okviru projekta Intense (fi-
nančno podprt s strani Evropske 
komisije) želimo ozaveščati, in-
formirati in izobraževati občane 
in širšo javnost na temo učinko-
vita raba energije (URE) in upo-
rabe obnovljivih virov (OVE).

Mestna občina Ptuj v okviru 
Info energetskih dni organizira 
informativno-svetovalne delav-
nice za občane.

1. Kako se ogrevati na sončno 
energijo – uporaba solarnih sis-
temov in kakšne so možnosti so-
financiranja nakupa (subvencije 

Info dnevi o energetski učinkovitosti v stavbah – informativno-
svetovalne delavnice za občane

Robert Novak EKO sklada), v sredo, 1. junija, 
ob 15. uri v prostorih Mestne 
občine Ptuj (velika sejna soba) 

2. Kako se ogrevati na lesno 
biomaso – uporaba kotlov na 
biomaso (pelete ali sekance) za 
centralno ogrevanje in kakšne 
so možnosti sofinanciranja na-
kupa (subvencije EKO sklada), 
v sredo, 8. junija, ob 15. uri v 
prostorih Mestne občine Ptuj 
(velika sejna soba)

3. Kako privarčevati s subven-
cijami EKO sklada in z energet-
sko varčno gradnjo ali sanacijo, 
v ponedeljek, 13. junija, ob 15. 
uri v prostorih Mestne občine 
Ptuj (velika sejna soba)

Info dnevi se bodo odvijali v 

Kako privarčevati z zmanjšanjem porabe energije

prostorih Mestne občine Ptuj 
(velika sejna soba), namen de-
lavnic je občane informirati in 
predstaviti možne načine, po-
stopke, naprave in opremo – 
kako privarčevati z energetsko 
učinkovito gradnjo in obnovo 
stavb (stanovanja, hiše, poslov-
nega prostora).

Udeležba na Info dnevih je 
brezplačna, vendar je zaradi 

omejenega števila udeležencev 
obvezna predhodna prijava (tri 
dni pred posameznim dogod-
kom), prijave sprejemamo na 
e-poštni naslov robert.novak@
ptuj.si in na tel. 02 748 29 65. 
Več informacij lahko dobite na 
www.ptuj.si.

Dragica Germin
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Četrtna skupnost Center vabi

Reorganizacija občinske uprave, priznanja in pobude

V okviru evropskega festivala prostovoljstva pripra-
vljamo v v petek, 27. maja, projekt Zdravo sosed, 
ki bo potekal na Cvetkovem trgu od 14. do 21. ure.

Letos praznujemo evropsko 
leto prostovoljstva. Prostovolj-
stvo deluje na različnih podro-
čjih – socialnem, športnem, 
rekreativnem, izobraževalnem, 
zdravstvenem, kulturnem, okolj-
skem, turističnem, v kriznih situ-
acijah (na primer gasilske orga-
nizacije, reševalci) in na mno-
gih drugih področjih. Četrtna 
skupnost Center želi s svojimi 

najboljšimi močmi promovirati 
pomen prostovoljstva in v raz-
lične projekte vključiti čim več 
prebivalcev naše občine. Zato 
smo se odločili, da svoje aktiv-
nosti še nadgradimo in v petek, 
27. maja, organiziramo projekt 
Zdravo sosed na Cvetkovem 
trgu (pred kinom).

Želimo povezati ljudi, ki živijo 
v naši skupnosti, jim pomagati 

Branka Bezeljak, predsednica ČS Center

reševati njihove težave, spozna-
ti, kaj si dejansko želijo, kakšen 
pogled imajo na razvoj mesta in 
lokalne skupnosti, v kateri živijo, 
prisluhniti njihovim pobudam in 
rešitvam ter predvsem zbrati vse 
informacije na enem mestu in jih 
posredovati naprej do vseh, ki 
jih potrebujejo. Sodelovala bodo 
tudi vsa društva in prostovoljne 
organizacije ter zavodi, ki delu-
jejo v našem mestu. 

Program:
• od 14. do 16. ure postavljanje 

stojnic in zbiranje,
• od 16. do 18. ure predstavi-

tev društev s področja civilne 
zaščite, varnosti, prve pomoči 

itn. (gasilci, Rdeči križ, Karitas, 
krvodajalci, taborniki, skavti, 
invalidske organizacije); prosto-
voljske skupine (medgeneracij-
ske, mladinske, za samopomoč, 
sociala, zdravstvo, alternativne 
skupine …); planinci, lovci, ribi-
či, varstveniki okolja …; športna 
društva,

• ob 18. uri – slovesnost in na-
govori udeležencem festivala,

• od 18. do 21. ure nastopi kul-
turniških skupin in posamezni-
kov – pevski zbori, glasbeniki, 
plesalci, gledališčniki, likovniki, 
literati itd., vmes se nadaljujejo 
predstavitve društev iz prejšnje 
alineje.

Majska seja je bila ena tistih, ki je potekala re-
kordno hitro, zanjo so svetniki potrebovali le uro 
in četrt, je pa res, da je bilo tudi točk dnevnega 

reda manj kot po navadi. Kot obrobno zanimivost naj 
navedem, da je bilo na seji mnogo novinarjev, zastopani 
so bili lokalni, regionalni in izjemoma tudi prav vsi naci-
onalni mediji.

Milena Turk

Najbolj aktualna točka majske 
seje so bile prav gotovo predla-
gane spremembe Odloka o or-
ganizaciji in delovnih področjih 
občinske uprave MO Ptuj, ven-
dar pa med sejo noben svetnik 
ni kazal interesa po razpravi o 
spremembah delovnih področij 
znotraj občinske uprave. Župan, 
ki je najprej s povabilom na sejo 
in z dnevnim redom predlagal 
skrajšan postopek obravnave, to-
rej enofazni postopek, je na seji 
glede na številne pripombe na 
predlagano reorganizacijo delov-
nih področij občinske uprave in 
nestrinjanja s hitrim postopkom, 
izražena na vseh sejah odborov, 
kjer so spremembe predhodno 
obravnavali, upošteval stališča 
odborov in predlagal daljši, dvo-
fazni postopek. Torej se najprej 
obravnava osnutek in nato pre-
dlog. Glede na to, da o vsebini 
odloka ni bilo razprave, je župan 
zaključil, da bo pravni službi na-
ložil, da preučijo pripombe od-
borov in jih vključijo v predlog 
odloka.

Nadaljevali so z obravnavo 
osnutka novega Odloka o pri-
znanjih MO Ptuj. Stari odlok je 
še iz leta 1995, noveliran je sicer 
bil v letih 2003 in 2004, zato bi 
bilo treba pripraviti uradno pre-
čiščeno besedilo le-tega, vendar 
je zaradi uskladitve z nomoteh-
ničnimi smernicami in zaradi 
nekaterih vsebinskih sprememb 
bil pripravljen novi odlok. MO 
Ptuj je doslej podeljeval nasle-
dnja priznanja: naziv častni ob-
čan – to je najvišje priznanje, 
zlato plaketo, plaketo, veliko 
oljenko, oljenko in spominsko 
priznanje – pečat mesta Ptuja z 
likom sv. Jurija. Po novem naj 
bi se podeljevalo tudi priznanje 
mesta Ptuja, ki bi ga mestni svet 
podeljeval za posebne zasluge 
za razvoj, ugled in dobrobit ter 
promocijo in za razvijanje do-
brih medmestnih odnosov. Vsa 
priznanja razen naziva častni 
občan, ki je osebno priznanje, se 
lahko podelijo posameznikom ali 
pravnim osebam.

Priznanja se praviloma pode-

ljujejo ob praznovanju prazni-
ka MO Ptuj ali ob slovenskem 
kulturnem prazniku, lahko pa se 
podelijo tudi ob drugih priložno-
stih. Naziv častni občan, zlato 
plaketo, veliko oljenko in prizna-
nje mesta Ptuja podeljuje mestni 
svet, plaketo, oljenko in spomin-
sko priznanje – pečat mesta Ptuja 
z likom sv. Jurija – pa podeljuje 
župan. Po novem bo lahko župan 
podelil plaketo in oljenko tudi ob 
drugih priložnostih, ne le ob pra-
zniku MO Ptuj in ob kulturnem 
prazniku, kot je bilo podeljeva-
nje teh dveh priznanj, ki sta v pri-
stojnosti župana, vezano doslej.

Pri točki pobude in vprašanja 
so nekateri svetniki svoje pobu-
de tudi ustno obrazložili. Silva 
Fartek se zavzema za očiščenje 
in ureditev prepolnih ekoloških 
otokov po občini, kjer tudi takoj 
po odvozu ostajajo velike koli-
čine odpadkov. Za ilustracijo je 
pripravila posnetke ekoloških 
otokov, kjer je stanje alarmantno. 
Predlagala je, da bi vsak skrbel 
oziroma odlagal ločene odpad-
ke v vrečkah različne barve kar 
doma, od koder bi jih odvažali 
na deponijo. Milan Petek je pre-
nesel pobudo ČS Grajena za po-
pravilo mostu čez potok Grajena 
v Grajeni in preveritev vzdržlji-
vosti tega mostu ter povprašal, 
kdaj bo v Grajeni izvedena javna 
razsvetljava. Miran Meško je 

predlagal pripravo načrta prio-
ritetnih vlaganj v cestno infra-
strukturo po četrtnih skupnostih. 
Marjan Kolarič je opozoril na 
nevarno cesto skozi Podvince in 
vprašal, kdaj bo ta cesta končno 
urejena in vzpostavljen varnejši 
režim. Predvsem ga skrbi zaradi 
otrok, ki tam vsakodnevno pe-
šačijo ali se s kolesom vozijo na 
treninge. Vlado Čuš je ponovno 
predlagal očiščenje vodotokov 
po občini. Meni, da ni potrebno 
zelo veliko denarja, da bi se iz 
potokov odstranili kosovni od-
padki in papir. Podal je še pobu-
do, da se po idejah in predlogih 
za revitalizacijo mestnega jedra 
povpraša tudi tam živeče občane. 

Na 7. seji so svetniki obravna-
vali še naslednje sklepe: o spre-
jemu letnega programa izobra-
ževanja odraslih za leto 2011, o 
stališčih pristojnih odborov do 
poročil javnih zavodov za leto 
2010, o potrditvi DIIP-a za ka-
bliranje zračnih infrastrukturnih 
vodov in zamenjavo azbestnih 
vodovodnih cevi na odseku 
Spuhlja–Markovci, soglasje k 
spremembi cene proizvodnje in 
distribucije pare in tople vode ter 
podali mnenje k sedmim kandi-
datom, prijavljenim na razpis za 
ravnatelja OŠ Mladika. Pozitiv-
no mnenje so namenili dvema – 
Bogomirju Širovniku in Jelki 
Svenšek.
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Odgovori na vprašanja in pobude svetnikov
Pobuda Sveta ČS Breg-Turni-

šče: MO Ptuj naj vključi projekt 
»Studenčnica« v svoj dolgoročni 
razvojni načrt;

– da ga vključi v urbanistični 
načrt;

– da izvede raziskavo lastništva 
priobalnih zemljišč in pridobi so-
glasje za posege ob sanaciji vo-
dotoka;

– pripravi dokumentacijo za po-
budo pri Ministrstvu za okolje in 
prostor za ureditev Studenčnice;

– pripravi dokumentacijo za 
prijavo projekta »Sanacija Stu-
denčnice« za pridobitev evrop-
skih sredstev iz različnih skladov, 
ki so namenjeni za urejanje tovr-
stnih težav;

- po odobritvi izvede razpis za 
izdelavo brvi in mostičkov.

Odgovor: V letu 2011 nimamo 
proračunskih sredstev za uresni-
čitev podane pobude, zato bomo 
podali predlog za vzpostavitev 
proračunske postavke v letu 
2012. Na osnovi sprejete pro-
računske postavke bomo lahko 
naročili idejne rešitve in vse po-
trebne dodatne preiskave za sana-
cijo vodotoka Studenčnica. Na tej 
osnovi sledijo izdelava strokovne 
študije z idejno zasnovo projek-
ta, razgovori z institucijami, na-
ravovarstveniki, Ministrstvom 
za okolje in prostor, razgovori z 
drugimi občinami ter izbor naj-
bolj optimalne rešitve sanacije. 

Marijana Nikšič Zorko

Vprašanje in pobuda Mirana 
Meška: 

1. Kako namerava MO Ptuj v 
svojih občinskih stanovanjskih 
objektih zagotoviti obračun po-
rabljene energije za ogrevanje 
po dejanski porabi?

Odgovor: Zakonsko umerjanje 
porabe toplotne energije velja za 
objekte, ki se ogrevajo na daljin-
sko ogrevanje. V teh objektih ima 
okrog 91 % stanovanj v lasti MO 
Ptuj nameščene merilnike porabe 
toplotne energije. Z željo po čim 
lažji in dejanski razdelitvi porabe 
stroškov ogrevanja se je upravnik 
stanovanj v lasti MO Ptuj orga-
niziral tako, da so uporabnikom 
prve delilnike porabe toplotne 

energije s pomočjo Komunalnega 
podjetja Ptuj, d. d., namestili že 
leta 1997. Večina vseh delilnikov 
je bila nameščena že leta 2000.

Uporabniki, ki nimajo name-
ščenih delilnikov porabe toplo-
tne energije, so namestitvi le-teh 
nasprotovali. Do konca leta 2011 
bodo nameščeni vsi delilniki.

Asja Stropnik

2. Za takojšnjo umestitev par-
kirnih mest za invalide znotraj 
modrih con v neposredni bližini:

– Upravne enote (na Mikloši-
čevi in Prešernovi – tukaj potem 
lažji dostop do knjižnice),

– gledališča, na Prešernovi,
– MO Ptuj, Mestni trg 1, na 

Miklošičevi in Minoritskem trgu 
– tukaj potem tudi lažji dostop 
do sodišča.

Odgovor: Koncesionar modre 
cone je Komunalno podjetje Ptuj, 
ki mora urediti parkirne prostore 
za invalide. Pobudo smo poslali 
na Komunalno podjetje Ptuj.

Pobuda Mirka Vambergerja: 
V skladu z veljavnim Odlokom 
o javnem redu in miru naj se 
v urbanih blokovskih naseljih 
poskrbi za večje število košev za 
odlaganje bioloških odpadkov 
(predvsem za pasje iztrebke), 
uničeni in izruvani koši na ob-
stoječih lokacijah pa naj se za-
menjajo z novimi.

Odgovor: Do konca junija 
bomo postavili še 10 košev za 
pse, ki jih bomo namestili v str-
njenem blokovskem naselju.

Zdenka Matjašič 

Pobuda Mirana Meška: Na 
cesti 5. prekomorske in v zgor-
njem delu Kraigherjeve naj se 
vrišejo parkirna mesta. Na delu 
Volkmerjeve ceste, kjer bi bilo to 
mogoče, naj se v skladu z dogo-
vorom s koncesionarjem uvede 
modra cona.

Odgovor: V skladu s posredo-
vano pobudo vas obveščamo, da 
smo v sklopu izvedbe javnega na-

ročanja za vzdrževanje javnih po-
vršin izbrali ponudnika za obno-
vo in ureditev talne signalizacije. 
V sklopu obnovitvenih del bomo 
uredili parkirišča v Kraigherjevi 
ulici in na cesti 5. prekomorske. 

Andrej Trunk 

Pobuda Vlada Čuša: V občini 
je treba oblikovati mobilno eki-
po, ki naj bi čez vikende ali po 
potrebi na zelenicah po mestu 
pomagala odstranjevati odpad-
ke. Sestavo ekipe naj proučijo 
občinske strokovne službe.

Odgovor: V soboto in nede-
ljo se izvaja dežurna služba, ki 
pomete stari del mesta in pot na 
grad, dežurna delavka s tovornim 
avtomobilom pobere smeti v me-
stnem parku, sončnem parku, ob 
poti na grad, za avtobusno posta-
jo in v Ljudskem vrtu.

Zdenka Matjašič 

Pobuda Andreja Korparja: 
Prava pomoč občanu z možno-
stjo plačila komunalnega pri-
spevka v 6 mesečnih obrokih bi 
bila, če lahko občan že po pr-
vem plačanem obroku pridobi 
gradbeno dovoljenje; preostale 
obroke bi torej plačal v nasle-
dnjih petih zaporednih mesečnih 
obrokih. Ker gre za stanovanj-
sko gradnjo, bi občina druge 
neplačane obroke po pridobitvi 
gradbenega dovoljenja lahko za-
varovala tudi z zastavno pravico 
na nepremičnino, ki se gradi.

Odgovor: Z izdano odločbo 
občinske uprave MO Ptuj inve-
stitor plača komunalni prispevek 
v enkratnem znesku ali v obliki 
obročnih odplačil. Investitor je 
dolžan plačati komunalni prispe-
vek v 30 dneh po pravnomočnosti 
odločbe oz. v skladu z določitvijo 
obročnega odplačila prvi obrok. 
Če gre za obročno odplačilo, je 
v izreku odločbe vedno zapisano, 
da je plačilo prvega obroka pogoj 
za izdajo gradbenega dovoljenja.

Marijana Nikšič Zorko

Vprašanje Marjana Kolariča: 
Zakaj Cestno podjetje Ptuj kot 
izvajalec del na cesti skozi Pod-
vince še ni začel z deli in kdaj bo 
izvajalec z delom začel?

Odgovor: Pogodba za ureditev 
1. etape ceste skozi Podvince je 
bila podpisana v oktobru 2010. V 
sklopu pogodbe za ureditev ceste 
skozi naselje Podvinci je pred-
videna tudi ureditev vseh komu-
nalnih vodov, razen kanalizacije. 
Gradnja kanalizacije je predmet 
projekta Zaščita kakovosti pod-
talnice Dravskega in Ptujskega 
polja. Pogoj za začetek gradnje 
kanalizacije oz. izvedba tega pro-
jekta je pridobitev sklepa o sofi-
nanciranju s strani Ministrstva za 
okolje in prostor in Kohezijskega 
sklada. Glede na to, da sta pro-
jekta vezana in se morata izvajati 
istočasno, izvajalec Cestno pod-
jetje Ptuj še ni pričel z ureditvijo 
ceste skozi Podvince.

Andrej Trunk

Vprašanje Petra Pribožiča: 
Zakaj se iz ekološkega otoka na 
Ormoški cesti ne odpelje vseh lo-
čeno zbranih odpadkov hkrati? 
Če na en avto ni mogoče naložiti 
vsega, zakaj potem ne pride še 
drugi in se tako na isti dan očisti 
ekološki otok?

Odgovor: Zbiranje in odvoz 
ločeno zbranih frakcij odpadkov 
iz ekoloških otokov na območju 
MO Ptuj, konkretno na Ormo-
ški cesti, se izvaja enkrat teden-
sko, razen plastične embalaže, 
ki se odvaža dvakrat tedensko. 
Odvoz vseh vrst odpadkov isti 
dan iz enega ekološkega otoka 
ni smotrn iz organizacijskega in 
logističnega vidika, sprememba 
režima pa bi hkrati predstavljala 
nepotrebne stroške na tem se-
gmentu izvajanja gospodarskih 
javnih služb ravnanja z odpadki. 
Sedanji režim odvoza je primer-
nejši tudi iz vidika nadzora nad 
ekološkimi otoki, saj so ekipe 
delavcev na njih tako prisotne 
večkrat tedensko, s tem pa je iz-
vajalec bolje seznanjen s stanjem 
na terenu.

Alen Hodnik
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5. junija letos bomo na referendumu odločali o 
usodi treh zakonov: o delu na črno, o arhivih ter 
o pokojninskem in invalidskem zavarovanju.

Do zakona o delu na črno imamo pozitiven odnos, saj njegova 
uveljavitev povečuje priliv sredstev za financiranje socialnih trans-
ferjev in pokojnin iz naslova dajatev in možnosti rednih zaposlitev, 
ki jih izgubimo pri sivi ekonomiji. Menimo, da je smotrno podpreti 
tudi zakon o arhivih.

V primeru Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju je 
svet stranke na državnem nivoju ocenil, da le-ta ni usklajen s pre-
dlogi socialnih partnerjev ter stališči in predlogi stranke DeSUS. 
Zato ga v predlagani vsebini ne podpira. Bo pa treba čim prej v 
dobrobit vseh upokojencev za reševanje sedanjega in prihodnjega 
položaja ter novih upokojitev pripraviti sprejemljivejšo pokojnin-
sko zakonodajo.

DeSUS – Mestna organizacija Ptuj

Aktivnosti svetniške skupine SDS so usmerjene v prizadevanja za 
znižanje komunalnega prispevka v MO Ptuj. Zaradi previsokega 
komunalnega prispevka, ki ovira razvoj občine, je svetniška sku-
pina SDS predlagala znižanje cene za pravne in fizične osebe na 
najnižji – zakonsko dovoljen znesek. S tem predlogom želimo za-
gotoviti ustreznejše pogoje za stanovanjsko gradnjo, predvsem pa 
za gospodarske investicije na območju MO Ptuj.
MO SDS Ptuj bo 4. junija 2011 gostitelj letnih športnih iger SDS. 
Vabljeni na športne površine! 
Na referendumu 3-krat PROTI:

• Zaslužena pokojnina je naša pravica – smo PROTI pokojnin-
skemu zakonu!

• Ne vrag, le sosed bo mejak – smo PROTI zakonu, ki omejuje 
vzajemno medsosedsko pomoč in solidarnost!

• Mi nimamo česa skrivati – smo PROTI zaprtju arhivov!

Mestni odbor SDS Ptuj

SDS za nižji komunalni 
prispevek v MO Ptuj

Na posvetu članic in članov ter simpatizerjev stranke SD Ptuj je 
beseda tekla tudi o bližajočih se referendumih, predvsem o po-
membni in potrebni pokojninski reformi. Ta po mnenju velike ve-
čine trenutno v javnosti po nepotrebnem sproža največ polemik, 
pri čemer se vsi strinjamo, da lahko le z njeno uveljavitvijo zau-
stavimo realno padanje pokojnin, ki smo mu priča že od leta 2000 
dalje. 
Na tak način vsem generacijam zagotovimo varno in aktivno sta-
rost ter zaščitimo solidarnost med upokojenci, delavci in mladi-
mi. Novi Zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju v 
obdobju naslednjih 15 let s postopnim zviševanjem upokojitve-
ne starosti in postopnim podaljševanjem delovne dobe zagotavlja 
zviševanje pokojnin. Hkrati pa tistim, ki so zaposleni na zdravju 
škodljivih delovnih mestih, omogoča boljše pogoje za upokojitev, 
vsem skupaj ohranja enake pogoje predčasnega upokojevanja in 
prinaša bonuse tistim, ki lahko in bodo delali dlje. 
Po mnenju naših članic in članov ter simpatizerjev lahko le z ustre-
znim in pravičnim prilagajanjem pokojninske zakonodaje odgo-
vorimo na staranje prebivalstva in nižjo rodnost ter se na ta način 
izognemo nadaljnjemu padanju pokojnin in socialnih prispevkov 
ter zagotovimo dovolj visoke in pravične pokojnine za vse.

SD Ptuj

Naša prihodnost

Pred nami je trenutno, srednjeročno in dolgoročno ena najpo-
membnejših strateških odločitev za kakovost življenja današnje-
ga in prihodnjih rodov. Pri pokojninski reformi gre za vzdržnost 
pokojninskega in javnofinančnega sistema ter s tem za možnost 
ohranitve dosedanje in osnove za prihodnjo raven blaginje ljudi, 
ki se lahko z zavrnitvijo te reforme precej poslabša. Zato bo SLS 
v referendumski kampanji o pokojninski reformi povedal tisto, kar 
moramo povedati ljudem, in ne tistega, kar si ljudje želijo slišati.
V SLS menimo, da je pokojninsko reformo treba sprejeti. Gre za 
naše otroke, gre za nas, ki smo tukaj, gre za delavke in delavce 
in ne toliko za tiste, in to je treba jasno povedati, ki so danes že 
upokojeni. Razmerje zaposlenih in upokojenih v Sloveniji je v tem 
trenutku približno 1,6. V EU, katere del smo, je to razmerje od 3 do 
4. V tem trenutku gre iz državne blagajne v Sloveniji za pokojnine 
približno milijarda tristo evrov, torej 13 % izdatkov. V prihodnosti 
bo očitno, če ničesar ne naredimo, seveda šlo še več. 
Ne vidimo nobenih drugih možnosti, kot da pokojninsko reformo 
sprejmemo. Ne trdimo, da je najboljša. Pripravljeni  smo jo pod-
preti, ker smo prepričani, da druge alternative preprosto ni. Če jo 
kdo ima, jo naj pove. Tudi če ni najboljša, tudi če ima marsikatero 
pomanjkljivost, jo je treba sprejeti. Realno gledano je to v obsto-
ječi krizni družbeni, gospodarski, javnofinančni in demografski 
situaciji nujen korak v pravo smer.  

 Mestni odbor SLS Ptuj

Pokojninska reforma – kar si 
želimo ali kaj zmoremo

Na prihajajoči super referendumski nedelji odlo-
čamo o usodi kar treh zakonov, in sicer o zako-
nu o pokojninskem in invalidskem zavarovanju, 
zakonu o preprečevanju dela in zaposlovanja na 

črno ter zakonu, ki ureja dokumentarno in arhivsko gradivo ter 
arhive.
Med ljudmi reformni zakoni niso nikoli priljubljeni, še manj pa 
vlade, ki takšne rešitve sprejemajo. Vendar je potrditev reformnih 
zakonov nujna, če želimo povečati konkurenčnost gospodarstva 
države, zagotoviti vzdržnost javnih financ ter ne nazadnje zdaj-
šnjim in še nerojenim generacijam zagotoviti finančno stabilnost.
Zato se na referendumu ne odločajmo o usodi te vlade, temveč rav-
najmo odgovorno in premislimo o svoji prihodnosti ter glasujmo 
ZA sprejem omenjenih zakonov.

Mestni odbor Zares – nova politika Ptuj
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Tudi če je izboljšava zdajšnjega stanja, je nedorečen v svojih po-
sledicah. Ima pa tudi veliko nepravičnih rešitev. Zato je prav, da 
državljani in državljanke Slovenije izrazimo svoje nasprotovanje 
takšni pokojninski reformi tudi na referendumu.
Vprašanja, povezana s pokojninsko reformo, so preresna, da bi nam 
iz zagate lahko pomagalo soliranje sedanje vladajoče koalicije. Re-
forme se je po našem treba najprej lotiti s splošnim varčevanjem 
na vseh področjih javnega sektorja in z natančnim varčevalnim 
načrtom. Ob varčevanju pa bodo nova delovna mesta ključna za 
reševanje gospodarskih, socialnih in okoljskih problemov Sloveni-
je. Samo tako bomo lahko zagotovili večjo socialno varnost najbolj 
ogroženih družbenih skupin, med katerimi so mladi, upokojenci in 
brezposelni. Zeleni Slovenije podpiramo takšne strukturne refor-
me, ki bodo državo spremenile v privlačno, na znanju temelječe 
gospodarstvo. V tej smeri smo prejšnji in sedanji vladi posredo-
vali določene predloge. Za nova delovna mesta z višjo dodano 
vrednostjo je treba najprej tehnološko prestrukturirati slovensko 
gospodarstvo, saj sedaj porabimo na enoto proizvoda dvakrat več 
energije kot razvite evropske države. 

Zeleni Ptuja

Smo proti predlaganemu zakonu 
o pokojninski reformi

Varna starost za vse generacije 
– za reformo pokojninskega 
sistema

V nedeljo, 5. junija 2011, bomo slovenski državljani na nakna-
dnem zakonodajnem referendumu odločali o potrditvi novega 
Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju. Novi zakon 
uvaja prilagoditve postopno, njihovo breme pa kar se da enako-
merno porazdeli med vse generacije. Pokojninski sistem je pre-
več pomemben za vse nas, za zdajšnje in prihodnje upokojence, 
za zaposlene in njihove otroke, za naš standard danes in jutri, zato 
njegovo sprejetje ne sme biti odvisno od populističnih ocen ali celo 
zavajanj njegovih nasprotnikov. 
Vsi skupaj smo odgovorni za varno starost vseh generacij.
ZA reformo pokojninskega sistema.
ZA višje pokojnine.
ZA realno rast pokojnin.
ZA postopen prehod in zgodnejše upokojevanje industrijskih 
delavcev.
ZA pravičnejši in preglednejši pokojninski sistem.
ZA medgeneracijsko solidarnost.
BREZ zviševanja prispevkov.
BREZ pretiranega obremenjevanja prihodnjih generacij.
BREZ krčenja pokojninskih, socialnih in drugih pravic.
BREZ radikalnih sprememb pokojninskega sistema.

Mestni odbor LDS

Podmladek Nove Slovenije 

V Kranjski Gori je potekal 11. kongres Mlade Slovenije, ki je spre-
jel tudi štiri resolucije: Obvezna smer desno, resolucijo o narodni 
zavesti Slovencev, resolucijo z naslovom N.Si na pravi poti ter 
resolucijo o ekonomiji. Ob tem so tudi stališča Nove Slovenije na-
slednja:
PROTI pokojninski reformi, ker:
–predlagane rešitve ne zagotavljajo dolgoročne rešitve problema;
PROTI zakonu o preprečevanju zaposlovanja in dela na črno:
– s to določbo bi kaznovali predvsem male ljudi;
PROTI zakonu o varstvu dokumentarnega in arhivskega gra-
diva:
– prepričani smo, da mora biti arhivsko gradivo nekdanje Službe 
državne varnosti javno dostopno;
– zakon o arhivih zapira pot resnici iz temačnega obdobja sloven-
ske zgodovine, zato bomo glasovali proti.

V nedeljo, 5. junija se udeležimo referenduma in glasujemo PRO-
TI!

Občinski odbor N.Si Ptuj

Pogled mimoidočih se ustavi 
na lepo urejeni okolici blokov na 
Rimski ploščadi. Pokošena zele-
na trava, grmički in cvetoče gre-
dice so res pohvale vredni. Kljub 

Svetla točka: cvetlične gredice na 
Rimski ploščadi
Besedilo in foto: Staša Cafuta temu da so zelenice »od vseh«, 

se najdejo ljudje, ki zasadijo 
cvetlice in zanje skrbijo. Rimska 
ploščad nam je lahko za vzgled 
in zavedanje, da so zelene povr-
šine od vseh nas, zato jih lahko 
uporabljamo in lepo skrbimo za 
njihov videz.

MISEL MESECA
»Če že razmišljaš, lahko razmišljaš velikopotezno.«

Donald Trump, nepremičninski  mogotec
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Razvoj štirih turističnih geografskih znamk kot priložnost za lažji dostop do 
turistov

Krepitev turizma v regiji s turističnimi geografskimi 
znamkami

Občine Spodnjega Podravja so s svojim sklepom 
pooblastile ZRS Bistro Ptuj, da se prijavi na Javni 
razpis za pridobitev sredstev Evropskega sklada 

za regionalni razvoj za izvedbo aktivnosti vzpostavitve 
Regionalne destinacijske organizacije, ki ga je v maju 
preteklega leta razpisalo Ministrstvo za gospodarstvo. 
Projekt Podravsko-ptujsko-ormoška regionalna destina-
cijska organizacija je bil potrjen septembra 2010 in do 
maja 2011 je k projektu pristopilo vseh 19 občin Spo-
dnjega Podravja. Za sodelovanje v projektu se dogovarja 
še 12 občin, ki vidijo skupni interes v štirih geografskih 
turističnih tržnih znamkah: Jeruzalem Ormož – pravljica 
sonca in vina, Haloze – nazaj k naravi, Slovenske gorice – 
preprosto čudovite in Ptuj – zakladnica tisočletij.

Dr. Lidija Tušek, ZRS Bistra Ptuj
Fotoarhiv Bistre

EU denar samo za 
tiste, ki so pripravljeni 
sofinancirati

Cilj projekta je pospešiti razvoj 
turizma v destinaciji (to je na 
območju Spodnjega Podravja). 
V ta namen je v ustanavljanju 
Podravsko-ptujsko-ormoška re-
gionalna destinacijska organi-
zacija (RDO), ki bo skrbela za 
povezovanje posameznih turi-
stičnih ponudnikov v turistične 
produkte v okviru tržnih znamk, 
skupno promocijo in prodajo 
v Sloveniji ter tujini. Evropska 
sredstva, ki smo jih tako prido-
bili za vzpostavitev in delova-
nje RDO, pa je možno počrpati 
samo, če k projektu kot partnerji 
s finančnim vložkom pristopijo v 
prvi vrsti občine, nato pa še turi-
stični ponudniki iz regije, ki so 
zainteresirani za skupen nastop 

na trgu. Predpostavka EU je, da 
vsak najbolje skrbi za svoj denar, 
in s participacijo je zavezanost 
partnerjev za izpeljavo ciljev 
večja, zato za evropske projekte 
velja pravilo, da so samo delno 
financirani s strani EU. Občine 
so projekt podprle s prispevkom 
v triletni proračun RDO, ki zna-
ša 576.000 evrov. K projektu že 
pristopajo turistični ponudniki, 
ki želijo svoje izdelke in storitve 
uvrstiti v vsebino geografskih 
turističnih znamk in jih tako na-
rediti znane ter dostopne širšemu 
krogu turistov.

Profesionalna promocija 
in pospeševanje prodaje 
za gospodarske partnerje 
v projektu že za 500 evrov 
na leto

Vsi, ki ste dejavni na področju 

turizma, se srečujete z visokimi 
stroški oglaševanja in trženja, 
reklama od ust do ust pa je žal 
zelo počasna. Izgradnja lastne 
blagovne znamke je povezana 
s še posebej visokimi stroški in 
manjši turistični ponudniki si je 
včasih ne morejo privoščiti. Do-
datni stroški nastanejo, če želi-
mo, da so naši oglasi, prospekti 
in spletne strani profesionalno 
oblikovani. Profesionalne foto-
grafije in predstavitveni filmi so 
zaradi svoje cene mnogim nedo-
segljivi. Rešitev je v povezova-
nju in skupnem nastopu na trgu. 
In ravno to je naloga RDO. 

Promocija skupnih tržnih 
znamk za turističnega ponudnika 
pomeni, da bo vključen v tiskane 
zloženke, prospekte, kataloge in 
njihove elektronske različice, da 
bo posredno prisoten na najpo-
membnejših turističnih sejmih 
po Evropi, da mu bodo na voljo 
profesionalno oblikovane foto-
grafije in predstavitveni filmi, da 
bo predstavljen na spletni strani 
RDO in v 24-urnem »touch sc-
reen« informacijskem sistemu, 
ki je med turisti zelo priljubljen. 
Promocijska sredstva iz projekta 
RDO so namenjena oblikovanju 
in oglaševanju turističnih pake-
tov geografskih znamk v časo-
pisih in revijah, na letališčih, na 
televiziji in na spletu. Vključeni 

turistični ponudniki bodo priso-
tni v prodajnih paketih geograf-
skih blagovnih znamk, ki jih 
bodo prodajale najpomembnejše 
turistične agencije. In vse to je 
po zaslugi odobrenega projekta 
in pridobljenih sredstev turi-
stičnim ponudnikom Spodnjega 
Podravja na voljo že, če so pri-
pravljeni k projektu pristopiti 
za vsaj 41,67 evra na mesec. Za 
primerjavo: za takšen znesek ni 
možno objaviti niti malega ogla-
sa. Če se želite pridružiti in ste 
zamudili predstavitve na gospo-
darskih forumih na Ptuju in v 
Ormožu, nam pišite na bistra@
bistra.si.

Vzpostavitev organizacije 
RDO pomeni možnost za 
trajno sodelovanje

V okviru projekta so sredstva 
namenjena vzpostavitvi Podra-
vsko-Ptujsko-Ormoške RDO 
in delovanju v začetnih treh le-
tih, vendar želimo, da se takšno 
povezovanje turističnih ponu-
dnikov v geografske blagovne 
znamke nadaljuje tudi po ura-
dnem zaključku projekta. Zato 
bomo ustvarili takšen poslovni 
in organizacijski model, ki bo 
turističnim ponudnikom nudil 
možnost najema profesionalne 
promocije in pospeševanja pro-
daje na dolgi rok.

Obvestilo gostincem
Gostince obveščamo, da je treba v skladu z 11. členom Pra-

vilnika o merilih za določitev obratovalnega časa gostinskih 
obratov in kmetij, na katerih se opravlja gostinska dejavnost 
(Uradni list RS, št. 78/99, 107/00, 30/06 in 93/07), prijaviti raz-
pored obratovalnega časa za svoj gostinski obrat za gostinstvo 
pristojnemu organu lokalne skupnosti 15 dni pred:

– začetkom novega koledarskega leta za naslednje koledarsko 
leto,

– začetkom obratovanja in
– spremembo obratovalnega časa.
V nasprotnem primeru se vloga zavrže.
Vloge za izdajo soglasja za obratovanje izven obratovalnega 

časa ob posamezni priložnosti so na voljo v sprejemni pisarni 
Mestne občine Ptuj, Mestni trg 1, 2250 Ptuj.

Mestna občina Ptuj
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Izdelki in storitve, s katerimi kupec prihrani in pomaga 
ohranjati naravo

Besedilo in foto: Staša Cafuta

Podjetje Grof Energo Ing se ukvarja s prodajo, mon-
tažo in projektiranjem naprav za učinkovito rabo 
energije. Vodi ga Boštjan Horvat, podjetje je član 

Štajerskega tehnološkega parka in velja za visoko teh-
nološko podjetje.

Tokrat vam predstavljamo vi-
soko tehnološko podjetje Grof 
Energo Ing, ki se ukvarja s pro-
dajo, montažo in projektiranjem 
naprav za učinkovito rabo ener-
gije. V partnerstvu s podjetji, ki 
so specializirana na področju 
gradbeništva, posvečajo veliko 
pozornost gradnji pasivnih, niz-
koenergijskih in inteligentnih 
hiš. Podjetje, ki ga vodi mlad 
podjetnik, Boštjan Horvat, je v 
industrijski coni v Spuhlji. »Po-
slanstvo našega podjetja je po-
nudba izdelkov in storitev, s ka-
terimi kupec prihrani in pomaga 
ohranjati naravo. Naši izdelki in 
inovacije so s poudarkom pred-
vsem na obnovljivih virih in na 
učinkoviti rabi energije. V podje-
tju kupcu pomagamo že od ideje 
dalje. Ponudbo smo nadgradili 
s kompletnim projektnim biro-
jem in energijskim svetovanjem, 
z izračunom energijskih bilanc 
objektov,« predstavi organizaci-
jo direktor. Delujejo na različ-
nih področjih inoviranja, kot so 
fotovoltaika, vetrne elektrarne, 
biološke čistilne naprave, toplo-
tne črpalke (toplotne črpalke z 

višjimi izkoristki), rekuperacija 
zraka, predelava odpadkov ter 
elektroinštalacije.

V Sloveniji bi se morali 
bolj zavedati, da smo 
odvisni od gospodarstva

Dokler se v Sloveniji ne vzpo-
stavi normalna plačilna discipli-
na, se bodo osredotočali pred-
vsem na končne uporabnike. 
Zanimajo jih tudi tuji trgi, kot 
so države nekdanje Jugoslavije, 
Slovaška, Češka in Poljska. Čim 
prej želijo izven meja Slovenije 
z izvozom in uvozom. »Najza-
nimivejša je sosednja Avstrija, v 
kateri že pripravljamo poslovno 
enoto. Menimo, da je avstrijski 
trg najprimernejši za sprejem na-
ših inovacij, ki temeljijo na eko-
logiji in obnovljivih virih energi-
je. Avstrijcem veliko več kot nam 
pomeni kvaliteta bivanja. Tam je 
veliko manj sive ekonomije kot 
pri nas, zato je tudi več dela za 
obrtnike,« doda.

Na vprašanje, kako gleda na 
razmere v Sloveniji, odgovori, 
da so razmere v gospodarstvu 
zelo resne ter da preveč nič kri-

Matjaž Režek, direktor podjetja MRM Inženiring in vodja projektov v 
podjetju Ekonatura, ter Boštjan Horvat, direktor podjetij Grof Energo Ing in 
Ekonatura.

vih podjetij propada zaradi pož-
rešnih tajkunov in zgrešene po-
litike. »Učim se preživeti v takih 
razmerah, kot pač so. Zavedam 
se, da mi nihče ne bo nič podaril 
ali pomagal, če si ne bom sam. 
Škoda samo, da se ne zavedamo, 
da smo odvisni od gospodarstva. 
Ko se bomo začeli tega zavedati, 
bodo vsa zdrava podjetja in pod-
jetniki že v tujini!«

Inovacije na področju 
učinkovite rabe energije

Pred kratkim so se združili s 
podjetjem MRM Inženiring, ki 
ga vodi inovator Matjaž Režek. 
Skupno so ustanovili podjetje 
Ekonatura, d. o. o. Slednje se bo 
ukvarjalo z inovacijami in ra-
zvojem. Podjetje MRM se lahko 

pohvali s štirimi patenti, ki so 
ustrezno zaščiteni kot intelektu-
alna lastnina. Ima pa tudi paten-
tirane biološke elektroinštalacije. 
To so inštalacije, ki ne oddajajo 
elektromagnetnega sevanja. Ne-
kateri strokovnjaki so mnenja, da 
je elektromagnetno sevanje pov-
zročitelj veliko bolezni, nekateri 
pa pravijo, da vpliva predvsem 
na slabo počutje in stres. Z inšta-
lacijami, ki niso cenovno dražje 
od klasičnih, pa vse to prepreči-
jo. Se pravi, da ponujajo tehnič-
no boljši izdelek za enak denar. 
S podjetjem Ekonatura so ravno 
v fazi pridobivanja treh patentov. 
Podjetji Ekonatura in Grof Ener-
go Ing sta članici Štajerskega 
tehnološkega parka in veljata za 
visoko tehnološki podjetji.

Najboljša energija je tista, ki jo privarčujemo
Ob letošnjem dnevu Zemlje je o strategiji energetskega razvoja Slovenije predaval Vlado 

Čuš, predsednik Zelenih Slovenije

Franc Kolarič

O strategiji energetskega ra-
zvoja države je kot gost na stro-
kovnem posvetu Zelene akade-
mije Slovenije v Celju predaval 
Vlado Čuš, predsednik Zelenih 
Slovenije. Uvodoma je dejal, da 
imajo mediji zelo pomembno 
vlogo v vsakdanjem življenju 

in pri ozaveščanju o okoljskih 
vprašanjih. Včasih je to posle-
dica vpliva določenih posame-
znikov nanje, včasih pa prepro-
sto posledica neznanja oziroma 
nepoznavanja situacije. Javnost 
žal pogosto doživi usodo kuha-
ne žabe in prepozno ugotovi, kaj 
se ji je zgodilo. Ni bil namen, da 
bi napadal medije, ampak je že-

lel opozoriti na njihovo možno 
zlorabo, ko gre za predstavlja-
nje problemov in možnih reši-
tev tudi na področju energetike 
v Sloveniji. Da zadeve še bolj 
ponazorim, bi lahko rekli, da so 
mediji kot kladivo. Lahko gra-
dijo, lahko pa uničujejo! Lahko 
slavijo znanje ali pa neznanje! 
Razkrinkajo lahko zlorabo moči 

ali jo prikrijejo! Pomembno 
oblikujejo tudi vrednostni sistem 
človeka in določenega okolja. 
Nobelov nagrajenec, psihobio-
log Roger Sperry, poudarja, da 
bo prav narava naših vrednot 
določila usodo življenja na na-
šem planetu. Ko smo gledali 
posnetke iz japonske Fukušime, 
verjamem, da nihče ni ostal ne-
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prizadet. Kot strela z jasnega se 
življenje v trenutku spremeni in 
ni vredno nič ali pa se izgubi za 
vedno. Verjetno nas mora stresti, 
da dojamemo določene nevarno-
sti in realne posledice.

V nadaljevanju je med drugim 
izpostavil, da mora biti cilj vsake 
države takšna energetska strate-
gija, ki bo uravnotežila interese 
zanesljive energetske oskrbe, 
ekonomičnosti in varstva oko-
lja. Domača naloga Sloveni-
je, ki je zaradi neučinkovitosti 
vladajočih v zadnjih desetletjih 
še nismo opravili, mora biti, da 
bomo z enako količino energije 
naredili dva- do trikrat več. Slo-
venija potrebuje tudi strateški 
načrt za energetsko tehnologijo, 
s katero se bo lahko vključila v 
aktivnosti evropske industrije, ki 
želi postati vodilna pri razvoju 
novih tehnologij in procesov na 
področju energetske učinkovito-
sti ter nizkokarbonske energije. 
Prav tako je treba dati poseben 
poudarek raziskavam alternativ-
nih virov energije, kot so sončna 
energija, biogorivo in biomasa. 
Tako IPPC (medvladna skupina 
Združenih narodov o podneb-
nih spremembah) napoveduje, 
da bomo v svetu do leta 2050 z 
obnovljivimi viri energije pokri-
li do 80 % svetovnih energetskih 
potreb. S tem bodo obnovljivi 

viri ključno prispevali k večji 
blaginji človeštva, k zanesljivi 
dobavi energije in k stabilizaciji 
podnebnih sprememb. Vpraša-
nje, ki si ga moramo v Sloveniji 
postaviti, se glasi, ali bo Sloveni-
ja s sedanjo energetsko politiko 
med temi zmagovalci. Odgovor 
je žal nikalen. Potrebne so teme-
ljite spremembe.

Prioriteta, ki ji moramo ne 
samo skozi obljube, ampak real-
no, skozi proračun in spremlja-
joče ukrepe vlade in parlamenta 
nameniti največ pozornosti, so 
obnovljivi viri energije in učin-
kovita raba energije. Zavezo EU 
do leta 2020 o porabi 20 % manj 
energije in konkretne cilje za de-
lež energije iz obnovljivih virov 
za leto 2020 in naprej je treba 
glede na slovenski energetski ra-
zvojni zaostanek za EU zastaviti 
veliko ambiciozneje. To je po-
membno tudi za konkurenčnost 
našega gospodarstva.

Uporaba jedrske energije po 
mnenju Slovencev ni prava pot 
za zmanjševanje odvisnosti od 
uvoženih energetskih virov, kot 
sta nafta in ruski plin, izhaja iz 
Eurobarometrove javnomnenj-
ske raziskave pred leti o odnosu 
državljanov petindvajseterice 
EU do energije. Niti en stro-
kovnjak, ki zagovarja atomsko 
energijo, do danes še ni podal 

ustreznega odgovora, kako ure-
diti vprašanje jedrskih odpadkov. 
V obdobju do leta 2030 poteče 
življenjski rok polovici jedrskih 
elektrarn na evropskem obmo-
čju. Zeleni Slovenije zato tudi 
preko zelenih Alpe Adria pozi-
vamo Evropski parlament, da 
atomskemu lobiju rečemo ne in 
se osredotočimo na obnovljive 
vire, kot so sonce, voda (tudi ge-
otermalna energija) in veter.

Zeleni Slovenije vsa leta opo-
zarjajo na potrebo po sprožitvi 
široke javne razprave, v okviru 
katere bi se naši državljani opre-
delili, ali želijo jedrsko energijo 
ali takšno iz obnovljivih virov. 
Imamo tri možne scenarije. 
Energetski lobi podpira pove-
čevanje porabe energije za 30 
do 40 % v naslednjih dveh de-
setletjih. Drugi možni scenarij 
omogoča stabilno rabo na seda-
nji višini in delni prehod na večji 
delež obnovljivih virov energije. 
Tretji scenarij, ki ga zagovarjajo 
Zeleni Slovenije, pa predvideva 
zmanjšanje porabe in odpoved 
fosilnim virom energije in tudi 
jedrski energiji.

Potrebujemo pogled za štiri ali 
pet desetletij naprej. Realizirani 
projekti na področju energetike 
so stoletni, napačne odločitve 
prenašamo našim vnukom. Ko 
tako pogledamo, vidimo, da lah-

ko šest milijard evrov za načrto-
vani drugi blok jedrske elektrar-
ne Krško z vlaganji v obnovljive 
vire energije in učinkovito rabo 
energije porabimo racionalneje. 

Kot je zatem opozoril predse-
dnik Zelenih Slovenije, moramo 
na žalost skozi tragične nesreče, 
kot je bila zadnja v jedrski elek-
trarni v Fukušimi, priti do zave-
danja o pomenu varnosti. Zato 
so v stranki med drugim prvi 
v Sloveniji predlagali izvedbo 
stresnega testa jedrske elektrar-
ne Krško, slovensko vlado pa 
pozvali, da preko OZN enako 
predlaga za druge jedrske elek-
trarne v Evropi in po svetu. O 
energetski strategiji Slovenije 
pa je v zaključku izpostavil, da 
mora zagotoviti sočasno dosega-
nje energetskih, gospodarskih in 
okoljskih ciljev. Pri tem pa mo-
ramo sprejeti zavezujoče cilje, 
ki bodo v parlamentu sprejeti s 
predhodno javno razpravo, stro-
kovno domišljeni in uporabni. 

»Pomembno je poiskati dobre 
rešitve na gospodarskem, ener-
getskem in okoljskem področju, 
ki naj bodo dolgoročne in ener-
getsko učinkovite ter okolju pri-
jazne,« je ob zaključku posveta 
dejal Čuš in dodal, da je najbolj-
ša energija tista, ki jo privarču-
jemo.

Hrvaške občine vidijo ZRS Bistro Ptuj kot kompetentnega 
partnerja pri črpanju EU sredstev

Dr. Lidija Tušek, ZRS Bistra Ptuj

ZRS Bistra Ptuj že 10 let sode-
luje z več hrvaškimi razvojnimi 
agencijami na projektih sloven-
sko-hrvaškega sodelovanja na 
področjih spodbujanja podjetni-
štva, turizma, okolja in kulture. 
Preko teh projektov smo sloven-
skim podjetnikom predstavili 
pravne in organizacijske možno-
sti širitve na hrvaški trg, trasirali 
smo več kolesarskih in pohodni-
ških poti, izdelali smo katalog 
hrvaških in slovenskih rokodel-
cev, izmenjali smo dobre prakse 
ravnanja z odpadki in sodelovali 
pri številnih drugih akcijah. 

K predpristopnim pogajanjem 
za polnopravno članstvo Hrva-
ške v EU spada tudi izpolnitev 
notranjega pogoja, s katerim 
posamezna država članica dobi 
dostop do sredstev skladov EU. 
Del tega procesa in posame-
znega programskega obdobja je 
srednjeročno planiranje, ki po-
meni pripravo strateško razvoj-
nih dokumentov na občinski, 
regionalni in nacionalni ravni. 
Ker imamo na ZRS Bistra Ptuj 
bogate izkušnje z izvajanjem 
kohezijske politike in razumeva-
njem osnovnih načel in vrednot 

ter črpanjem sredstev iz njenih 
skladov, sta nas hrvaški občini 
Bjelovar in Virovitica povabili, 
da za njih pripravimo izobraže-
valni program na temo Kohezij-
ske politike in uspešnosti črpanja 
evropskih sredstev. 

V prvem delu celodnevne de-
lavnice, na kateri sta bila pri-
sotna tudi župana obeh občin, 
je mag. Mojca Šibila Drobnič 
predstavila značilnosti kohezij-
ske politike, aktivnosti, ki jih 
morajo občine, regionalne ra-
zvojne agencije in država izvesti, 
ter instrumente kohezijske politi-
ke. Poudarila je vlogo regional-
nih razvojnih agencij pri stro-
kovnem svetovanju in tehnični 

pomoči občinam ter drugim v 
regiji. Predstavnik Mestne obči-
ne Ptuj Robert Novak je pred-
stavil izvedene projekte v obči-
ni, financirane iz sredstev EU 
skladov, ter opozoril na težave 
občin pri zagotavljanju lastne-
ga deleža. V drugem delu je dr. 
Aleksandra Pivec, direktorica 
ZRS Bistra Ptuj, podala nasve-
te, kako uspešno črpati sredstva, 
predstavila primere dobrih praks 
in opozorila na najpogostejše na-
pake pri prijavah.

Dogodek so udeleženci poz-
dravili z navdušenjem, deležen 
pa je bil tudi velike pozornosti 
hrvaških medijev. 
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Prva ptujska podžupanja v zgodovini – Helena Neudauer

Letnica 1959, univ. dipl. pravnica, članica SDS od leta 
1996, mestna svetnica od leta 2006. Svojo odvetniško 
pisarno ima v starem delu Ptuja, v Cankarjevi ulici. Je 

predsednica opozicijske svetniške skupine SDS, ki je naj-
številčnejša svetniška skupina v ptujskem mestnem svetu, 
članica izvršnega odbora stranke na državni ravni in 
predsednica odbora za finance. Leta 2008 je kandidirala 
na državnozborskih volitvah, za aktivno delo v stranki je 
prejela zlati znak SDS, od 1. aprila letos pa je tudi pod-
županja MO Ptuj.

Bronja Habjanič
Foto: Aleš Šprah

Športnica z dušo in s 
srcem

Rodila se je v Novem me-
stu, vse od leta 1970 pa živi na 
Ptuju. Obiskovala je OŠ Franca 
Osojnika – sedaj Ljudski vrt – in 
gimnazijo na Ptuju. Nato je naj-
prej končala Višjo pravno šolo v 
Mariboru, ob delu pa še pravno 
fakulteto. V mladih letih je bila 
navdušena športnica. Že v nižjih 
razredih osnovne šole je hodila 
h gimnastiki, nato pa je trenirala 
atletiko in rokomet. »Slednjega 
smo igrali na zunanjem igrišču 
mestnega stadiona, ob katerem 
je bilo kasneje narejeno tudi 
asfaltirano košarkarsko igrišče. 
Zamikala me je košarka in na 
mojo iniciativo je takrat pri KK 
Drava Ptuj nastala ženska eki-
pa. S soigralkami smo še danes 
prijateljice, sicer pa ukvarjanje 
s športom predstavlja za vsake-
ga posameznika dragoceno izku-
šnjo, saj se naučiš tako zmago-
vati kot izgubljati, kar ti kasneje 
v življenju pride prav,« pove Ne-
udauerjeva. 

Ima dva otroka, hčerko in sina, 
ki sta že odrasla. Hčerka je do-
študirala pravo in sedaj sta sode-
lavki, sin pa je študent na Fakul-
teti za šport. Tudi zato, ker sta 
otroka že odrasla, ji je bilo lažje 
prevzeti nove obveznosti, pove-
zane s podžupanovanjem.

»Najprej so bile moje zapo-
slitve vezane na gospodarstvo. 
Poklicno pot sem začela kot pri-
pravnica v Perutnini Ptuj, nada-
ljevala pa v TAM-u v Mariboru, 
kar je bilo zelo naporno, saj sem 
imela dva majhna otroka, na 
delo pa smo se vozili z avtobu-
som, ki je odpeljal s Ptuja že ne-
kaj minut čez peto zjutraj. Zara-
di tega sem začela iskati službo 

na Ptuju in se najprej zaposlila 
v Slovenskih železnicah – Cen-
tralne delavnice Ptuj, kasneje 
pa v Upravni enoti Ptuj kot vod-
ja oddelka za upravne notranje 
zadeve in nato v občinski upravi 
kot svetovalka za pravne zadeve. 
Sedaj sem odvetnica na Ptuju,« 
opiše svojo poklicno pot. 

»Po osamosvojitvi, ko so se v 
Sloveniji ustanavljale politične 
stranke, me je vsake toliko časa 
kakšen aktivist poskušal prepri-
čati, da bi se včlanila v katero 
od strank. Zaradi tega sem za-
čela spremljati programe in se v 
letu 1996 odločila za vključitev 
v SDS. V Slovensko demokrat-
sko stranko sem vključena, ker 
utrjuje vrednote, ki so mi oseb-
no blizu: svobodo, pravičnost in 
solidarnost. Kar nekaj poguma 
pa je potrebnega, da se osebno 
izpostaviš in kandidiraš. Prvič 
sem kandidirala v Mestni svet 
MO Ptuj leta 2006 in bila izvo-
ljena za članico mestnega sveta. 
Nato sem leta 2008 kandidirala 
na volitvah za Državni zbor, leta 
2010 pa sem bila ponovno izvo-
ljena v mestni svet.«

Ženske so v politiki še 
zmeraj v manjšini 

»Prisotnost žensk v političnem 
prostoru je zelo potrebna, saj 
uravnotežena zastopanost po 
spolu nedvomno pomeni boljše 
politične odločitve. Zastopanost 
žensk v politiki je danes še vedno 
premajhna, pomembno vpraša-
nje pa je, ali se res ne odločajo 
zanjo ali pa se pri tem srečujejo 
z dodatnimi ovirami, s katerimi 
se moški ne. Evropska unija šteje 
enakopravnost spolov za enega 
od temeljnih demokratičnih na-
čel, a bo treba še veliko postoriti, 
da bo to načelo dejansko uresni-
čeno tudi v praksi.«

S tem ko se je odločila za vstop 
v politiko, je zagotovo tudi bolj 
na očeh javnosti. Počuti se odgo-
vorno za ureditev odprtih vpra-
šanj in nikakor ni zadovoljna, če 
se stvari ne premikajo v želeni 
smeri. »V okviru političnega de-
lovanja je zelo pomembno, da 
se naučiš sklepati kompromise 
in postavljati prioritete, saj za 
vse, kar bi bilo treba storiti, ni 
denarja. Vendar – če se ne vklju-
čiš, ne moreš govoriti, da se nič 
ne spremeni. Treba je poskusiti 
premakniti stvari na bolje.« 

Z majhnimi koraki se 
lahko doseže veliko

»Mestni svet je kolektiv in naši 
dosežki so skupni. Veliko smo na-
redili na področju izgradnje šol-
skega prostora, športnih površin 
in ureditve prometne infrastruk-
ture. Kot enega od uspehov bi 
izpostavila, da je bil na mojo po-
budo spremenjen režim parkira-
nja v modri coni, tako da je mo-
žno plačilo za krajši čas od ene 
ure. Prav tako je bilo uvedeno 
petnajstminutno brezplačno par-
kiranje na parkirišču v Lacko- 
vi ulici, kar zadošča za ureditev 
opravkov na pošti. Žal nekateri 
Ptujčani te možnosti še vedno ne 
uporabljajo in brez potrebe krši-
jo prometne predpise s parkira-
njem v Vodnikovi ulici.«

Zaskrbljujoče upadanje 
števila prebivalcev

»Predvsem nas v stranki in tudi 
mene osebno skrbi upadanje šte-
vila prebivalcev, kar je verjetno 

neizogibna posledica tega, da so 
plače nižje od slovenskega pov-
prečja, zaradi česar se predvsem 
mladi odločajo za selitev dru-
gam. Prav tako je treba storiti 
več na področju komunalne in-
frastrukture, gradnja stanovanj 
pa je povsem zastala. Problem 
ostaja staro mestno jedro, za 
katerega se do sedaj še ni našla 
ustrezna rešitev. V stranki smo 
pripravili nekaj predlogov v tej 
smeri in upamo, da bodo obro-
dili sadove.«

Podžupanja nepoklicno
»Ob imenovanju sem bila po-

čaščena, saj to pomeni prizna-
nje mojemu dosedanjemu delu. 
Sicer pa je bilo po lokalnih vo-
litvah nekako pričakovano, da 
bo podžupanska funkcija pripa-
dla svetniški skupini SDS, ki je 
dosegla izjemen rezultat in je 
največja svetniška skupina v me-
stnem svetu. Presenečena in ve-
sela sem bila tudi ob pozitivnem 
odzivu Ptujčank in Ptujčanov, 
zato se ob tej priložnosti zahva-
ljujem za podporo in dobre želje 
ob nastopu funkcije.« Funkcija 
pomeni predvsem nadomeščanje 
župana ob njegovi odsotnosti ali 
zadržanosti in pomoč pri njego-
vem delu. Župan jo je pooblastil 
za koordinacijo dela na podro-
čju komunalne infrastrukture in 
ustanavljanja pokrajin, sproti pa 
se z njim dogovarja glede so-
delovanja pri protokolarnih do-
godkih, medtem ko odločanje o 
zadevah ostaja v celoti v pristoj-
nosti župana.

Podžupanja Mestne obči-
ne Ptuj Helena Neudauer bo 
imela uradne ure vsak torek 
od 13.00 do 15.00 v pisar-
ni št. 13 v prvem nadstropju 
Mestne hiše, Mestni trg 1, 
Ptuj. Za sestanke se lahko ob-
čani predhodno tudi dogovo-
rijo, in sicer v Uradu župana 
Občinske uprave MO Ptuj pri 
Kseniji Mrgole na telefonski 
številki 02 748 29 13 ali pre-
ko elektronske pošte ksenija.
mrgole@ptuj.si.  

Uredništvo

Helena Neudauer
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Z direktorico Metko Petek Uhan o Zdravstvenem domu Ptuj

Metka Petek Uhan je decembra lani nastopila že 
svoj tretji mandat kot direktorica Javnega zavo-
da Zdravstveni dom Ptuj, kar nedvomno priča o 

tem, da dela dobro in odgovorno. Ob direktorovanju je 
tudi osebna zdravnica okrog 2000 pacientom, predava v 
Zdravstvenem domu v okviru preventive, je učiteljica ve-
ščin za predmetno področje družinske medicine na MF v 
Mariboru, glavna mentorica za specializacije na področju 
družinske medicine na MF v Ljubljani, nadzorna zdravni-
ca pri Zdravniški zbornici Slovenije, certificirana vodilna 
presojevalka za sisteme vodenja kakovosti in mediatorka 
v zdravstvu.

»Vso negativno energijo skušam spremeniti v pozitivno«

Besedilo in foto: Bronja Habjanič

Že takoj po prvem imenova-
nju za direktorico si je Petek 
Uhanova postavila nekaj ciljev, 
ki so bili nujni za ohranitev ce-
lovitosti in nadaljnjega razvoja 
Zdravstvenega doma. Lotila se 
je projekta preselitve tedanje 
zunanje lokacije ZD Ptuj iz nek-
danje Čučkove na lokacijo na 
Potrčevi ter zaradi boljše organi-
ziranosti in zagotavljanja hitrejše 
odzivnosti reševalne službe tudi 
preselitev le-te v matično zgrad-
bo Zdravstvenega doma. Zaradi 
vseh organizacijskih sprememb 
je bilo logično, da so pristopi-
li tudi k dograditvi prostorov. 
Obnovili so fasado in menjali 
celotno kritino. Postopoma so 
uredili klimatizacijo zdravstve-
nega doma, obnovili dotrajano 
telefonsko centralo, uredili oko-
lico zdravstvenega doma ter re-
šili problem parkiranja sanitetnih 
vozil. Postopoma so nadgradili 
vozni park z novimi reševalnimi 
ter sanitetnimi vozili. Pred peti-
mi leti so začeli obnove zunanjih 
ambulant, obnovili so prostore 
prehospitalne enote in pridobi-
li nove prostore za zobozdra-
vstveno vzgojo. Posodobili so 
zobotehnično in laboratorijsko 
opremo, vgradili dvigalo za bolj-
šo dostopnost do rentgena in zo-
bozdravstvenih ambulant, kupili 
nov ultrazvok na ginekološkem 
oddelku in digitalizirali rentgen 
za potrebe pljučnih bolnikov ter 
posodobili laboratorijsko dejav-
nost. 

V njenem mandatu so zaposlili 
kar nekaj zdravnikov in zoboz-
dravnikov, pridobili speciali-
zante in nove specialiste tako v 
osnovnem zdravstvenem varstvu 

kot tudi v zobozdravstvenem 
varstvu. Pričeli so z zaposlo-
vanjem diplomiranih medicin-
skih sester in došolanjem tega 
kadra. Uspelo jim je pridobiti 
program za 24-urno službo pre-
hospitalne enote, nove programe 
splošne ambulantne dejavnosti, 
patronaže, programe za zoboz-
dravstveno dejavnost odraslih, 
ortodontije, specializacijo iz pa-
radontologije in ortodontije ter 
specialista iz maksilofacialne 
kirurgije. Pridobili so tudi nove 
mentorske in referenčne ambu-
lante, postali učna baza za Sre-
dnjo zdravstveno šolo, Visoko 
šolo za zdravstvene vede in Me-
dicinsko fakulteto v Mariboru ter 
Ljubljani. Postali so center zdra-
vstveno vzgojnih programov za 
odrasle za vseh šestnajst občin 
na Ptujskem, glavni koordinator 
neprekinjenega 24-urnega zdra-
vstvenega varstva na primarnem 
nivoju in glavni koordinator v 
primeru naravnih nesreč. V letu 
2008 so pridobili certifikat ISO 
9001;2000, v letu 2010 pa ISO 
9001;2008. 

»Gre le za del večjih projektov, 
ki so bili izvedeni v času mojih 
dveh mandatov v ZD Ptuj. Vsi 
ti projekti so zahtevali angaži-
ranost, mojo kot direktorice, da 
sem pridobila določena sred-
stva in dovoljenja, ter tudi vseh 
zaposlenih, ki so pripomogli k 
uspešni realizaciji zastavljenih 
projektov,« poudarja Petek Uha-
nova. 

Kot direktorica Zdravstvenega 
doma si bo nadalje prizadevala 
za stalen osebnostni razvoj za-
poslenih, zaposlovanje novih 
zdravnikov, zobozdravnikov in 

drugega kadra, za razvoj kadrov 
in izobraževanje na vseh ravneh, 
pridobivanje novih programov, 
uvajanje sodobnih tehnologij, 
zmanjševanje čakalnih dob, dvi-
govanje stopnje zadovoljstva 
uporabnikov, ureditev telovadni-
ce za potrebe zdravstveno vzgoj-
nih programov v okviru ZD Ptuj, 
ureditev novih prostorov v obči-
ni Kidričevo za opravljanje zdra-
vstvene dejavnosti, posodobitev 
ambulante v Leskovcu, posodo-
bitev čakalnic za zobozdravstve-
no dejavnost na Ptuju, ureditev 
parkirišč, ureditev novih pro-
storov za patronažno dejavnost 
ter za posodobitev operacijskih 
prostorov specialistične zoboz-
dravstvene dejavnosti.

S kakšnimi kvalitetami je 
prepričala odgovorne, da 
so jo ti vnovič imenovali 
za direktorico

»Menim, da sem svet zavoda, 
ustanovitelje, uporabnike in 
zaposlene prepričala s svojim 
predstavitvenim programom ra-
zvoja ZD Ptuj ter z osebnostnimi 
lastnostmi. Te so: strokovnost, 
pozitivna energija, dober obču-
tek za komuniciranje, vztrajnost, 
vestnost, ljubezen do dela. Pri 
svojem poklicu poskušam vso ne-
gativno energijo, ki je je vse več, 
pretvoriti v pozitivno energijo. 
Moj delovnik se prične zjutraj 
ob šesti uri in konča nemalokrat 
naslednji dan pozno popoldan. 
Moj osebni moto je naslednji: 

Najlepši dan – današnji, Najlaž-
ja stvar – zmotiti se, Najslabša 
stvar – biti slabe volje, Najslab-
ši občutek – sovraštvo, Najpo-
membnejša stvar – prijateljstvo, 
Najlepši občutek – notranji mir, 
Najcenejše darilo – nasmeh, 
Največja moč – zaupanje vase, 
Najlepša stvar na svetu – ljube-
zen.« 

Več zunanjih zobnih in 
splošnih ambulant

ZD Ptuj opravlja dejavnost 
splošne medicine in zobozdra-
vstveno dejavnost na naslednjih 
lokacijah: zobne ambulante v 
Zavrču, na Destrniku, v Žetalah, 
dve zobni ambulanti v Kidriče-
vem, splošne ambulante v Pod-
lehniku, Leskovcu, na Hajdini, 
dve splošni ambulanti v Kidriče-
vem, obratna ambulanta Talum 
Kidričevo ter splošne ambulante 
v domu upokojencev Ptuj, Mu-
retinci in Kidričevo. »V skladu 
z zahtevami stroke, da naj ima 
zdravnik okrog 1500 opredelje-
nih pacientov, in če upoštevamo 
še prihodnjo starostno strukturo 
pacientov, potem je ambulant 
vsekakor premalo in bomo pri-
morani dajati pobude na Mini-
strstvo za zdravje za povečanje 
števila programov na primarnem 
nivoju. To poskušamo reševati 
bolj ali manj uspešno že sedaj.«

Tudi ZD Ptuj ni nobena 
izjema, kar se tiče 
pomanjkanja zdravnikov

Metka Petek Uhan, direktorica Zdravstvenega doma Ptuj
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Zaradi starostne struktu-
re, vedno večje razpršenosti 
zdravstvene dejavnosti, veliko 
odsotnosti zdravnikov, zoboz-
dravnikov (dopusti, bolniške od-
sotnosti, porodniški dopusti, iz-
obraževanja) vedno težje pokri-
vajo vrzeli. »Pri tem se moram 
posebej zahvaliti vsem zdravni-
kom, zobozdravnikom in že upo-
kojenim zdravnikom, da so pri-
pravljeni delati več. Da bi bile 
obremenitve zdravnikov manjše, 
bi trenutno potrebovali v ZD Ptuj 
štiri zdravnike splošne medicine 
za pokrivanje dežurne in urgen-
tne službe ter dva zobozdravni-
ka. Imamo pa na specializaciji 
tri zdravnike splošne medicine, 
enega zdravnika za čeljustno 
ortopedijo in paradontologijo, 
dva pripravnika zobozdravnika 
in eno zobozdravnico na poro-
dniškem dopustu. V okviru nove 
zakonodaje smo podali potrebe 
po zdravnikih in zobozdravnikih 
na MZZ iz drugih držav.«

Javno zdravstvo vs. 
koncesionarji

»Menim, da na tem področju 
potrebujemo ustrezno regulati-
vo, ki bo veljala za vse izvajalce 
v zdravstvenem sistemu enako, 
tako za koncesionarje kot javne 
zavode. Popolnoma bi bilo treba 
izenačiti delovanje koncesionar-
jev in javnih zavodov, saj gre v 
obeh primerih za javna sredstva. 
Sicer pa se lahko na Ptuju po-
hvalimo z dobrim medsebojnim 
sodelovanjem. Koncesionarji so 
enakopravni izvajalci zdravstve-
nih storitev, le da lahko javna 
sredstva v skladu z obstoječo 
regulativo drugače razporejajo. 
Nadaljnje podeljevanje koncesij 
je politično vprašanje, s katerim 
se ukvarjamo od trenutka, ko je 
bila zakonsko dana možnost po-
deljevanja koncesij v zdravstvu. 
Podeljevanje koncesij je v dome-
ni občin, sedaj pa se soočamo z 
zanimivo situacijo. Večina občin 

je podelila koncesije, vendar pa 
želijo biti hkrati tudi ustanovite-
ljice ZD Ptuj. Zato dajem v pre-
mislek bralcem in uporabnikom 
ter podeljevalcem koncesij vpra-
šanje: Kako bi občine zagota-
vljale 24-urno zdravstveno var-
stvo, če ZD ne bi bilo oziroma če 
bi vsi podelili koncesije? Z na-
daljnjim podeljevanjem koncesij 
ne bo več mogoče zagotavljati 
finančne vzdržnosti Zdravstvene-
ga doma. Ta scenarij se je zgodil 
že v prenekateri slovenski občini 
in sedaj se tam soočajo z veliki-
mi organizacijskimi in finančni-
mi težavami.«

Z mediacijo bi lahko rešili 
marsikateri spor

Pri vsakdanjem delu, ki ga 
Petek Uhanova opravlja kot 
splošna zdravnica, ima dnevno 
najmanj osemdeset kontaktov z 
ljudmi. Vsak od teh ima svojo 
zgodbo, kjer je še kako pomemb-
no, kako bo vodila razgovor, ne 

oziraje se, ali je to pogovor za re-
ševanje skupne naloge, reševanje 
spora ali svetovanje. V vseh teh 
kontaktih je še kako pomembno 
znati komunicirati, spoznavati 
čustva, spoštovati čustva drugih, 
iskati skupne rešitve do sku-
pnega cilja, biti pošten, zaupen, 
enakopraven in neodvisen. Prav 
komunikacija je, ko se stvari za-
pletejo, eden od ključnih proble-
mov. »Z mediacijo bi lahko rešili 
marsikateri spor v zdravstvu. Vsi 
si največkrat želijo le, da so sli-
šani. Želijo slišati opravičilo in 
hitro razjasnitev primera. Medi-
acija se mi zdi tudi priložnost, da 
se pacientu na miren način hitro 
razjasnijo vsi dogodki, ki so pri-
peljali do zapleta. S tem bi lahko 
zaščitili tudi ugled zdravnikov, 
saj bi se na miren način lahko 
razjasnilo, zakaj je zdravnik tako 
ukrepal, da se napake dogajajo 
in da jih je treba priznati.«

Večer s skupino Ba-rock

Koncert slovenske flavtistke 
Eve-Nine Kozmus je bil zaradi 
njenih študijskih obveznosti v 
tujini prestavljen na jesen. 20. 
maja je namesto nje v slavnostni 
dvorani ptujskega gradu nastopi-
la skupina Ba-rock – petčlanska 
skupina akademskih glasbeni-
kov, ki so diplome pridobivali 
na Dunaju, v Gradcu, Celovcu, 
Bostonu, Ljubljani in Mariboru. 
Igrali so avtorske skladbe in slo-
venske ljudske pesmi. Vse sklad-
be so izvirno prirejene izpod pe-
resa Uroša Rakovca, dobitnika 
nagrade Vesna za najboljšo film-
sko glasbo. Glasbo je ustvarjal 
za celovečerne filme Šelestenje, 
Kratki stiki, Lajf in vrsto del za 
gledališče in televizijo. Zasedba 
je nenavadna, saj med drugim 
muzicirajo na baročne instru-
mente, kar ustvari poslušalcem 
čisto posebno, prijetno in zani-
mivo zvočno sliko. Instrumenti 
glas/violina, kljunaste flavte/po-
zavna, čembalo, kitara/mandoli-

Grega Korošec
Foto: Šimen Zupančič

na in kontrabas skozi slovenske 
ljudske pesmi predstavijo različ-
ne glasbene sloge, od baroka do 
rocka, od koder izvira ideja za 
ime zasedbe. Izziv, smisel in po-
sebnost skupine je v samem zvo-
ku, ki je zelo klasičen in tradici-
onalen in temu delno sledi tudi 
glasba, ki je vsa notno zapisana 
in večkrat spominja na renesanso 
oz. klasično glasbo. 

Napovedujemo
Društvo Arsana že tretje leto 

pripravlja glasbeni festival AR-
SANA – Art Ptuj 2011, ki ga 
pripravljajo skupaj s KUD Art 
Stays in z drugimi partnerji. Po-
tekal bo od 22. 7. do 5. 8. 2011. 
Na Ptuj bodo pripeljali svetov-
na imena s področja glasbene 
umetnosti, med drugim Radeta 
Šerbedžijo in New Cinema Band 
(HR/ZDA), Konstantina Bogi-
na (RUS/FRA), Chrisa Jarretta 
(ZDA/NEM), AUCKLAND 
YOUTH SYMPHONY OR-

CHESTRA (Nova Zelandija), 
Godalni kvartet Kalyana (FRA) 
in vrhunske slovenske ustvarjal-
ce, kot so Papir, Langa, Toti Big 
Band Maribor, Bilbi, Vox Arsa-
na. V preteklih letih je festival 
v naše mesto privabil preko 250 
mednarodno priznanih umetni-
kov in več kot 20.000 obisko-

valcev. Odvilo se je več kot 70 
umetniških dogodkov (koncer-
tov in razstav), glasbena, plesna 
in likovna akademija, poletne 
delavnice, seminar vokalne teh-
nike, ART THERAPY CAMP in 
vrsta spremljevalnih dogodkov.

V slavnostni dvorani ptujskega gradu je nastopila skupina Ba-rock – 
petčlanska skupina akademskih glasbenikov.
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Pihalni orkester Ptuj je že 156 let nepogrešljiv del ptujskega 
kulturnega življenja

Ob prvem maju Ptujčane prebujajo s prvomajsko 
budnico, so nepogrešljivi na občinskih in drugih 
kulturnih prireditvah, uspešno se udeležujejo tek-

movanj pihalnih godb in orkestrov ter na leto pripravijo 
vsaj dva večja koncerta, ki sta vedno dobro obiskana. S 
prazničnim programom se predstavijo 26. decembra na 
osrednji proslavi ob dnevu samostojnosti in enotnosti, 
pripravijo pa tudi letni koncert, na katerega vas člani 
orkestra vabijo v nedeljo, 29. maja, ob 19.30 v športno 
dvorano Šolskega centra Ptuj. Pihalni orkester Ptuj deluje 
kot samostojno društvo. Predseduje mu Stanko Menoni 
in združuje 73 članov. Na čelu orkestra je Fredi Simonič. 

Mateja Tomašič
Foto: Langerholc

Številno občinstvo na mestnem stadionu je z navdušenjem pozdravilo 
okrog 1750 godbenikov, ki so skupaj zaigrali kar štiri skladbe.

S pestrim programom letne-
ga koncerta bodo prav gotovo 
ponovno navdušili svoje zveste 
poslušalce. Gost Boštjan Bra-
čič bo zapel kar nekaj skladb, 
eno v družbi članice orkestra, 
Nine Rogina. Med drugim bodo 
izvajali zahtevno skladbo Miss 
Saigon, med katero bodo obi-
skovalci koncerta slišali tudi 
posnetke helikopterja. Kon-
cert bodo zaključili z zanimivo 
skladbo Ptuj 76, ki bo v izvedbi 
pihalnega orkestra zazvenela pr-
vič. Ptujski orkester združuje 73 
članov, kar pomeni, da je oder v 
kulturni dvorani Gimnazije Ptuj 
premajhen za vse glasbenike in 
njihova glasbila, tako da so pri-
morani koncert izvesti v športni 
dvorani Šolskega centra Ptuj. V 
lanskem letu se jim je pridružilo 
13 mlajših glasbenikov, tako da 
se je orkester v zadnjih letih pre-
cej pomladil. Sicer pa medse ve-
dno sprejmejo dobre glasbenike. 

Že izvedene aktivnosti in 
načrti za naprej 

V Ormožu so lani junija sode-
lovali v tekmovanju pihalnih 
orkestrov v zabavnem pro-
gramu za pokal Vinka Štrucla 
2010 in prejeli zlato plaketo. 
Septembra so bili v Izoli na treh 
promenadnih koncertih in tako 
poskrbeli za promocijo Ptuja, 
v novembru pa so sodelovali 
na medobčinski reviji pihalnih 
orkestrov, ki jo je organiziral 
ptujski območni javni sklad za 
kulturne dejavnosti (JSKD), za 
nastop pa prejeli številne pohva-
le. Nepogrešljivi so na kulturnih 
prireditvah v organizaciji ptujske 

mestne občine, med katerimi so 
proslava ob dnevu upora proti 
okupatorju, osrednja prireditev 
ob 1. maju, prazniku dela, na 
prireditvenem prostoru Ranca 
ob Ptujskem jezeru, prvomaj-
ska budnica po četrtnih skupno-
stih MO Ptuj, odprtje sezone na 
Ranci, dan državnosti in dan sa-
mostojnosti Slovenije, občinski 
praznik, telovska procesija in 
komemoracija ob dnevu spomi-
na na mrtve. Sodelujejo tudi na 
otvoritveni povorki ptujskega 
karnevala in na mednarodni kar-
nevalski povorki, kjer so se letos 
pridružili rimski zgodbi Term 
Ptuj in se oblekli v Rimljane. 
»Kar 58 glasbenikov se je udele-
žilo mednarodne pustne povorke, 
kar se že dolgo ni zgodilo,« nav-
dušeno pove Simonič in doda, da 
zelo dobro sodelujejo tako z MO 
Ptuj kot tudi s ptujskimi Terma-
mi. Letos konec januarja je KD 
Ptujski pihalni orkester aktivno 

sodeloval na seminarju za pred-
vodnike, ki so ga v našem mestu 
organizirali skupaj z Zvezo slo-
venskih godb in JSKD, udele-
žilo pa se ga je 8 predvodnikov 
iz drugih orkestrov. Seminar je 
vodil predvodnik Zveze sloven-
skih godb Ivan Medved, pri 
čemer mu je pomagal dirigent 
Ptujskega pihalnega orkestra. 
Med letošnjimi načrti imajo tudi 
promenadni koncert po mestu z 
izolskim trobilnim orkestrom ter 
krajši promenadni koncert v Ter-
mah Ptuj s piknikom. 

Zagotovo edinstvena 
prireditev v Evropi

Med njihove večje projekte v 
tem letu sodi priprava in izvedba 
druge povorke pihalnih godb, ki 
so jo organizirali skupaj z MO 
Ptuj in je tudi letos odlično uspe-
la. Na Ptuj jim je uspelo pripe-
ljati kar 51 pihalnih godb, bob-
narskih orkestrov in mažoretnih 
skupin iz vse Slovenije, ki so se 
v karnevalskih opravah v povor-
ki sprehodili po starem mestnem 
jedru. Okrog 1750 udeležencev 
se je ob koncu povorke zbralo 
na mestnem stadionu, kjer so 
navdušili številne obiskovalce 
s skupno izvedbo štirih skladb. 
Na prireditvi so s tremi baloni 
sodelovali tudi člani Balonar-
skega kluba Ptuj. »Letos je bilo 
srečanje še državno, sodeloval 
je tudi orkester zamejskih Slo-
vencev iz Trsta, že prihodnje leto 
pa pričakujemo mednarodno 

udeležbo. Prireditev je, gledano 
karnevalsko, zagotovo edinstve-
na v Evropi, če ne celo v svetu. 
Na Nizozemskem so sicer veli-
ka srečanja pihalnih orkestrov, 
vendar ne v karnevalski zgodbi. 
Prihodnje leto bo na Ptuju zago-
tovo še bolj pestro,« napoveduje 
tretjo povorko pihalnih godb in 
mažoretnih skupin vodja projek-
ta Fredi Simonič, ki je za odlično 
organizacijo prireditve prejel ča-
stni bronasti znak Zveze sloven-
skih godb. 

Odlične možnosti za 
nemoteno delo 

Začetki Pihalnega orkestra 
Ptuj segajo v daljno leto 1855, 
tako da letos obeležujejo 156-le-
tnico delovanja. Zadnje mesece 
nemoteno vadijo v novih dru-
štvenih prostorih na Jadranski 
ulici 17, ne da bi se morali ne-
nehno seliti sem ter tja, kakor 
je bilo to potrebno prej, ko so 
si prostore delili v Narodnem 
domu. V nove prostore, ki so 
namenjeni za vadbo in temu pri-
merno tudi opremljeni, so člani 
vložili kar 1007 ur 'udarniškega' 
dela. Novi prostori zanje pome-
nijo veliko lažje delo, saj niso od 
nikogar odvisni in imajo vaje, 
kadar želijo. Člani orkestra ima-
jo od oktobra naprej na nastopih 
oblečene nove uniforme. Da so 
lepe in kvalitetne, potrjuje tudi 
dejstvo, da so jih prav zaradi njih 
povabili na gostovanje v Španijo 
in Francijo, vendar so povabilo 
zaradi aktivnosti doma mora-
li zavrniti. Sicer pa predsednik 
Stanko Menoni, ki je med dru-
gim ogromno pripomogel k ure-
ditvi novih prostorov in za dru-
štvo ureja prijave na vse razpise, 
ter Fredi Simonič pri vodenju 
društva oziroma orkestra odlič-
no sodelujeta, saj ju vodijo am-
bicije po pestrem programu dela 
ter želje, da se naredi nekaj več. 
Med načrti in željami sta tudi, da 
bi na Ptuju delovala mažoretna 
skupina, ki bi odlično popestrila 
njihove nastope, ter izvedba ve-
čjega koncerta na prostem.  
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Otroško gledališče Potujoča hišica je doma na Ptuju 

Ptujčanka Romana Ercegovič s sošolko z Akademije 
za gledališče, radio, film in televizijo, igralko in 
lutkarico Iuno Ornik že tri leta navdušuje otroško 

občinstvo s predstavo Travnik čarobne lepote po vsej Slo-
veniji. Igra je nastala v koprodukciji Otroškega gledališča 
Potujoča hišica in Mestnega gledališča Ptuj ter v veliki 
podpori ptujskih podjetij in Ministrstva za kulturo RS. 

Staša Cafuta 
Foto: Srdan Mohorič

Premierna uprizoritev je pote-
kala 3. oktobra 2008 v Mestnem 
gledališču Ptuj. Predstava je 

v tem času doživela že 50 po-
novitev in postala priljubljena 
tudi med odraslimi, sicer pa je 

namenjena otrokom med 3. in 
11. letom starosti. Čeprav Ro-
mano na Ptuju morda poznamo 
predvsem kot avtorico predstav 
obrednega gledališča za odrasle, 
je v slovenskem prostoru uvelja-
vljena tudi kot avtorica otroške 
literature. Njena besedila so bili 
uprizorjeni v profesionalnih gle-
dališčih in so redno na sporedu 
Radia Slovenija. Najbolj znan je 
njen Pingvin Cofek, ki je upri-
zorjen kot gledališka igra v SNG 
Nova Gorica in kot radijska 
igra Mladinskega in otroškega 
programa na Radiu Slovenija. 
Doživel je izjemno dobre stro-
kovne kritike. Ena izmed njenih 
pravljic je bila leta 2005 izbrana 
med najlepše zgodbice v oddaji 
Lahko noč, otroci in objavljena 
na zgoščenki Smejalno drevo. 
Ko je Romana postala mama, se 
ji je porodila ideja, da ustanovi 
otroško gledališče in se skupaj 
s profesionalnimi lutkovnimi 
ustvarjalci tudi sama loti uprizo-
ritve enega izmed svojih besedil 
– Travnik čarobne lepote. 

Prijazna igrica, ki govori 
o pomenu prijateljstva in 
medsebojni solidarnosti

V predstavi Travnik čarob-
ne lepote nastopa deklica, ki bi 
zelo rada plesala, a jo posmeho-
vanje otrok tako potre, da pov-
sem izgubi zaupanje vase. Njen 
prijatelj medvedek jo popelje 
v čarobni svet, kjer pogumno s 
pravljičnimi bitji razkrije skriv-
nost. »Je prijazna, nenasilna 
igrica, ki govori o pomenu pri-

jateljstva, medsebojni solidarno-
sti, zaupanju vase in darovih, ki 
jih ima vsak od nas skrite v sebi, 
zato je lahko spodbuda vsakemu 
otroku na poti odraščanja, ko je 
marsikdaj soočen z vrednotami, 
ki so v nasprotju z razvijanjem 
ustvarjalne in srečne osebnosti,« 
pripoveduje Romana. Predstava 
Travnik čarobne lepote še živi in 
s svojo nalezljivo dobrodušno-
stjo razveseljuje otroke. Globoko 
sporočilo Metulje kraljice otro-
kom pove, da ima vsak od njih 
biser v srcu in da je zaradi tega 
bisera vsaka deklica lepa in vsak 
deček lep, ne glede na kar koli. 
Naša vrednost ni v tem, kako 
nas ovrednoti okolje, temveč, 
kako se ovrednotimo sami. To je 
sporočilo, ki ga Romana in Iuna 
skozi to predstavo želita poklo-
niti še mnogim otrokom, tudi na-
slednjim generacijam. Naslednja 
uprizoritev bo potekala v sklopu 
festivala Lent, 8. julija ob 18. 
uri v Rotovžu v Mariboru. 

Letos jeseni bodo otroci Ptuja 
lahko doživeli njene pravljice ob 
pripovedovanju in ogledu razsta-
ve ilustracij. Romanina pravljica 
Vedno te ima nekdo rad je na-
mreč navdihnila njeno prijatelji-
co, akademsko slikarko Simono 
Čudovan, k ustvaritvi čudovitih 
ilustracij, ki so obogatile oživi-
tev Romaninih pravljic z novim 
umetniškim orodjem. V nada-
ljevanju projekta želi Romana 
pravljico izdati v knjižni obliki 
in morda tudi uprizoriti v obliki 
gledališke predstave. 

Iuna Ornik in Romana Ercegovič med otroško igrico Travnik čarobne 
lepote, ki je navdušila že veliko otrok in odraslih.

Umetniki ponoči
Besedilo in foto: Nataša Petrovič

Po veliki noči, ko se je zdanilo, 
so fasade mestnega jedra Ptu-
ja ponudile pogled, ko je vsem 
zastal dih. Ne, ne, niso bile vse 
obnovljene … Ah, pravzaprav 
so mnoge od njih bile, tudi tiste, 
ki so bile dejansko nedavno tega 
obnovljene. Nekdo jih je poslikal 
po svojem navdihu. Navdihu, ki 
žal fasadam ni v ponos, še manj 
v korist, da o lastnikih stavb 
sploh ne govorimo. Umetniki 
– upam, da jim redarska služba 
in policisti že dihajo za ovratnik 
– so namesto platna, lepenke in 
drugih materialov za slikanje iz-
brali fasade.

Tudi fasado Narodnega doma. 
Ni dolgo tega, ko je bila obno-
vljena, ocenjena škoda pa pre-
sega 2000 evrov. Narodni dom, 
kjer se »dogaja« kultura že od 
leta 1882, pod svojo streho spre-
jema tudi likovne ustvarjalce 
vseh starosti. Če jih muza obi-
skuje le v nočnih urah, bomo 
pripravili likovno ustvarjalnico v 
urah, ko ima noč svojo moč. Jav-
ni poziv vsem nočnim ustvarjal-
cem, da se prijavijo, poskrbljeno 
bo za platna in papir. Spremem-
be fasad pa lahko prepustimo le 
vremenu.

Narodni dom vabi avtorje v nočno likovno delavnico.
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S Čarobnim večerom se je končal prvi del ciklusa Kulturne 
arene Zveze kulturnih društev

Napoved prihajajoče sezone 2011/2012 v MGP

S Čarobnim večerom, 5. maja, se je končal prvi del 
ciklusa prireditev v okviru Kulturne arene Zveze 
kulturnih društev Ptuj. Aprila sta bili dve: večer z 

dirigentom Pihalnega orkestra Ptuj Fredijem Simoničem 
in premiera dokumentarnega filma Božene Krivec TRI 
ob mednarodnem dnevu plesa, ki ga svet obeležuje 29. 
aprila. Ta dan je leta 1982 Mednarodni gledališki inštitut 
pri organizaciji UNESCO izbral v spomin na dan, ko se je 
rodil Jean-Georges Noverre (1727–1810), tvorec moder-
nega baleta. Gostja Čarobnega večera pa je bila Vesna 
Kravcar, intuitivna umetnica, ki med drugim slika in piše 
poezijo.

Mestno gledališče Ptuj, ki ima za seboj izvrstno se-
zono, ne počiva na lovorikah, pač pa kolektiv že 
pridno pripravlja projekte, ki si jih bomo zvesti 

gledalci odrskih desk lahko ogledali v prihajajoči sezoni. 
Ta ponuja pet premier, nadaljevali bodo z delom Gleda-
liškega studia, Akademijo MGP in z razstavami v Galeriji 
Tenzor ter izpeljali dva abonmaja za odrasle in dva za 
otroke. V aprilu leta 2012 pa jih čaka še 7. Festival ko-
mornega gledališča SKUP, ki bo tokrat mednarodni in bo 
potekal v okviru Evropske kulturne prestolnice.

Besedilo in foto: Nataša Petrovič

Bronja Habjanič

Fredi Simonič je prevzel Pi-
halni orkester Ptuj pred tremi 
leti. Je poklicni glasbenik in se 
vsak dan vozi v službo v Ljublja-
no, kjer je predvodnik Orkestra 
Slovenske vojske. Svojo glasbe-
no pot je začel v ptujski glasbeni 
šoli, končal študij na ljubljanski 
akademiji za glasbo. Pri ptujskih 
godbenikih je začel igrati že kot 
najstnik, igral je tudi v drugih or-
kestrih in skupinah, saj je glasba 
tisto, čemur posveča svoje ži-
vljenje, poleg svojih dveh deklet; 
(žena je tudi glasbenica) hčerka 
pa že kaže glasbeno nadarjenost, 
pravi. Je idejni oče in vodja sre-
čanja slovenskih pihalnih godb, 
bobnarskih orkestrov in mažore-
tnih skupin, ki je bilo prvič lani 

ob 50. obletnici ptujskega kuren-
tovanja, ko se je na Ptuju zbralo 
50 in letos že 51 pihalnih godb, 
bobnarskih orkestrov in mažore-
tnih skupin iz vse Slovenije.

Božena Krivec, univ. dipl. 
prof. pedagogike in prof. socio-
logije, pedagoginja, koreografi-
nja in mentorica plesnih skupin, 
avtorica člankov in prispevkov 
o plesu, je letos ob svetovnem 
dnevu plesa presenetila kot av-
torica dokumentarnega filma 
TRI, ki ga je v koprodukciji z 
Zvezo kulturnih društev posnel 
in zmontiral Stanislav Zebec. 
To je zgodbo o treh plesalkah 
(Božena Krivec, Jana Dobrije-
vič, Saša Zavratnik), ki vsaka 
na svoj način izpovedujejo svojo 

Vesna Kravcar v Stari steklarski delavnici na Ptuju

ljubezen do plesa, do giba na-
sploh. Božena je film povezala z 
razstavo mlade fotografinje Sare 
Islamović in risbo slikarja Fran-
ca Simoniča. Razstava je bila na 
ogled v Qlandii na Ptuju, selila 
se bo tudi v Maribor in Qcenter 
na Ptuju.

Vesna Kravcar, ki se je iz Lju-
bljane preselila v Lancovo vas, je 
pripravila pravo presenečenje za 
obiskovalce Kulturne arene. Ve-
čer je posvetila razvajanju duše 
in odkrivanju notranjih zakladov, 
ki jih vsak od nas nosi v sebi. Je 
intuitivna umetnica, slike so tako 
odziv na energijo, ki je v tistem 

trenutku v prostoru in v času 
ustvarjanja. Tako piše tudi poe-
zijo. Njena prva pesniška zbirka 
je tik pred izidom. Vodi medita-
cije, ljudem pomaga, da se lažje 
sprostijo, da vidijo, da je delo z 
energijami zelo preprosto in ni 
neko čudežno dogajanje. Ukvar-
ja se z zdravljenjem prostora, 
vodi delavnice in tečaje reikija, 
sedem svetih simbolov, intuitiv-
ni reading, meditacije, delavnice 
z runami … Predstavila je svoje 
pesmi, ki so se obiskovalcev več 
kot dotaknile, z njimi jih je pope-
ljala v svet njih samih. 

Zadnja premiera v sezoni 
2010/2011 – Aulularia ali 
Komedija o loncu

Koprodukcija s Hrvaškim na-
rodnim kazalištem Varaždin

Premiera: junij 2011
Režija: Boris Kobal

Plavt (Titus Maccius Plautus) 
je živel okoli leta 254–184 pr. n. 
št. Je rimski pesnik starega latin-
skega obdobja. Njegove kome-
dije sodijo med najstarejša ohra-
njena dela rimske antične litera-
ture. Malo je znanega o Plavto-
vih zgodnjih letih. Njegove igre, 

s katerimi je zaslovel, so nastale 
v obdobju med letoma 205 in 
184 pr. n. št. Komedija Aulularia 
ali Zgodba o loncu vzpostavlja v 
svetovni dramatiki lik skopuha, 
ki ga je kasneje zelo zvesto po-
snel in v veliki meri skoraj pre-
pisal tudi Moliere. Skopuški oče 
s svojo pretirano skopostjo tira-
nizira tako svoje otroke kot tudi 
svoje sluge in sužnje. Hkrati pa 
se ne more upreti skušnjavi po-
želenja po lepi ženski, v katero 
se zagleda tudi njegov sin. Splet 
okoliščin pripelje do tega, da 
ostane brez svojega lonca, ki ga 
ves čas skriva in prenaša po hiši. 
Tako se skozi kopico duhovitih 
zapletov in preobratov zgodba 
razvije do srečnega konca.

Sezona 2011/2012
Aleš Šteger, Kurent
Koprodukcija z Lutkovnim 

gledališčem Maribor
Režija: Sašo Jovanović, Peter 

Srpčič
Predstava je primerna za otro-

ke od 6. do 12. leta starosti. Aleš 
Šteger, eden najvidnejših lite-
rarnih ustvarjalcev našega časa, 
je napisal literarno predlogo za 
igrani lutkovni muzikal, v kate-
rem se avtohtoni ptujski etnolo-
ško-mitološki lik Kurent v času 
globalnega segrevanja poda na 
misijo iskanja in reševanja zime, 
ki je izginila. Gre za slikovito 
futuristično vizijo časa bližnje 
prihodnosti, v kateri se glavni lik 
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srečuje z raznovrstnimi bitji, ki 
ga usmerjajo na njegovi poti v 
Afriko, kjer je ujeta zima ... To 
bo sodobna poetična pravljica.

Daniel Glattauer, Proti sever-
nemu vetru

Koprodukcija s Prešernovim 
gledališčem Kranj

Režija: Alen Jelen
Proti severnemu vetru je so-

dobna ljubezenska zgodba, iz-
povedana v obliki elektronske-
ga dopisovanja med samskim 
moškim in poročeno žensko. 
Zgodbi simpatične Emmi in 
psihologa, raziskovalca Lea bo-
truje samo ena napačna črka v 
elektronskem naslovu. Prvemu 
elektronskemu sporočilu sledi 
odgovor iz vljudnosti; nato pa 
se iz želje po bližini in romanti-
ki začnejo sporočila kar valiti in 
prerastejo v besedni flirt, humor, 
izlive čustev in tudi strasti. Oba 
tridesetletnika postaneta z dopi-
sovanjem ujetnika sladostrastne-

ga čakanja na sporočila. Njuno 
pisanje je poljubljanje z umom. 
Gledališka igra je priredba ene-
ga najuspešnejših romanov v 
nemškem jeziku v zadnjih letih. 
Roman Proti severnemu vetru je 
napisal Daniel Glattauer (1960), 
avstrijski novinar in pisatelj. 

Israel Horovitz, Vdovin zme-
nek na slepo

Produkcija Mestnega gledali-
šča Ptuj

Režija: Igor Samobor
Predstava sodi v opus Horo-

vitzovih tekstov, ki govorijo o 
življenju delavskega razreda. 
Postavljena je v majhno me-
sto nekje v provinci, kjer vlada 
duh provincialnosti, podobno 
kot na Ptuju in v večini sloven-
skih mest. Po letih življenja v 
velikem mestu se vrne nekda-
nja lokalna lepotica, kjer sreča 
nekdanja sošolca, ki sta ostala v 
provinci. Med njimi se zaplete 
klopčič sedanjosti in preteklosti, 

ki skozi humorne situacije, a tudi 
pretresljiva razkritja pripelje do 
presenetljivega razpleta.

Georg Büchner, Dantonova 
smrt

Koprodukcija s Slovenskim 
mladinskim gledališčem Lju-
bljana

Režija: Jernej Lorenci
Büchner je kljub času, v ka-

terem je ustvarjal (obdobje 
romantike), avtor, ki s svojim 
pisanjem sodi med začetnike 
sodobne dramatike. Dantonova 
smrt je genialna drama o ne-
zmožnosti in o nesmiselnosti 
revolucije, o absurdnosti re-
volucije, o antirevoluciji vsake 
revolucije, o krvi revolucije, o 
nenasitnosti krvi revolucije, o 
dvomu v napredek, v evoluci-
jo, v zgodovino: drama revolu-
cije in drama zgodovine. Dra-
ma posameznika v revoluciji. 
To bo največja predstava pri-

hodnje sezone z veliko zasedbo 
in z izjemno umetniško ekipo 
ustvarjalcev.

Bernard Marie Koltes, V sa-
moti bombaževih polj

Koprodukcija z Mini teatrom 
Ljubljana

Režija: Ivica Buljan
Besedilo Bernarda-Marie Kol-

tesa lahko označimo kot eno 
ključnih besedil konca 20. sto-
letja. Nekateri ga imenujejo tudi 
visoka pesem postmoderne dra-
matike. V njem si stojita nasproti 
kupec in prodajalec, dva temelj-
na arhetipa sodobnega sveta, ki 
v poetično-filozofski izmenjavi 
dolgih govornih pasaž drug dru-
gemu postavljata meje svojega 
sveta. Gre za igro o iskanju ti-
stega, česar se ne da kupiti, to je 
ljubezen. In tam, kjer ni mogoče 
najti ljubezni, tam ostane samo 
resničnost spopada. Kaj bosta iz-
brala kupec in prodajalec – boj, 
beg ali ljubezen? 

Projektni dnevi na Elektro in računalniški šoli Ptuj

V letošnjem šolskem letu smo se na Elektro in raču-
nalniški šoli Ptuj v aktivu naravoslovja odločile, da 
pripravimo za dijake prvih letnikov (tehnik raču-

nalništva in elektrotehnik) projektne dneve z naslovom 
Rima niso zgradili v enem dnevu. V okviru medpredme-
tne povezave pa smo k sodelovanju povabile še druge 
profesorje. V projektu smo sodelovale profesorice naše 
šole Monika Čeh, Nina Kokol, Mojca Patekar, Barbara 
Jarh Ciglar, Andreja Čelan, Bogdana Hacin, Nataša Gran-
da Krepfl, Andrej Korenjak in avtorica članka.

Iris Mlakar, koordinatorica projekta
Fotoarhiv šole

Projektni teden smo začeli v 
nedeljo, 6. marca, kjer smo oble-
čeni v Rimljane sodelovali v tra-
dicionalni pustni povorki na Ptu-
ju, v skupini Term Ptuj. V sredo 

in četrtek so dijaki spoznavali 
rimsko književnost, zgodovino 
starega Rima in se naučili ra-
čunati z rimskimi številkami. V 
knjižnici ŠC Ptuj nam je Dorica 

Na povorki

Tadej Kelc, 1. c: V naših delavnicah smo pripravljali jedi po rimskih 
receptih. Prvi dan smo naredili le eno jed in jo tudi poskusili. Drugi 
dan nam je uspelo narediti še nekaj drugih jedi. Jedi, ki smo jih skupaj 
pripravili, smo ponudili tudi našim staršem na zaključku projektnega 
tedna.

Primož Glavica, 1. c: Najprej se je vse začelo s pustovanjem na 
Ptuju, kjer smo se kot druga najštevilčnejša skupina predstavili kot 
Rimljani. V projektnem tednu, ki se je imenoval »Rima niso zgradili v 
enem dnevu«, smo lahko sodelovali v različnih delavnicah. Nekateri 
so pekli pecivo, izdelovali smo tudi kartice s pregovori, ukvarjali pa 
smo se tudi z rimskimi številkami. Na koncu smo še vse predstavili 
svojim staršem v hotelu Primus.

Emeršič, naša knjižničarka, po-
kazala, kako si lahko poiščemo 
knjižne vire, in pripravila preda-
vanje o rimski literaturi. Ogle-
dali smo si Povodnov muzej, 
Orfejev spomenik in lapidarij v 
dominikanskem samostanu. Tam 
so se na našo prošnjo opredelili 
predvsem na izkopanine, najde-
ne na območju naše šole (stara 
vojašnica na Vičavi), in rimske 
izkopanine, najdene na območju 
Ptuja in njegove okolice.

Razdeljeni v skupine so v na-
slednjih dveh dneh dijaki izdelali 
rimski nakit, rimske slike, knji-

žna kazala z latinskimi izreki, 
pripravili igro Bingo z rimskimi 
številkami, predelali mit o Or-
feju, pripravili recepte in spekli 
rimsko pecivo. Projektni teden 
smo zaključili v ponedeljek po-
poldan v Gemini, v Grand hotelu 
Primus, kjer smo imeli predsta-
vitev za starše. Na predstavitvi 
smo k sodelovanju povabili tudi 
starše, da z nami zaigrajo Bingo 
z rimskimi številkami.

Več o našem projektu (pred-
stavitve, fotografije in recepte) 
si lahko ogledate na naši spletni 
strani http://elektro.scptuj.si.
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100 let OŠ Breg – »Šola živi in raste z učitelji«

Mlade spodbujamo k znanju in raziskovanju

Breška osnovna šola je 20. aprila slavila visok jubilej 
in ob tej priložnosti pripravila bogat program, ki je 
potekal v prireditvenem šotoru na šolskem igrišču.

Besedilo in foto: Bronja Habjanič

Najlepša osnovnošolska leta 
so zaznamovana z veseljem, 
vztrajnostjo, s pridnim delom, 
sodelovanjem, trudom in z veli-
kimi prijateljstvi. V šoli se lahko 
naučimo ogromno drobnih in ve-
likih stvari. Ne gre le za veliko 
novega znanja, ki ga pridobimo 
pri šolskem delu in doma. Gre 
tudi za izkušnje, ki nas vsako 
leto ponesejo bližje k odraslosti. 
Naučimo se razumeti različnost, 
navezovati stike, izražati svoje 
mnenje, nositi posledice svojih 
dejanj in še kakšna nova izku-
šnja nas preseneti v dolgih deve-
tih letih osnovnega šolanja.

 Praznovanje stoletnice obstoja 
šole se je najprej začelo s poz-
dravnimi nagovori. Na govorni-
ški oder so tako stopili ravnatelj 
Milan Fakin, ki je orisal zgo-
dovinsko ozadje, Živko Banjac 
iz Ministrstva za šolstvo, ki je 
opravičil ministra dr. Igorja Lu-
kšiča in šoli zaželel uspešno delo 
tudi v prihodnje, ter župan MO 
Ptuj dr. Štefan Čelan. Najbolj 
so s svojim nastopom navdušili 
učenci in učenke, ki so v dobri 

šolski uri vsem prisotnim prika-
zali izjemno pestro dogajanje na 
odru. 

Zgodovina šole se je začela 
pisati davnega leta 1911, ko je 
bila na desnem bregu Drave na 
Ptuju ustanovljena šola in ob 
tej priložnosti predana svojemu 
poslanstvu nova šolska zgradba. 
Sprva je bila to trirazredna nem-
ška šola, v naslednjem letu pa že 
štirirazredna. Po sedmih letih, z 
ustanovitvijo nove države, se je 
pouk izvajal v domače, mater-
nem, slovenskem jeziku s krajšo 
prekinitvijo med drugo svetovno 
vojno in tako je vse do danes.

Leta 1937 se je preimenova-
la v meščansko šolo in postala 
šestrazredna. Ob koncu druge 
svetovne vojne je bila šola opu-
stošena in zanemarjena, uničen 
je bil praktično ves arhiv šole, a 
na srečo se je ohranila vsaj šol-
ska kronika. Veliko je bilo treba 
postoriti, da je šola lahko ponov-
no sprejela učence. Leta 1958 je 
postala osemletka, dobila je do-
datno nadstropje, v letih 1987–
1988 pa je dobila še telovadnico 

OŠ Breg

ZRS Bistra Ptuj že 19 let spodbuja mlade 
raziskovalce iz Spodnjega Podravja in Prlekije.

in sedanjo podobo. »Vseh sto let 
je ta šolska zgradba ohranjala 
svoje poslanstvo. Za ohranitev 
je bilo vloženega veliko truda, 
dela, predanosti in ustvarjalno-
sti mnogih, ki so ves ta čas delali 
za dobrobit šole in z njo živeli. 
Star slovenski pregovor pravi, 
da šola živi in raste z učitelji. 
Opravljati poslanstvo učitelja je 
težka, a vendar ponosna naloga. 
S predanostjo temu poslanstvu 
je možno uresničevati najpo-
membnejše cilje, da se učencem 
zagotovijo kvalitetno znanje, 
izkušnje, vrednote, skratka, da 
oblikuje takšne mlade osebnosti, 
da zmorejo in znajo graditi svojo 
življenjsko pot prav na temelju, 
postavljenem in oblikovanem v 

osnovnošolskem obdobju. In to 
so učitelji breške šole znali po-
sredovati, na kar sem ponosen,« 
je v svojem govoru med drugim 
dejal Fakin. 

»Prepričan sem, da bo šola 
enako uspešna tudi v naslednjih 
sto letih, in vesel bom, če me bo-
ste tudi takrat povabili,« pa se je 
nekoliko pošalil ptujski župan dr. 
Štefan Čelan in ob tej priložnosti 
čestital vsem učiteljem, učencem 
in staršem. V kratkem bo prido-
bljeno tudi gradbeno dovoljenje 
za šolsko dvigalo, donacijo v vi-
šini 500 evrov so šoli ob njenem 
prazniku predale ptujske Sorop-
timistke.

Dr. Lidija Tušek, ZRS Bistra Ptuj
Fotoarhiv ZRS Bistra

V aprilu smo na ZRS Bistra 
Ptuj organizirali že 19. regijsko 
srečanje mladih raziskovalcev 
osnovnih in srednjih šol Spo-
dnjega Podravja in Prlekije. Sre-
čanja se je udeležilo 110 mladih 
raziskovalcev in mentorjev iz 
celotne regije in podelili smo 13 
zlatih, 12 srebrnih in 10 brona-
stih priznanj. Namen srečanja je 
mlade navdušiti za raziskovalno 
delo in kritično razmišljanje. Po 
devetnajstih letih tradicije lahko 
upravičeno trdimo, da smo raz-
vili uspešen model vseživljenj-
skega učenja skozi proces pri-

prave, izdelave in predstavitve 
raziskovalnih nalog, ki omogoča 
tesnejše povezovanje nadarjenih 
mladih kadrov in njihovih šol z 
univerzami, raziskovalnimi in-
štituti ter še posebej s podjetji. 

V ospredje postavljamo ustvar-
jalnost, ker želimo mlade raz-
iskovalce in njihove mentorje 
motivirati za prevzemanje so-
odgovornosti za razvoj okolja, v 
katerem živimo. Mladi so se iz-
kazali! Na državno srečanje mla-
dih raziskovalcev, ki je potekalo 
23. maja v Murski Soboti, se je 
iz našega območja uvrstilo 12 

raziskovalnih nalog, 
od tega 8 v drugi 
krog. Kaj naše mlade 
toliko zanima, da so 
se pripravljeni teme 
resno in sistematično 
lotiti? Skrbi jih uso-
da vrečk v kompostu, 
v vodi, na zraku in v 
zemlji, sprašujejo se, 
kako robotska kokoš 
najde zrno, kako vpli-
vajo oglasi na mlade, 
pa tudi nasilja med 
vrstniki so se dotaknili in še 
in še. Sedaj je odgovornost za 
spodbudo še na nas. Naša želja 
je, da bi lokalne skupnosti zazna-
le potrebo po prisotnosti znanja 

in znanosti v njej in jo v ustre-
zni meri tudi podprle, pa čeprav 
zgolj moralno ali simbolno. Kaj 
pa vi mislite o tem? Pišite nam 
na bistra@bistra.si.
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Za obeležitev dneva OŠ Mladika pripravili vrsto prireditev
MO Ptuj šoli podaril osem prenosnih računalnikov

Osrednja prireditev ob dnevu šole Mladika je pote-
kala v petek, 15. aprila, v športni dvorani Campus. 
Pred tem so v okviru praznovanja šole, 4. aprila, 

učenci pripravili krstno uprizoritev gledališke igre Mesto 
smeti, 11. aprila so staršem predstavili ekodejavnost, 
ki poteka v okviru šole, 14. aprila so pripravili literarni 
večer ob predstavitvi 30. številke šolskega časopisa Mla-
dika, 15. aprila pa so podpisali še ekolistino Ekošola kot 
način življenja, kjer so učenci v okviru vseslovenske akcije 
pod naslovom Star papir za novo upanje zbirali odpadni 
papir, ob tem pa pripravili še razstavo o ekodejavnosti 
šole.

Besedilo in foto: Bronja Habjanič

Iz zgodovine
Zaradi nenehne rasti števi-

la učencev so mestno šolo leta 
1887 razdelili na deško in de-
kliško. Fantovska šola je bila 

ustanovljena leta 1888. Stala je 
v današnji Raičevi ulici, dekliška 
pa je ostala v prostorih ptujskega 
župnišča. Dekliška šola je dobila 
1902. leta nove prostore, ki so 

bili v zgradbi, kjer je danes OŠ 
Mladika. Stavba je bila imenitna, 
zato se je šole prijelo ime »Lepo-

tica ob Dravi«. V šoli je potekal 
pouk v nemškem jeziku, zavetje 
pa je dajala dekliški ljudski šoli, 

OŠ Mladika 

Dan Evrope na Olgici

Konec aprila in prvi majski dnevi so prinesli kar 
nekaj prazničnih in spominskih dni. V šoli so bili 
povezani s počitniškimi dnevi učencev, zato smo na 

sončno delovno soboto, 7. maja, s prireditvijo obeležili 
dan upora proti okupatorju, praznik dela in dan zmage 
nad okupatorjem. 9. maj pa je tudi dan Evrope, saj je na 
ta dan francoski zunanji minister prebral deklaracijo, s 
katero je pozval evropske države, naj združijo proizvo-
dnjo premoga in jekla in je ta bila prvi dejanski temelj 
Evropske federacije. Od leta 2004 je tudi Slovenija članica 
Evropske skupnosti.

Alenka Zenunović
Foto: Langerholc

Poudarek šolske prireditve je 
bil letos prav na dnevu Evrope, 
ko nas je obiskala tudi slovenska 
evropska poslanka Tanja Fajon. 
Prijeten uvod v druženje z go-
stjo so pripravili člani šolskega 
dramskega krožka s pripove-
dovalko, pravljičarko Liljano 
Klemenčič. Skupaj so pred-
stavili zgodbo Kako je Evropa 
dobila ime, ki jo je za slikanico 
priredila in ubesedila prav knji-
žničarka Knjižnice Ivana Potrča 
Liljana Klemenčič, z ilustracija-
mi pa obogatila Mojca Cerjak. 
Dramatizacijo so mladi igralci s 
svojo mentorico Alenko Kan-
drič popestrili s slovenskimi pe-
smimi in tudi tako povezali našo 

deželo z Evropo.
Druženje se je nadaljevalo s 

predstavitvijo gostje Tanje Fa-
jon. Učenci so s pomočjo mo-
dernih medijev izbrskali zanimi-
vosti o življenju in delu naše po-
slanke, nekdanje novinarke, ki je 
o svojem delu, vtisih, opažanjih, 
srečanjih z zanimivimi ljudmi 
spregovorila tudi sama. Njene 
besede so bile namenjene bo-
gastvu različnosti, sprejemanju 
drugačnosti, ki bogati življenje 
vseh prebivalcev, medsebojne-
mu spoštovanju in sodelovanju, 
govorila je o solidarnosti in pra-
vičnosti, o raznolikosti, ki je ena 
od ključnih vrednot Evropske 
unije. Seveda je temu sledilo 

veliko vprašanj učencev, s ka-
terimi so dokazali, da so se na 
srečanje z gostjo dobro pripravi-
li in se seznanili z njenim delom 
in ugledom v Evropi. Učencem 
je na nevsiljiv način na lastnem 
primeru in z odgovori na njiho-
va vprašanja izrazila tudi svoje 
mnenje in poglede na učenje in 
izobraževanje, saj je znanje tisto, 
ki jim bo pomagalo doseči žele-
ne cilje v življenju. 

Učitelji in učenci OŠ Olge Me-
glič smo se nato pridružili pro-
gramu Turističnega društva Ptuj 
in Mestne občine Ptuj, v katerem 
so sodelovale tudi druge ptujske 

šole in šole iz sosednjih občin. 
Te so predstavile posamezne čla-
nice Evropske skupnosti in nji-
hove pomembne predstavnike s 
področja kulture in znanosti. OŠ 
Olge Meglič je z besedo, likovni-
mi izdelki, glasbo, kulinariko in 
plesom predstavila Madžarsko in 
njenega znamenitega skladatelja 
in pianista Franza Liszta. Vsi 
namerni in nenamerni obisko-
valci so ta dan z ogledom stojnic 
in programa lahko izvedeli veli-
ko novega o evropskih državah, 
o njihovi kulturi in znanosti, pa 
tudi o kulinariki. 

Učenci in evropska poslanka Tanja Fajon na Novem trgu
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Teden vseživljenjskega učenja z 
Revivisom Ptuj
Urška Sotler, dr. Oto Težak

V okviru Tedna vseživljenjske-
ga učenja, ki je letos potekal od 
16. do 22. maja, je Revivis Ptuj 
povabil k sodelovanju Evropsko 
središče Maribor (ESM). Pred-
stavniki ESM so 17. maja v pro-
storih Revivisa Ptuj predstavili 
visokošolske študijske progra-
me, ki se bodo izvajali na Ptuju. 
Interesentom so bili predstavlje-
ni naslednji programi: Upravlja-
nje in vodenje poslovnih siste-
mov, Poslovne finance ter So-
cialna gerontologija. Prav tako 
pa je na dogodku sodelovala in 
se z izobraževalnima programo-
ma Poslovodni računovodja in 
Pot do vrhunskih knjigovodij in 
računovodij predstavila Visoka 

šola za računovodstvo (VŠR). 
V sodelovanju z Inštitutom za 
poslovodno računovodstvo VŠR 
omogoča pridobitev svetovno 
najuglednejših strokovnih na-
zivov ter slovenskega certifika-
ta poslovodnega računovodje 
(CPR).

V sklopu Tedna vseživljenjske-
ga učenja je 19. maja v prostorih 
Revivisa Ptuj potekala predsta-
vitev projekta Inštitut za razvi-
janje nadarjenosti. Predstavitev, 
ki je bila namenjena predvsem 
ravnateljem in šolskim svetoval-
nim delavcem iz vse Slovenije, 
se je nanašala na poročilo o delu 
v preteklem letu ter na programe 
permanentnega izobraževanja, 
ki so jih pripravili sodelavci pri 
projektu Inštitut za razvijanje na-
darjenosti (IRN).

VRTilnica in dan Zemlje na 
Olgici
Darja Brlek

Na Olgici se trudimo, da učenci 
pridobivajo nove spretnosti in 
znanja, ki so ključnega pomena 
za učinkovit trajnostni razvoj; 
učence navajamo na timsko delo, 
sodelovanje, na preživljanje 
prostega časa v naravi … Vse 
to je bilo vodilo, da smo se 
letos 4. razredi podaljšanega 
bivanja vključili v projekt Šolska 
VRTilnca, ki smo ga začeli 
izvajati že pozimi. 
Učenci so v ustvarjalnih 
delavnicah pripravili lončke za 
sajenje zelišč. Ker so pri krožku 
mlajši učenci, smo uporabili 
tehniko tiskanja. Učenci so 
okrasili lončke s potiskanjem. 
Nastali so zanimivi vzorci. 
Nato smo v pripravljene lončke 
posadili zelišča, ki so jih učenci, 
starši, dedki, babice, sosedi, 
prijatelji (projekt je postal 
medgeneracijski, družinski) 
prinesli v šolo. Učenci so zelišča 
pridno zalivali. Takoj ko se je 
otoplilo, smo pripravili gredo v 
šolskem amfiteatru. Zelišča smo 
iz lončkov posadili na gredo, 
kjer bodo imela več prostora za 
rast. Nabralo se je 19 vrst zelišč 

dekliški meščanski šoli in de-
kliškemu nemškemu dijaškemu 
domu. Po prvi svetovni vojni je 
Višji šolski svet združil deško in 
dekliško osnovno šolo. 

Leta 1928 so združili še deško 
in dekliško meščansko šolo, ki 
je domovala v današnji Mladi-
ki. Imenovala se je Meščanska 
šola Maksa Pleteršnika. Ob kon-
cu druge svetovne vojne je bila 
zgradba zaradi bombardiranja 
močno poškodovana, tako da 
pouk v njej ni bil mogoč. Nem-
ci so tudi porušili sosednjo šolo, 
zato je bil pouk v nekdanji deški 
šoli, v popoldanskem času pa v 
prostorih gimnazije. Zgradbo 
Mladike so obnovili 1948. leta. 
Osnovno šolo Ptuj so obiskovali 
osnovnošolci, ki so bili iz levega 
brega mesta. V letu 1958 je pri-
šlo do preureditve šol. Z ukini-
tvijo nižjih gimnazij so na Ptuju 
nastale štiri osemletne osnov-
ne šole. V Mladiki sta nastali 
Osnovna šola Tone Žnidarič in 
Osnovna šola Jože Lacko, ki pa 
sta se leta 1961 združili v eno-
tno šolo Tone Žnidarič, ki je ob 
združitvi imela kar 1382 učen-
cev. Leta 1977 se je k matični 
šoli pridružila še podružnična 
šola, in sicer Osnovna šola Vin-

ka Jurančiča iz Vitomarcev. V 
naslednjem letu se je pridružila 
še nova podružnična šola iz Tr-
novske vasi. Zaradi prevelikega 
števila učencev so posledično 
leta 1979 ustanovili Osnovno 
šolo Olge Meglič, kamor so vpi-
sali druge učence. V letu 1991 se 
je šola preimenovala v Osnov-
no šolo Mladika in v naslednjih 
letih izgubila obe podružnici. V 
letu 1999 so na šoli odprli preu-
rejeno mansardo, kjer so prido-
bili nove učilnice in s tem delno 
zadostili pogojem za prehod na 
devetletko.

Letošnji dan šole v celoti 
posvečen ekologiji

Na šoli se že vrsto let trudijo 
živeti čim bolj v sožitju z naravo 
ter na različne načine ozavešča-
jo o tem pomembnem segmentu 
naših življenj tako učence kot 
tudi njihove starše. Glavni pro-
jekti se letos nanašajo na energi-
jo, odpadke in vodo, na omenje-
ne tematike pa na šoli potekajo 
številne aktivnosti, ki učence 
spodbujajo, da varčujejo z ener-
gijo in vodo ter skrbno ravnajo 
z odpadki. Organizirali so tudi 
akcijo zbiranja igrač, didaktičnih 
pripomočkov in papirja, skozi 

(hermelika, plahtica, drobnjak, 
čemaž, materina dušica, majaron, 
luštrek, netresk, rabarbara, sivka, 
melisa, pelin, kamilica, janež, 
ameriški slamnik, žajbelj ...). 
Sledilo je označevanje rastlin. 
K vsaki rastlini smo postavili 
leseno tablico, na kateri so slika 
rastline ter njeno slovensko in 
latinsko poimenovanje. Kot 
vsak lep vrt ima tudi naš vrt 
leseno ograjo, ki je nastala pod 
vodstvom učiteljice Vide Lačen.
Da naše delo ni ostalo samo 
za štirimi stenami, smo si na 
dan Zemlje, 22. aprila, pred 
šolo umislili stojnico, na kateri 
smo predstavili zelišča in naš 
novi zeliščni vrt. Obiskovalci 
in naključni sprehajalci Ptuja 
so pokušali namaze iz zelišč, 
dobili so recepte in napotke za 
pripravo namazov, nato so si 
ogledali še zeliščni vrt. Vsi so 
bili zelo navdušeni, še posebej 
nad čemažem, katerega je izpod 
Boča prinesla učiteljica Lidija 
Žmavc. 
 Takšnih projektov si še želimo 
tako učitelji kot učenci, ki so 
pokazali ogromno zanimanja 
za delo, motiviranosti za 
pridobivanje novega znanja in 
drugačnega načina poučevanja.

vse leto pa poteka tudi zbiranje 
kartuš, tonerjev, odpadnih ba-
terij in plastičnih zamaškov. V 
okviru Ekošole sodelujejo tudi 
v projektu »Revščina pri nas in 
po svetu«. 

»Na šoli že nekaj let veliko po-
zornost posvečamo ekovzgoji. 
Do sedaj smo jo izvajali v okviru 
projekta Zdrava šola, v lanskem 
šolskem letu pa smo se odločili, 
da bomo tudi mi ena izmed šol, 
ki bo podpisala ekolistino na-
cionalnega programa Ekošola 
kot način življenja. Učenci so s 
svojim delom pri rednem pouku, 
dnevnih aktivnostih in interesnih 
dejavnostih dokazovali, da si to 
zaslužimo. Ko sem na literar-
nem večeru z naslovom Svet je 
lahko lepši poslušala prispevke 
učencev iz 30. številke šolskega 

časopisa Mladika, sem se pre-
pričala, da smo se prav odločili. 
Učenci so napisali, da so začeli 
varčevati z vodo, elektriko in da 
bodo dosledno ločevali odpadke. 
Predlagali so, kaj lahko nare-
dimo za boljši svet: da moramo 
hitro ukrepati, da je treba ljudi 
ozavestiti, da je naša Zemlja že 
zelo bolna, in da moramo vsi 
poskrbeti za njeno ozdravitev in 
ji pomagati, da bo naš svet lep 
tudi za prihodnje rodove,« je 
na slavnostni prireditvi dejala 
Sonja Purgaj, ravnateljica OŠ 
Mladika. 

Ob dnevu šole je lepo prese-
nečenje pripravil tudi MO Ptuj, 
ki je šoli v dar poklonil osem 
prenosnih računalnikov, ki so 
jih mestni svetniki uporabljali v 
prejšnjem mandatu. 
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Usposabljanje za življenjsko uspešnost – beremo in pišemo 
skupaj

Ljudska univerza Ptuj je na razpisu Dvig ravni pisme-
nosti Ministrstva za šolstvo in šport pridobila sred-
stva za izvedbo dveh zelo zanimivih izobraževalnih 

programov za prebivalce podravske regije, namenjenih 
dvigu splošnih kompetenc, osebni rasti ter približevanju 
idej vseživljenjskosti učenja vsem, ki so v zameno za ne-
koliko prostega časa pripravljeni brezplačno usvojiti nova 
znanja. 

Petja Janžekovič, Dušan Šilak

Kaj vam ponujamo?
Program, ki ga sicer uspešno 

izvajamo že četrto leto zapored 
in ga želimo ponuditi našim pre-
bivalcem tudi letos, je javnovel-
javni program Usposabljanja za 
življenjsko uspešnost – beremo 
in pišemo skupaj, financiran s 
strani Ministrstva in evropskega 
socialnega sklada.

Kaj pravzaprav UŽU-
BIPS sploh je?

Program je namenjen staršem 
otrok v prvi triadi osnovne šole. 
Odrasli, ki so se že pred časom 
prenehali formalno izobraževati 
in se v vlogi staršev počutijo 
odgovorne za šolanje svojih 
otrok, so motivirani za pomoč 
otrokom pri učenju, a včasih 
morda ne poznajo pravih metod 
ali nimajo dovolj časa za sprotno 
osveževanje znanja. Kljub temu 
pa so soočeni z dejstvom, da 
njihov otrok hodi v šolo, kjer je 
vsak dan soočen z novimi izzivi 
in novimi znanji, ki jih je treba 
doma tudi obnavljati. Starši se 
velikokrat počutijo nemočne, 
saj ugotavljajo, da so se šolski 
sistem in didaktične metode 
spremenile. 

Prav v ta namen je bil na 
Andragoškem centru Slovenije 
razvit program usposabljanja, 
s katerim udeleženci pridobijo 
tudi formalno listino o opravlje-
nem izobraževanju. 

Izvajanje tovrstnih programov 
je v današnjem času še posebej 
pomembno, saj so tako otroci 
kot starši precej obremenjeni 
– eni s kopičenjem znanja, ki 
ga pred njih postavlja sodoben 
izobraževalni proces, drugi pa 
z delom ali pa morebitnim is-
kanjem zaposlitve, kar je še do-

datno obremenjujoče. Tudi zato 
je pomembno, da starši in otroci 
družno preživljajo čim več časa, 
ne le pri igri in zabavi, temveč 
tudi pri učenju.

Kaj boste s sodelovanjem 
v UŽU-BIPS pridobili?

A pri programu Beremo in 
pišemo skupaj ne gre le za to. 
Sestavljen je namreč tako, da 
z njim pridobivajo tako otroci 
kot seveda tudi njihovi starši, 
saj želimo vzpostaviti »most« 
med dvema generacijama kot 
tudi utrditi že malce pozabljene 
vrednote, kot so družinske vezi 
in sodelovanje med družinskimi 
člani. Staršem želimo predočiti 
dejstvo, da je treba otroka je-
mati kot enkratno in samostojno 
osebnost ter da naj zelo zgodaj 
postanejo pozorni na interese, ki 
jih njihov otrok kaže. Pri otrocih 
pa želimo vzbuditi zaupanje do 
staršev, v katerih naj ne bi videli 
le nekoga, ki pričakuje samo 
najboljše ocene, temveč pred-
vsem osebo, kjer najdejo varen 
pristan in kateri lahko popolno-
ma zaupajo.

S programom UŽU-BIPS 
torej spodbujamo medseboj-
no sodelovanje, pri katerem 
se starši soočijo s konkretnimi 
težavami, s katerimi se njihov 
otrok srečuje vsak dan, otroci pa 
dobijo občutek, da se starši zanje 
zanimajo ter jim stojijo ob stra-
ni. Starši bodo s sodelovanjem v 
programu osvežili šolske spret-
nosti in spoznali nove metode 
in tehnike, s katerimi se njihov 
otrok srečuje vsak dan.

Program poteka pod mentorst-
vom za to usposobljenih in izur-
jenih mentorjev.

Kako se lahko vključite?

Brez težav. Najpreprostejši 
način je telefonski klic na 749 
21 50 ali pa kratka elektronska 
pošta, na katero vam bodo naši 
organizatorji izobraževanj z 

veseljem odgovorili. Lahko pa se 
seveda oglasite v prostorih Ljud-
ske univerze Ptuj, kjer vam bomo 
postregli z vsemi podrobnejšimi 
informacijami.

In pesem se sama sestavi
14. aprila smo na OŠ Ljudski vrt izdali šolsko literarno glasilo Čar 

besede moje. V njem so zbrana najboljša literarna dela, ki so nastala 
v preteklem letu, izpod peres naših mladih ustvarjalcev. V glasilu so 
objavljena pesniška, dramska, prozna in seveda likovna dela, ki gla-
silo še dodatno obogatijo. 

Z izdajo glasila sovpada tudi literarni večer, ki so ga letos pripravili 
Edita Čelofiga, šolska knjižničarka, ki je poskrbela za likovno plat 
glasila, Matej Sužnik, ki ga je oblikoval, in David Bedrač, ki se je 
podpisal kot glavni urednik. 

Gostje, predvsem pa starši, učitelji in mentorji, so si lahko ogledali 
naše mlade ustvarjalce, ki so svoja dela na prireditvi prebrali. Avtorji 
kot tudi njihova dela so bili raznovrstni, saj smo na odru lahko videli 
vse od mladih začetnikov do »izkušenih umetnikov«. Med branji so se 
predstavili tudi naši inštrumentalisti in pevci, pa tudi pevski zbor, ki 
ga je vodila Jerneja Bombek.

Prireditev sva povezovala Neven Borak in Matjaž Čuš, učenca de-
vetega razreda, vmes pa je vskočil tudi lanski voditelj Tilen Terbuc, 
ki se je čutil »užaljenega«, ker tudi letos ni bil povabljen. Tilen je 
prebral pesem Davida Bedrača In pesem se sama sestavi, po kateri je 
bil poimenovan letošnji literarni večer. Ko je Tilen povedal, kar mu je 
ležalo na duši, je jezno zapustil oder in naju z Matjažem mimogrede 
še grdo pogledal. Seveda je šlo le za šalo v scenariju, saj smo po tem 
manjšem »izgredu« nadaljevali z branji. 

Letošnji literarni večer je bil v vsakem primeru velik uspeh. Literati 
so poželi aplavz, Knjiga vtisov je bila polna dobrih odzivov, ravnate-
ljica Tatjana Vaupotič in uredniki pa so čestitali nam, nastopajočim. 

Še eno leto literarnega ustvarjanja na šoli je za nami in že čakamo 
na nove stvaritve naših umetnikov.

Neven Borak, 9. a, OŠ Ljudski vrt Ptuj
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Vzgoja vrednot pri predšolskem otroku

V rtec Ptuj že četrto leto zapored organizira šolo za 
starše predšolskih otrok. Z Lokalno akcijsko skupi-
no (LAS) MO Ptuj je bilo izvedenih pet srečanj. Tri je 

v sodelovanju z domačinom, sicer asistentom na Fakulteti 
za uporabne družbene študije v Novi Gorici, Sebastjanom 
Kristovičem, vodila doc. dr. Zdenka Zalokar Divjak. 

Besedilo in foto: Bronja Habjanič

Živimo v krizi vrednot
Da bo vzgoja naših otrok čim 

bolj učinkovita, je zelo pomemb-
no, da se tako vzgojitelji v vrtcu 
kot tudi starši otrok medsebojno 
čim bolj uskladijo. Na vpraša-
nje, kaj je pravzaprav vrednota, 
doc. dr. Zdenka Zalokar Divjak 
odgovarja, da je vrednota tisto, 
kar ima vrednost. Vse predho-
dne civilizacije so si prizadevale 
vzpostaviti določene vrednote in 
pravila, sodobni človek pa si želi 
oboje vzpostavljati sam.

Otroka je treba naučiti 
potrpežljivosti

Nekatere vrednote, kot so po-
štenost, ljubezen, dobrota in re-
snica, so in bodo vedno aktualne. 
Treba se je zavedati, da se vre-
dnot ne da učiti, ampak jih je tre-
ba živeti. Otroku torej ne smemo 
samo govoriti, ampak moramo te 
besede tudi udejanjiti. Dober pri-
mer, ki ga poznamo vsi starši, je 
na primer ta: smo nekje na obi-
sku, otrok nam prigovarja, da bi 
šli domov. Mi mu po navadi od-
govorimo, da še malo, pa bomo 
hitro šli. Po besedah Divjakove 
v tem primeru starši ravnamo na-
robe, saj s takšnimi dejanji otro-
ku ustrežemo. Pravilno bi bilo, 
da mu rečemo, da naj počaka, 
da smo zdaj tu in nameravamo 
še nekaj časa ostati. Le tako se 
bo lahko otrok naučil potrpežlji-
vosti. Naslednji primer iz prakse 
je ravno tako dobro poznan vsem 
staršem. Ko nas otrok razjezi, 
mu začnemo groziti. Tudi to se-
veda ni pravilno postopanje. V 
takšnih primerih je najbolj učin-
kovita ignoranca. Res pa je, da ta 
od nas zahteva ogromno moči in 
trdne volje. Skoraj nepogrešljiv 
je tukaj primer iz trgovine, ko 
hoče imeti otrok točno določeno 

stvar, ki mu je mi nismo pripra-
vljeni kupiti. Večina primerov 
se razvije v tej smeri, da otrok 
začne jokati, kričati, se metati po 
tleh, mi pa pod pritiskom okolice 
(češ, kaj bodo rekli drugi, kakšna 
slaba mati sem) popustimo, da bi 
bil ljubi mir in da ne bi na sebi 
čutili pogledov mimoidočih. Če 
se bomo naučili otroka v takšnih 
zadevah ignorirati, bomo s tem 
naredili dobro tako njemu kot 
sebi. Kaj hitro bomo opazili, da 
se ignoranca v takšnih primerih 
obrestuje. Če bomo vztrajali, 
nam tega zagotovo ne bo treba 
početi še velikokrat, saj se bo 
otrok naučil in videl, da s svojim 
početjem ne doseže ničesar. 

Namen vzgoje je pravilno 
odreagirati na otrokovo 
vedenje 

V kriznih situacijah, ko smo 
jezni in užaljeni, je vsakršno re-
agiranje brezpredmetno, saj že-
lenega učinka ne bomo dosegli. 
Rezultat bo kvečjemu le še več 
kričanja in bomo samo še prispe-
vali k poslabšanju situacije. 

Otroci se morajo skozi odra-
ščanje naučiti, da bodo znali 
krizne situacije reševati sami. 
Če jih bomo namesto njih in v 
njihovem imenu reševali starši, s 
tem zanje ne bomo storili nič do-
brega. Divjakova navaja primer, 
ko se otroci med igro velikokrat 
sprejo. Tukaj se starši pogosto 
vmešamo in skušamo reševati si-
tuacijo namesto njih. Prav je, da 
otroke pustimo, da se dogovorijo 
sami, in se ne vmešavamo. Še en 
primer: ko se z nekom pogovar-
jamo po telefonu, otrok zmeraj 
dreza v nas in nas sprašuje, s 
kom se pogovarjamo. Mi mu od-
govarjamo nazaj, damo slušalko 
še njemu, da kakšno reče naše-

Sebastjan Kristovič in doc. dr. Zdenka Zalokar Divjak, predavatelja v Šoli 
za starše.

mu sogovorniku. Tudi v takšnih 
primerih moramo biti odločni. 
Otroku moramo jasno povedati, 
da se zdaj mi pogovarjamo po 
telefonu in da naj bo ta čas tiho, 
si najde kako drugo zaposlitev. S 
tem ga naučimo, da zna potrpeti, 
počakati. 

Otroka tudi nikakor ne smemo 
narediti odvisnega od naše po-
moči. Praksa namreč kaže, da se 
danes ob prvih kriznih situacijah 
ogromno mladostnikov zlomi. 

Koliko prostega časa jim 
nakloniti?

Predšolskim otrokom moramo 
znati v ustrezni meri pokloniti 
tudi svoj prosti čas, da bodo otro-
ci čutili, da je nekomu mar zanje 
in da bodo kasneje tudi sami 
sposobni skrbeti za druge. Ko 
pridemo po otroka v vrtec, ga po 
navadi sprašujemo, kaj so jedli, 
kaj so delali. Divjakova pravi, da 
so takšna vprašanja brez pome-
na, da otroci nimajo kratkoroč-
nega spomina. Predšolski otrok 
živi v svojem svetu, po glavi mu 
hodi tisoč stvari, in ker odgovora 
na naša vprašanja ne pozna ozi-
roma se ne spomni, kaj je počel, 
jedel, po navadi dobimo odgo-
vor, da so vsak dan jedli makaro-
ne, ker jih pač večina otrok tudi 
najraje je. Velikokrat dobimo od 
njih tudi odgovore na situacije, 
ki so se zgodile pred nekaj dne-
vi. Recimo, da so gledali kakšno 
lutkovno predstavo že pred nekaj 
tedni, pa nam povedo, da so jo 
gledali danes. Otroci pač živijo 
v svojem domišljijskem svetu in 
pustimo jim, da to svojo domi-

šljijo tudi razvijajo. 
Ko pride predšolski otrok do-

mov iz vrtca, ne funkcionira tako 
kot mi in se ne more takoj vklo-
piti v okolje. Mi že razmišljamo, 
kaj bomo dali v lonec, medtem 
ko se otrok šele privaja na »pre-
klop« iz vrtca. Divjakova zato 
tudi ni zagovornica številnih po-
poldanskih aktivnosti, še zlasti, 
če te potekajo takoj po šoli. 

Še posebej zanimivo je njeno 
stališče, da se z otrokom ni treba 
ves čas ukvarjati. Popoldan mu 
ni treba tri ure brati pravljic, z 
njim barvati, se igrati s kockami. 
Mi lahko počnemo zraven tudi 
kaj drugega – kuhamo, pomiva-
mo posodo, likamo, otrok pa se 
sam igra ob nas. Le tako se bo 
naučil odrasti v samostojno ose-
bo. Vsak pri sebi se naj vpraša, 
koliko so se njegovi starši igrali 
z njim. Divjakova pravi, da njeni 
zelo malo, pa ni s to generaci-
jo prav nič narobe. Zakaj pa je 
danes pravzaprav tako popu-
larno, da se starši veliko igrajo 
z otrokom in se z njim ves čas 
ukvarjajo? Odgovor je preprost. 
Ambicije staršev so velike, če jih 
niso dosegli sami, si želijo, da bi 
jih vsaj njihov otrok, a to še ne 
pomeni, da se bo samo zaradi 
tega bolje razvil. Če smo starši 
otroku partner v igri, mu vedno 
nekaj predlagamo, s tem pa za-
viramo njegov notranji svet, saj 
bo tako od nas zmeraj pričakoval 
predloge. Cilj pa je, da jih najde 
sam. 

(nadaljevanje v prihodnji 
številki)
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Soroptimist klub Ptuj za mamograf

Leta 2001 smo na pobudo in pod okriljem botrskega 
kluba iz Maribora ustanovile Soroptimist klub Ptuj. 
Smo tretji klub v Sloveniji, sicer pa eden od tisočih 

na svetu. Naša posebnost je, da smo vanj vključene le 
ženske, uspešne, poslovne in takšne, ki lahko s svojim 
znanjem, srčnostjo in z ljubeznijo pomagamo ljudem, 
potrebnim pomoči.

Danes, po desetih letih, smo 
na svoje delo ponosne, v družbi 
uživamo ugled, najpomembneje 
pa je, da smo med seboj tudi pri-
jateljice.   

Letos naš klub praznuje 10 let 
in zato bi to obletnico rade za-
okrožile z največjo akcijo doslej 
– z nakupom nujno potrebnega 
digitalnega medicinskega apa-
rata – mamografa, ki omogoča 
varno in hitro diagnosticiranje 
raka na dojki in je pogoj za to, da 
bodo te preglede lahko še naprej 
opravljali v Splošni bolnišnici dr. 
Jožeta Potrča na Ptuju. 

Le skupaj, tudi z vašo pomočjo, 
bomo zmogli in zbrali potrebna 
sredstva za nakup aparata, ki bo 
našim ženam, mamam, babicam 
in hčeram omogočal zgodnje 
odkrivanje raka na dojki. To ni 
bolezen, zaradi katere bi danes 
umirali, seveda, če jo odkrijemo 
dovolj zgodaj. In prav temu služi 
mamograf.

V ambulanti ptujske bolnišnice 
letno pregledajo 3600 pacientk. 
Ne dovolimo, da takih pregle-
dov na Ptuju ne bi več opravljali. 
Sami poskrbimo zase, zberimo 
denar, kupimo mamograf in re-

Tanja Tučič, predsednica Soroptimist kluba Ptuj

šimo življenje žensk, čeprav tudi 
moški niso izvzeti. 

Akcija Soroptimist 
kluba Ptuj v letu 2011 
– zbiranje sredstev za 
mamograf 

Rak je bolezen starejših ljudi, 
tudi rak dojk. Življenjska doba 
se podaljšuje, zato ljudje zbo-
levajo za rakom dojk pogosteje 
kot nekoč. Pomembni nevarno-
stni dejavniki, ki so povezani z 
večjim zbolevanjem za rakom 
dojk, so:

– demografski (spol, starost, 
zemljepisna lega),

– dejavniki materinstva (zgo-
dnja prva menstruacija, pozna 
mena, starost več kot 30 let ob 
prvem porodu, nerodnost, majh-
no število otrok, opustitev doje-
nja),

– oralna kontracepcija (le v ob-
dobju jemanja),

– hormonsko nadomestno zdra-

vljenje (še po več letih jemanja), 
– nezdrav življenjski slog (al-

kohol, neuravnotežena prehrana 
z nasičenimi maščobnimi kisli-
nami, debelost, telesna neaktiv-
nost),

– mamografska nepregleda-
nost dojk,

– dednost.
Vir: Onkologija, MK 2009
Akciji so se pridružili sorodna 

kluba Lions Ptuj in Rotary Ptuj, 
drugi humanitarni klubi in mno-
ga podjetja, organizacije, zaseb-
niki, zdravniki in medicinske 
sestre ptujske bolnišnice …

Združimo moči, 
saj gre za naše življenje 
in življenje naših ljudi.   

Prispevek nakažite na bančni 
račun:

04202-0001807435, odprt pri 
Novi KBM

www.soroptimist-ptuj.si

Strast in delovanje spodbujata našo kreativnost

Dr. Vlatko Kalapoš, psihoterapevt in doktor energet-
ske medicine, vodilni strokovnjak za osebni razvoj 
v Evropi, avtor programa za reprogramiranje za-

vesti, pisatelj in pesnik, ki sledi svojim sanjam in jih živi. 
Zaljubljen v kreativni menedžment, vodi seminarje in 
tečaje komunikacije, odnosov in kreativnosti za vodilne 
svetovne družbe, vodi programe za športne reprezentan-
ce na Hrvaškem v okviru Centra Victus life management 
v Zagrebu, ki ima svoje središče za izvedbo programov 
v Evropi v St. Gallenu v Švici. Na Ptuju je imeli že nekaj 
enodnevnih predavanj, trenutno pa v Grand hotelu Pri-
mus vodi svoj licenčni tečaj transformacije, ki traja tri 
mesece.

Maja Erjavec
Zasebni fotoarhiv

Kreativnost je močna energi-
ja, ki hitro zaspi, če je ne upo-
rabljamo. V vodilnih družbah 
v svetu in na Hrvaškem vodite 
program kreativnega menedž-
menta. Kakšni so rezultati uva-
janja vašega programa v druž-
bah, s katerimi ste sodelovali? 
V čem ste posebni? 

Kreativni menedžment se danes 
imenuje »kvantni menedžment«. 
Kvantna fizika je znanost, ki 
spreminja svet. To je znanost, ki 

pravi, da je vse energija. Mi smo 
energija, naše misli so energija, 
svet okrog nas je energija. Naj-
lepše je, da se energije ne more 
uničiti, lahko se samo spreminja. 
To pomeni, da se mi lahko spre-
minjamo. Vsako stanje se lahko 
spreminja, vendar šele takrat, ko 
začnemo sami spreminjati svoje 
navade in način mišljenja. Če že-
limo dobiti energijo, moramo biti 
v delovanju, moramo jo ustva-
riti. Akcija proizvaja energijo, 

medtem ko jo pasivnost zmanj-
šuje. Ali ste aktivni? To je zelo 
pomembno vprašanje! Če niste, 
postanite aktivni … če ste, česti-
tam! Rezultati programa »krea-
tivni ali kvantni menedžment« 
so fantastični. Program temelji 
na znanosti, ekonomiji, psiholo-
giji in fiziki. Takrat ko združimo 
vsa znanstvena spoznanja, lahko 
dosežemo vrhunske rezultate. 

Največje svetovne družbe že ne-
kaj let sodelujejo z nami v tem 
programu (Microsoft, Panasonic, 
IBM, Coca-Cola in najboljši sve-
tovni športniki, med njimi Roger 
Federer in Novak Đokovič, glas-
beniki in drugi). Ta program je 
poseben in uspešen zaradi pou-
darka, da se vse aktivnosti izva-
jajo na podzavestnem nivoju in 
ne na ravni našega zavedanja. 

Dr. Vlatko Kalapoš

ZDRAVJE
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V Grand hotelu Primus na 
Ptuju bo 3. junija 2011 ob 

19. uri predavanje z naslovom
ZALJUBLJENI V

ŽIVLJENJE 
www.victus-lmc.com 

Prepričanje, da zavest upravlja 
naše življenje, nima podlage, ker 
je podzavest kreator vsega, kar 
se v našem življenju dogaja. 

»Strast je spodbujevalec kre-
ativnosti« so vaše besede. Ko 
izgubimo stik s svojim telesom, 
takrat tudi strast zamre. Kje jo 
lahko najdemo in kako jo znova 
prebudimo?

Kaj je strast? Kaj je ljubezen? 
To je energija. Energijo imamo 
takrat, ko delamo to, kar imamo 
radi. Če delate nekaj, česar nima-
te radi, to spremenite. Vi odlo-
čate o svojem življenju. Človek 
je energijski sistem. Ko imate 
energijo, takrat ste zdravi, srečni 
in lahko dosežete vse. Ko je ni-
mate, ste utrujeni, nezadovoljni 
in ste v stresu. Stres je pomanj-
kanje energije. Če ste v takšnem 
stanju dolgo, zbolite. Bolezen je 
primanjkljaj energije v vašem te-
lesu, v vaših organih in v vaših 
celicah. To je znanstven pogled. 
Če želite imeti energijo, morate 
biti vi proizvajalec svoje energi-
je. Vaše misli, besede, čustva in 
delovanje proizvajajo energijo. 
Energija nastaja znotraj nas in ne 
prihaja od zunaj. To je pomemb-
no vedeti. Energijo vam lahko 
dajejo narava, barve, vonji, glas-
ba … Našo energijo nam odvze-
majo ljudje okrog nas, kadar so 
jezni, utrujeni in ko jih je strah, 
ter vsi električni aparati. Če že-
lite imeti energijo, se morate 
polniti in ne prazniti. Izogibajte 
se tega, kar vam črpa energijo, in 
povečujte vse, kar vam jo daje. 

Človek v sebi skriva mnoga 
znanja in spretnosti. Na svoji 
življenjski poti razvije samo 
nekatere od njih, druge čakajo 
na ugodni trenutek. Že vrsto let 
uspešno vodite programe izo-
braževanja. Katera so osnov-
na izhodišča vašega programa 
reprogramiranja zavesti?

Res je, človek nekje globoko v 
sebi skriva mnoga znanja. Skozi 
vzgojo v otroštvu in z vplivom 
staršev in družbe postanemo 
roboti svojih navad in omejene-
ga načina mišljenja in vedenja. 
Skozi življenje pri sprejemanju 
pomembnih odločitev ugotovi-
mo, da to nismo mi. Program 
»reprogramiranje zavesti« je re-
volucionaren program, ki briše 
stare navade vedenja in nas pro-
gramira za to, kar si v svojem ži-

vljenju želimo. Vsak lahko sebe 
spremeni, če si to želi, in vsak 
lahko vse uresniči. Delam z vr-
hunskimi športniki in vem, kako 
mora misliti, govoriti in delovati 
oseba, ki želi biti uspešna. 

Kot raziskovalec skrivnosti 
življenja ste veliko potovali. In 
kot ste zapisali v svoji knji-
gi Devet postaj modrosti, nosi 
vsako potovanje v sebi neko 
spoznanje. Kaj vam je to poto-
vanje dalo? 

Potovanja so moje življenje. 
Srečen sem, da sem začel po-
tovati že kot otrok, in imel sem 
srečo, da sem prepotoval ves 
svet. Spoznal sem najbolj zani-
miva, najbolj skrivnostna in naj-
bolj nevarna območja zemeljske 
krogle, kot so Amazonka, Saha-
ra, Južna Amerika, Tibet, Indija, 
Avstralija, Kitajska, Afrika ... 
Namen potovanj je predvsem 
spreminjanje stališč. V romanu 
Devet postaj modrosti sem opi-
sal svoja pustolovska, filozofska 
in duhovna spoznanja. Na svojih 
potovanjih sem odkril spozna-
nje, da je vse, kar iščemo, in vse, 
kar verjamemo, v nas samih. Ko 
iščemo to zunaj sebe, tega ne 
moremo najti. 

Delo z otroki je tudi del 
vašega raziskovanja odnosov in 
komunikacije. Kakšne so vaše 
ugotovitve o programih v šolah 
in učiteljih, ki jih izvajajo? Kaj 
je pomembno za spremembo na 
področju vzgoje? Ste pripravlje-
ni sodelovati s šolami na Ptuju? 

Otroci vpijajo v sebe vse iz 
svojega okolja. Kadar so učitelji 
v šoli nezadovoljni in resni, bodo 
tudi otroci nezadovoljni in resni 
ter se tega ne bodo zavedali. V 
naših šolah učimo veliko preveč 
z informacijami in prenosom 
znanja in premalo ali nič o vre-
dnotah, o veščinah upravljanja 
in vodenja sebe in svojega ži-
vljenja. Vodim tečaje in preda-
vanja s programi izobraževanja 
komunikacije in odnosov v šolah 
za ravnatelje. Ugotavljam, da so 
vsi zelo nezadovoljni, tako učen-
ci z učitelji kot učitelji z učenci. 
Šele s spremembo novih načel 
medsebojnih odnosov in komu-
nikacije se bodo stvari v šolah 
spremenile. Počaščen bom, če 
bom lahko izvajal svoj program 
tudi v kateri slovenski šoli. 

Zelo radi imate Slovenijo. 
Na Ptuju ste imeli že nekaj eno-
dnevnih predavanj in v Grand 
hotelu Primus vodite vaš licenč-
ni tečaj transformacije, ki traja 
tri mesece. Kaj vam je všeč pri 
nas? 

Zelo sem vesel, ker že nekaj 
časa obiskujem Slovenijo, ki jo 
ljubim in cenim, predvsem Ptuj, 
ki je čudovito mesto s čudovi-
timi ljudmi. Slovenija je deže-
la dobrega življenja, čeprav je 
morda vi ne vidite enako. Svoje 
sedanje uspešno sodelovanje tu-
kaj si želim razširiti. Moje pozi-

tivne izkušnje dela s hrvaškimi 
najboljšimi športniki, to so roko-
metna, nogometna, smučarska, 
plavalna in teniška reprezentan-
ca, sem pripravljen prenesti tudi 
k vašim športnikom, da bodo še 
uspešnejši. 

Subvencionirano letovanje
Kriteriji za subvencionirano letovanje so objavljeni v Uradnem 

vestniku MO Ptuj, št. 6, ki je priloga te številke Ptujčana.
Druge informacije (pogoji, cene, način plačila …) so objavljene 

na spletnih straneh CID Ptuj (www.cid.si) in Mestne občine Ptuj 
(www.ptuj.si).

Center interesnih dejavnosti Ptuj

ZDRAVJE / OBVESTILA

Srednjeveški dan za otroke

V juliju bo društvo Cesarsko-
kraljevi Ptuj na ptujskem gradu 
ponovno organiziralo med otroki 
zelo popularen srednjeveški dan. 
Tabor za otroke bo postavljen na 
gornjem grajskem dvorišču, kjer 
bodo potekale razne delavnice, 
v katerih bodo otroci spozna-
vali življenje v srednjem veku. 
Primerno temu dogodku bodo 
tudi oblečeni, za kar poskrbijo v 
društvu.

Besedilo in foto: Rado Škrjanec Delavnice potekajo pod vod-
stvom strokovnih delavcev – 
pedagogov, ki so včlanjeni v 
društvo in ki otroke na zanimiv 
način popeljejo v domišljiji v 
svet princes in vitezov. Nekate-
re od veščin, ki se jih bodo na-
učili, bodo v popoldanskih urah 
prikazali tudi staršem v kratkem 
nastopu.

Prijavnica z vsemi navodili bo 
objavljena na spletni strani dru-
štva www.cesarsko-kraljevi.si, 
število otrok, ki lahko sodeluje-
jo, pa je omejeno.

Malica pod šotorom na gradu ima drugačen okus.
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V slovenskih lekarnah že na voljo prva homeopatska 
zdravila

Trideset nepozabnih let ptujskih kinologov

Svetovni dan homeopatije praznujemo 10. aprila, 
svetovni teden ozaveščanja o homeopatiji pa poteka 
od 10. do 16. aprila. Javna agencija RS za zdravila 

in medicinske pripomočke je 30. marca izdala dovoljenja 
za promet s prvimi homeopatskimi zdravili v Sloveniji, 
lekarne pa so svoje farmacevte na prihod homeopatskih 
zdravil že več let dobro pripravljale.

Bronja Habjanič

Agencija za zdravila je prva 
petletna dovoljenja za promet s 
homeopatskimi zdravili po t. i. 
poenostavljenem postopku iz-
dala za 17 homeopatskih zdra-
vil. Gre za zdravila avstrijskega 
proizvajalca Remedia, imetnik 
dovoljenja za promet pa je druž-
ba AdriaPharm s sedežem v Lju-
bljani. Homeopatska zdravila, ki 
so dobila dovoljenje za promet, 
se bodo izdajala brez recepta, 
Slovenija pa se je kot ena zadnjih 
držav v Evropski uniji odloči-
la za tovrstno prodajo zdravil v 
lekarnah. V državah EU home-
opatijo uporablja že več kot sto 
milijonov ljudi. 

Seznam zdravil, ki imajo dovo-

ljenje za promet, je na ogled na 
spletni strani agencije, gre pa za 
zdravila v več stopnjah razredči-
tev, ki se bodo izdajala brez re-
cepta in bodo namenjena samoz-
dravljenju. Na prihod homeopat-
skih zdravil v slovenske lekarne 
pa se že več let pripravljajo v 
Lekarniški zbornici Slovenije.

Farmacevti in farmacevtke se 
že več let intenzivno izobražu-
jejo tudi v okviru Slovenskega 
homeopatskega društva, nekaj 
farmacevtov je končalo tudi 
francosko šolo homeopatije. 
»Farmacevtke in farmacevti v 
Sloveniji so visoko motivirani in 
dobro pripravljeni ter imajo za-
vidljivo strokovno znanje tudi v 

primerjavi s kolegi po Evropi,« 
poudarja predsednica homeo-
patske sekcije pri Slovenskem 
farmacevtskem društvu Maruša 
Hribar. Med tujimi proizvajalci 
homeopatskih zdravil vlada do-
kaj velik interes za vstop na slo-
vensko tržišče, kar je dobro tako 
za prebivalce kakor tudi iz eko-
nomskega vidika. Homeopatska 
zdravila, ki so sicer dostopna v 
lekarnah in specializiranih trgo-
vinah povsod po Evropi, Sloven-
ci pa so se doslej ponje odpra-
vljali predvsem v Italijo, Avstrijo 
in na Madžarsko, imajo tudi pre-
cej dostopno ceno. Poleg tega se 
pogosto jemljejo tudi preventiv-
no, kar poudarja posameznikovo 
odgovornost za zdravje, to pa je 
v interesu javnega zdravstva. 

Agencija za zdravila je doslej 
prejela 30 vlog, od katerih je 
za omenjenih 17 homeopatskih 
zdravil v različnih stopnjah raz-
redčitev že izdala dovoljenje 
za promet. Izdala jih je po t. i. 
poenostavljenem postopku, kar 
pomeni, da predlagatelju ni treba 
predložiti dokazil o učinkovitosti 

homeopatskega zdravila oziroma 
rezultatov kliničnih študij, ki bi 
dokazovale učinkovitost. 

Homeopatska zdravila, ki so 
najpogosteje v obliki kroglic in 
raztopin, lahko izdelujejo samo 
tisti, ki imajo ustrezna dovolje-
nja. Glede na zakon o zdravilih 
pa jih smejo v Sloveniji izdajati 
le v lekarnah, in sicer ustrezno 
usposobljeni magistri farmacije. 
Najpogosteje se homeopatska 
zdravila uporabljajo za t. i. zim-
ske težave, kot so gripa, angina, 
vročina, kašelj, bronhitis in ast-
ma, pa tudi pri prvi pomoči ob 
udarcih in pikih insektov, pri 
psihičnih težavah, otroških bo-
leznih. 

Temeljno načelo v homeopatiji 
je "načelo podobnosti", ki pra-
vi, da karkoli določena snov v 
prevelikem odmerku izzove, bo 
njeno delovanje zdravilno v mi-
nimalnem oziroma posebej pri-
pravljenem nanoodmerku. Dru-
go načelo homeopatije je "nače-
lo majhnih doz", tretje načelo pa 
izpostavlja celostno obravnavo 
človeka. 

Dom krajanov Budina na Ptuju je bil 9. aprila odet 
v svečano nošo: visok, 30. jubilej so namreč pra-
znovali ptujski ljubitelji psov, zbrani v domačem 

Kinološkem društvu Ptuj. Na lepo proslavo so bili, ob 
vseh članih društva, povabljeni tudi številni imenitniki ter 
slavnostni gosti, ki so člane društva s svojim obiskom še 
posebej razveselili.

Milica Mohr
Foto: Jasmin Mohorko

Slovesno prireditev je vodila 
Mateja Tomašič, ki je imela 
težko delo s krmarjenjem med 
številnimi govorci in visokimi 
gosti. Osrednji slavnostni govor-
nik je bil Aleksander Česnik, 
podpredsednik Kinološke zveze 
Slovenije, ki je mikrofon podal 
županu Mestne občine Ptuj dr. 
Štefanu Čelanu. Ptujski župan, 
ki se je v preteklosti že večkrat 
izkazal s svojo naklonjenostjo 
do domačega kinološkega dru-
štva, je tudi tokrat poudaril po-

membnost društva za mesto Ptuj 
in celotno širšo okolico. Člani 
društva so z veseljem pozdravili 
tudi Emila Senčarja, direktorja 
Veterinarske bolnice Ptuj, Čr-
tomirja Rosiča, predsednika 
Mestne četrti Jezero, predstav-
nike številnih prijateljskih ki-
noloških društev iz Štajerske in 
kinološkega sodnika Matjaža 
Dolenca, manjkali pa niso niti 
predstavniki medijev. 

Lepim željam in popotnicam za 
vnaprej so sledile zahvale. Pred-

sednik društva Marjan Zupanič 
je podelil posebna priznanja za 
dobro dolgoletno sodelovanje 
Kinološki zvezi Slovenije, Me-
stni občini Ptuj ter kinološkim 
društvom: Ljutomer-Križevci, 
Slovenska Bistrica, Maribor in 

Celeia. Priznanja in darila so 
prejeli tudi slavljenci: Kinolo-
ška zveza Slovenije je društvu 
podelila posebno odlikovanje 
za uspešno 30-letno delo na ki-
nološkem področju, Kinološko 
društvo Ljutomer-Križevci pa 

ZDRAVJE / DRUŠTVA

Sprejem visokih gostov
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Dobro delo društva proti mučenju živali Ptuj

umetniško sliko mesta Ljutomer.
Po izmenjavi daril je mikrofon 

poprijel še predsednik Kinolo-
škega društva Ptuj, ki je najprej 
predstavil bogate dosežke dru-
štva, govor pa zaključil z vizijo 
razvoja in ambicijami, ki so go-
nilna sila društva že vsa dolga 
leta. Izpostavil je vlogo tistih, 
brez katerih društva ne bi bilo – 
članov društva.

Jubilejna priznanja, modri 
krožnik, za 30 let so dobili vsi 
tisti, ki so v preteklih treh de-
setletjih pomembno kreirali 
klubsko politiko in delovanje: 
Ivan Ozimek, Branko Skrt, Ma-
tjaž Krepfl, Leonida Ozimek, 
Herbert Čihal, Janko Gojkošek, 

Jože Kuzma, Otmar Novak, Jože 
Rakuš, Srečko Šeruga, Branko 
Prosenjak, Bojan Ogrizek in Go-
razd Ličen. Priznanje, stekleno 
vazico, so podelili za uspešna 
zastopanja društva na tekmova-
njih, ki so ime društva s svojimi 
dosežki ponesli po domovini in 
tudi izven njenih meja: Zlatku 
Voglarju, Bojanu Debeljaku, 
Gertrudi Salzbrunn, Marijanu 
Robinu, Marjanu Selinšku, Mili-
ci Mohr, Bojanu Potočniku, Otu 
Mesariču in Boštjanu Šterbalu.

Matej Arnuga je dobil prizna-
nje za večletno aktivno delo v 
komisiji za šolanje, Brane Puš za 
večletno sodelovanje in pomoč 
pri organiziranju prireditev in 

Zeleni Slovenije za sodelovanje 
z društvom.

Plaketo, kristalni krožnik, so 
prejeli: Elvis Denič, Marjan Zu-
panič, Milan Bogdanović, Aljaž 
Čerček, Vlado Bračič in Bogdan 
Vinkler.

Ob koncu uradnega dela je 
svoje občutke o delu in družab-
nem življenju društva opisala 
še članica društva Milica Mohr, 
sledil pa je naslednji vrhunec ve-
čera, ko je dr. Ljubica Šuligoj 
predstavila čudovit Zbornik o 
kronologiji društva, kjer je dolga 
30-letna pot društva podrobno 
popisana ter ustrezno dokumen-
tirana. Zbornik je bil izdan v 300 
izvodih.

Slovesna prireditev se je za-
ključila tako, kot se za podob-
na srečanja spodobi – z veliko 
zabavo in obilico dobre volje. 
Predstavil se je Moški pevski 
zbor JezeroBiri, nastopili pa so 
tudi učenci Osnovne šole Mla-
dika s svojimi folklornimi plesi. 
Slovesnost se je ob živi glasbi 
in prijetnem klepetu nadaljevala 
vse do jutranjih ur. Za obilno in 
prisrčno pogostitev so poskrbele 
gospodinje Društva gospodinj 
Jezero, navdušenje prisotnih pa 
je najlepša popotnica Kinološke-
mu društvu za vnaprej, novim 
jubilejem naproti.

Društvo proti mučenju živali Ptuj je eno izmed naj-
bolj aktivnih v Sloveniji. Deluje na širšem območju 
Ptuja in Ormoža. Vodi ga neizmerno aktivna pred-

sednica Kristina Pšajd, ki poziva ljudi, da naj sporočijo, ko 
opazijo trpinčenje ali zapuščeno žival.

Pasje prijateljstvo. Kontakt Društva proti mučenju živali Ptuj: Kristina Pšajd, 
031 733 454.

Lani pomagali 167 
živalim

Konec februarja je na Ptuju 
potekal občni zbor Društva proti 
mučenju živali Ptuj. Predsedni-
ca društva je povzela aktivnosti 
preteklega leta. Zahvalila se je 
ekipi prostovoljcev in veteri-
narjev (društvo najbolj pogosto 
sodeluje z Veterinarsko bolnico 
Ptuj, op. a.). »Vse probleme rešu-
jemo sproti, saj živali potrebuje-
jo pomoč v trenutku in ni mogoče 
odlašati,« pove ter nadaljuje, da 
so lani poskrbeli za 67 zavrženih 
in poškodovanih psov, od tega 
34 lastniških, 12 jih je dobilo 
nove lastnike, 13 so jih odpeljali 
v zavetišče, štirje so bili posvoje-
ni, nekaj so jih vrnili lastnikom, 
dva pa so morali uspavati. Lani 
so našli tudi okrog 100 muc. »Za 
vse poškodovane in zavržene 
živali smo člani društva poskr-
beli po naših najboljših močeh. 
Vse usode živali se nas globoko 
dotaknejo in ne moremo verjeti, 
da lahko lastniki s svojimi lju-
bljenčki tako kruto ravnajo.« 
Lani so obravnavali kar nekaj 

krutih zgodb. Tako je nekdo ko-
maj rojene psičke »zapakiral« in 
jih skušal odvreči, a so na srečo 
kršitelja dobili pri kaznivem de-
janju. Letos februarja pa je bil 
na Veterinarsko bolnico na Ptuju 
pripeljan kuža z vraščeno veri-
go okoli vratu. Veterinar Emil 
Senčar je psička operiral dobre 
tri ure. »Kužku je tkivo na vra-
tu v celoti propadlo, veriga se je 
vrasla v podkožje. Česa takega v 
svoji službeni karieri še nisem vi-
del,« je vidno zgrožen komenti-
ral dr. Senčar. Sicer pa je bil kuža 
odvzet lastniku in je svoje pasje 
življenje začel na novo pri novi 
lastnici. Predsednica je kot uspe-
šen projekt lanskega leta ocenila 
akcijo kastracije in sterilizacije, 
ki je potekala s 40-odstotnim po-
pustom. Društvo po novem raz-
polaga tudi s petimi košarami, s 
katerimi lažje ulovijo živali. 

Pogovori o azilu v okolici 
Ptuja

Na občnem zboru so izvoli-
li tudi nove organe društva, saj 
je letošnje leto volilno. Kristina 
Pšajd je ostala predsednica, So-

Besedilo in foto: Staša Cafuta

nja Ačkun je bila izvoljena za 
podpredsednico, za tajnika Bo-
rut Verbančič, za računovodki-
njo pa Leonida Ozimek. Na 800 
registriranih psov je po zakonu 
o zaščiti živali treba zagotoviti 
eno ležišče pri pristojnem zave-
tišču; od lani MO Ptuj plačuje 
delež Društvu proti mučenju ži-
vali Maribor, ki ponovno skrbi 
za zavržene živali s ptujskega 
območja. Na Ptujskem je treba 
glede na število psov zagotoviti 
najmanj 14 ležišč. »Že dolgo se 
na Ptuju pogovarjamo o gradnji 
azila za zapuščene živali. Na lan-
skih županskih volitvah je ta pro-
jekt bil ponovno aktualen, stran-
ka Zares ga je namreč vključila 
v svoj program.« Predlog, da bi 

bil v nekdanjih vojaških objektih 
v Novi vasi, je podprlo tudi ptuj-
sko društvo.

Pozivajo ljudi, da 
sporočijo trpinčenje živali

V društvu pozivajo ljudi, da naj 
sporočijo, ko opazijo trpinčeno 
ali zapuščeno žival. »Ljudje se 
naj nikar ne bojijo prijaviti pri-
merov zanemarjanja živali. Jam-
čimo jim popolno anonimnost,« 
poziva predsednica. Lahko po-
kličete na GSM številko 031 733 
454. Zakonodaja je v primerih 
mučenja, zanemarjanja in trpin-
čenja živali stroga, zagrožene 
kazni so od 400 pa do nekaj tisoč 
evrov. Sicer pa je trpinčenje ži-
vali tudi kaznivo dejanje.

DRUŠTVA
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Slovensko najmnožičnejše tekmovanje v plavanju v Termah

Uspešni Košarkarski klub Maska caffe

Franjo Rozman
Foto: Miroslav Martinuzzi

Na mednarodnem plavalnem 
mitingu – 7. pokal Terme Ptuj 
2011 – se je 14. in 15. maja v 
Termah Ptuj zbralo 519 plaval-
cev in plavalk iz 27 klubov iz 
Slovenije, Hrvaške, Nemčije in 
Madžarske. Med njimi je bilo 
kar 20 slovenskih članov repre-
zentance, za domači klub pa jih 
je tekmovalo 27. 

Tekmovali so v 50-metrskih 
disciplinah (za 50 m prsno in 50 
m prosto so bila predtekmovanja 
in finalni nastopi), štafeti 4 x 50 
mešano in 4 x 50 prosto, v 100, 
200, 400 in celo v najdaljših 800 
m prosto za ženske in 1500 m 
prosto za moške. 

Več kot 40 članov organizacij-
skega odbora je poskrbelo, da je 
bilo tekmovanje izpeljano brez-
hibno in kakovostno na najvišji 
ravni. Množico plavalcev, spre-

mljevalcev, staršev in gledalcev 
je privabil poleg razpisanih na-
grad, zanimivega programa in 
organizacije tudi plavalni objekt 
z vso komplementarno infra-
strukturo, ki omogoča vrhunske 
rezultate in poživlja tekmovalno 
dogajanje. 

Zaradi števila prijavljenih je 
organizator PK Terme Ptuj ob 
pomoči generalnega sponzorja 
Terme Ptuj, d. o. o., in vseh dru-
gih povečal nagradni sklad. Za 
seštevek najboljših dveh rezulta-
tov sta bila predvidena pokal in 
denarna nagrada, ki so jo dobile 
Mojca Sagmeister (PK Fužinar 
Ravne), Sandra Nyari (SVW 
Burghausen) in Tjaša Oder (PK 
Fužinar Ravne). Vsi zmagovalci 
finalnih disciplin so prejeli tudi 
praktične nagrade naših spon-
zorjev.

Domači plavalci so osvojili 10 
medalj. Lora Grobelšek: 50 m 
hrbtno – 2. mesto, 100 m hrbtno 

– 2. mesto, 200 m hrbtno – 2. 
mesto, 800 m prosto – 1. mesto. 
Tim Vidovič: 100 m prsno – 2. 
mesto, 200 m prsno – 2. mesto, 
Aljaž Puž:

400 m prosto – 1. mesto, 1500 
m prosto – 2. mesto, Nuša Šer-
bec: 800 m prosto – 3. mesto. 

Urška Butolen: 100 m hrbtno 
– 3. mesto

Kot je tudi v pozdravnem govo-
ru povedal Andrej Klasinc, je 
tako množična udeležba dokaz, 
da se imajo plavalci na Ptuju 
lepo in da so pogoji za doseganje 
vrhunskih rezultatov dobri.

KK Ptuj je klub z zelo dolgo tradicijo. V 60-tih letih se 
je organiziral kot KK Drava. Dolga leta je klub de-
loval pod tem imenom. V njem so igrali mnogi do-

bri in kvalitetni igralci in igralke (Bedrač, Kravina, Filipič 
idr.). Ob izteku prejšnjega stoletja so znova imeli obetav-
no generacijo mladih košarkarjev, ki so se pod vodstvom 
Dušana Lubaja (dečki) in pod vodstvom Silve Kukovec 
Glušič (deklice) uvrstili v veliki finale Šolske košarkarske 
lige (ŠKL), ki je pred polno dvorano Tivoli v Ljubljani do-
segla 2. mesto za OŠ Olge Meglič Ptuj.

Bronja Habjanič
Foto: Andrej Polanec

Dušan Lubaj je v prvih letih 
21. stoletja pomagal pri novi or-
ganizaciji takrat KK Haloze Ptuj. 
»Tudi takratni zagon je klub do-
bil z mojim delom na OŠ Olge 
Meglič. Vzgojili smo odlično ge-
neracijo, ki je ponovno posegla 
zelo visoko in znova dosegla v t. 
i. Pionirskem festivalu 2. mesto v 
državi, v klubskem pa 5.–8. me-
sto v državi. Kar štirje Ptujčani 
so oblekli dres slovenske repre-
zentance, kot pionirji, kadeti in 
mladinci,« se uspehov spominja 
Lubaj. 

Nato je znova sledil padec vse 

do leta 2008, ko je Lubaj postal 
predsednik kluba KK Maska caf-
fe. »Po prevzemu je bilo stanje 
v klubu katastrofalno, ni bilo ne 
igralcev mladinskega pogona, 
kaj šele članov. Tudi finančno 
stanje je bilo zelo slabo. Moja 
filozofija je vedno bila vzgojiti 
domače igralce in postaviti ve-
liko bazo igralcev, od katerih 
lahko realno pričakuješ odlič-
ne igralce, vsem drugim pa za-
polniš prosti čas, jih vzgajaš v 
duhu športa, zdravega načina 
življenja, druženja in poštenega 
odnosa do soigralcev. Zame to 

Ekipa U10, ki se je uvrstila med najboljših pet v državi.

niso bile besede, zato sem name-
nil leta svojega življenja športu 
in delu z mladimi.«

Finančna sredstva kluba niso 
velika, vendar se ne pritožujejo, 
saj vedo, kakšna je situacija. Ve-
liko jim pomagajo sponzorji in 
donatorji tako s Ptuja kot tudi iz 
Kidričevega (Talum), ki se jim 
ob tej priložnosti prisrčno zahva-
ljujejo. Trenutno delajo s štirimi 
selekcijami otrok in mladostni-

kov (U10, U12, U14 in kadeti). 
Za njih skrbijo trije preizkušeni 
in licencirani trenerji – Anja 
Prša, Tim Lubaj in Blaž Lah. 
Trenutno trenira okrog 50 otrok, 
poskušajo pa organizirati tudi 
žensko ekipo. Treningi za U14 
in kadete potekajo v ponedeljek, 
sredo in petek od 17. do 18.30 
v dvorani Gimnazije Ptuj, za 
U10 in U12 pa v torek, sredo in 
četrtek od 16.00 do 17.30 v dvo-
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Kung fu klub Ptuj – klub prvakov

Člani Kung fu kluba Ptuj pod vodstvom trenerja Karla 
Šauperla dosegajo v letošnjem letu na tekmovanjih 
izjemne rezultate.

Čestitke za Bojana Kujavca

Bronja Habjanič
Fotoarhiv Kung fu kluba

V Novi Gorici je 19. marca po-
tekal prvi turnir za državno pr-
venstvo v kick lightu (low kick), 
kjer so člani Kung fu kluba Ptuj 
dosegli odlične rezultate. Tomi 
Hojnik je dosegel 1. mesto do 
69 kg (mladinci), Sergej Šešer-
ko 2. mesto do 74 kg (mladinci) 
in Adnan Hasanagić 3. mesto 
do 94 kg (člani). 

Ptujčani v kick lightu 
osvojili štiri medalje

9. aprila je ekipa Kung fu klu-
ba Ptuj nastopila na finalu dr-
žavnega prvenstva v K-1 rules in 
kick lightu v Brežicah v postavi: 
Bojan Kujavec, Tomi Hojnik, 
Sergej Šešerko, Adnan Hasa-
nagić in Mitja Potrč ter dosegla 
odlične rezultate. Tomi Hojnik 
je dosegel prvo mesto in postal 
državni prvak v kategoriji do 69 
kg v skupnem seštevku državne-
ga prvenstva, Sergej Šešerko je 
dosegel drugo mesto in postal 
državni prvak do 74 kg, Adnan 
Hasanagić pa tretje mesto v ka-
tegoriji do 94 kg. Prav tako tretji 
je bil tudi Mitja Potrč, ki je po 
odlični borbi v polfinalu izgubil 
s svetovnim prvakom v kikboksu 
in taekwondoju Redžom Ljuti-
čem. 

Bojan Kujavec – državni 
prvak v K-1 rules do 67 
kg

Za poslastico večera je poskr-
bel Bojan Kujavec, ki se je boril 
na K-1 gala večeru (pravila K-1: 
vsi udarci z rokami, vsi udarci z 
nogami, udarci s koleni, in to s 
polno močjo) skupaj z znanimi 
borci tipa Fabijan, Bečirovič, 
Petje, Di Marco. Takoj na za-
četku prve runde je nasprotniku, 
tajskemu boksarju iz Brežic (dr-
žavni prvak v low kicku do 71 
kg), vsilil svoj način borbe in po 
seriji močnih ročnih udarcev in 
low kickov je sledila kanonada 
treh udarcev s koleni v naspro-
tnikovo glavo. Vsega je bilo ko-
nec v slabe pol minute prve run-
de dvoboja. Zmagovalec s TKO 
(tehničnim nokavtom) Bojan 
Kujavec je tako postal državni 
prvak v K-1 rules do 67 kg.

Bojan Kujavec – državni 
prvak v full kontaktu

Državno prvenstvo v full kon-
takt kikboksu se je odvijalo 8. 
maja na Ptuju v organizaciji 
KBV Ptuj v športni dvorani Cen-
ter. Za naslove državnih prvakov 
v semi kontaktu, aero kikboksin-

Bojan Kujavec (desno) – viceprvak Slovenije v low kiku, državni prvak v 
K-1 rules ter državni prvak v full kontaktu

gu in full kontaktu je barve Kung 
fu kluba Ptuj zastopal Bojan Ku-
javec, ki se je boril v full kontak-
tu (ring disciplina kikboksa, kjer 
so dovoljene vse boksarske teh-
nike in brce nad pasom s polno 
močjo). Na zadnji dvoboj večera 
je čakala tudi večina številnih 
gledalcev. Svojo premoč nad 
nasprotnikom, izkušenim Mar-
kom Muratovičem iz Maribora 
(državni reprezentant '09, '10), je 
kronal z nokavtom v tretji rundi 
in tako naslovu državnega prva-
ka v članski konkurenci do 67 kg 
v K-1 dodal še naslov državnega 
prvaka v full kontaktu.

»Z doseženimi rezultati v tem 
letu sem več kot zadovoljen, 
saj so naši tekmovalci presegli 
vsa pričakovanja. Že sedaj ima 
Kung fu klub Ptuj šest državnih 

prvakov ter po enega drugouvr-
ščenega in enega tretjeuvršče-
nega v finalnem seštevku v trdih 
disciplinah kikboksa. V letošnji 
tekmovalni sezoni izstopa Bojan 
Kujavec, ki je postal viceprvak 
Slovenije v low kicku, državni 
prvak v K-1 rules ter državni pr-
vak v full kontaktu. Bil je vpokli-
can tudi v državno reprezentan-
co Slovenije v K-1,« z veseljem 
pove trener Karel Šauperl. 

S tem pa tekmovalna sezona 
Kung fu kluba Ptuj še zdaleč ni 
končana, saj bo v kratkem na 
sporedu še državno prvenstvo 
v kung fuju, tekmovalci kluba 
pa se bodo v prihodnje udele-
žili tudi večjih mednarodnih in 
evropskih tekmovanj v kung fuju 
(BiH, Srbija ...) in kikboksu.

rani osnovne šole Olge Meglič. 
»Vpis novih članov poteka vsak 
petek ob 18.30 v športni dvora-
ni Gimnazije Ptuj. Organizirali 
smo tudi treninge za najmlajšo 
starostno skupino – cicibane 
(U6–U9). Treningi za to skupino 
so brezplačni. Vljudno vabimo 
vse učence osnovnih šol,« doda-
ja Lubaj. 

Zadnji velik uspeh klub bele-
ži z uvrstitvijo ekipe U10 med 
najboljših pet v državi. »Znova 
imamo izvrstno generacijo, ki 
potrebuje podporo širšega oko-
lja.« Velik dosežek je bila tudi 

zmaga na mednarodnem turnir-
ju v Poreču, kjer je mlada ekipa 
dosegla 1. mesto in prepričljivo 
premagala vrstnike iz Italije, Hr-
vaške, Srbije … 

»Pri svojih letih še zmeraj 
ostajam optimist, vendar me za-
dnji dogodki okoli košarke skr-
bijo, saj je težko najti športnega 
delavca in entuziasta, ki bi bil 
voljan delati in graditi novo 
zgodbo naprej. Po dvajsetih le-
tih dela v OŠ Olge Meglič in v 
klubu sem spoznal veliko mladih 
košarkarjev, ki se še danes radi 
spominjajo lepih časov, ne samo 

zmag in porazov, predvsem dru-
ženja in veselja ter skupnih tre-
nutkov in prijateljstva. Sam ne 
govorim, da sem imel veliko tre-
nersko kariero, saj se v tej vlogi 
nisem nikoli videl, bolj sta mi  
pri srcu delo z mladimi in vzgoja 
mojih dveh sinov (oba sta dobra 
športnika). Več kot vse medalje, 
ki sem jih dosegel na različnih 
tekmovanjih, so mi bili trenutki 
veselja in zadovoljstva ob sreči 
otrok (tudi mojih otrok) in njiho-
vem zmagoslavju. Sam sem že s 
15. leti igral za člane KK Kidri-
čevo, vendar mi je zlom gležnja 

v srednji šoli preprečil nadaljnjo 
športno pot. Zadnja leta se veli-
ko ukvarjam s fitnesom in indi-
vidualno vadbo,« pa o sebi pove 
Dušan Lubaj, trener KK Maska 
caffe. 

Priprave na leto 2013, ko bo 
tudi Ptuj gostil tekme v okviru 
svetovnega prvenstva v košarki, 
pa so že v polnem teku. Dušan 
Lubaj pa ob tem velikem dogod-
ku pravi, da »pozdravlja pogum 
in voljo MO Ptuj, saj je izvedba 
tako velike prireditve tudi nedvo-
mno velika promocija za mesto 
Ptuj in vso Slovenijo«.
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Atletski klub Cestno podjetje Ptuj

Atletika kot kraljica športov ima na območju Ptuja 
in okolice bogato tradicijo, tako v organizacijskem 
kot tekmovalnem pogledu. Začetki organizirane 

atletske vadbe segajo v leto 1919, ko je bila atletika ena 
od sekcij v takratnem Športnem društvu Ptuj. Po 2. sve-
tovni vojni je bila atletika najmočnejša sekcija v okviru 
tedanjega Telovadnega društva Partizan, iz katerega se 
je leta 1980 razvil Atletski klub Ptuj. Klub je takrat štel 
225 članov (od tega 97 članic), kar je največ do sedaj, v 
zadnjem času pa članstvo šteje okoli tri četrtine takratne-
ga, kar si štejejo za uspeh, saj je sedaj na Ptujskem veliko 
‘konkurenčnih’ športnih društev.

Bronja Habjanič
Foto: osebni arhiv Dejana Dokla

Najboljši dokaz uspešnosti 
delovanja organizirane atletske 
vadbe je zagotovo veliko število 
otrok, ki jim je ptujska atletika 
omogočila zdrav, skladen telesni 
razvoj, privzgojila vztrajnost in 
zdravo tekmovalnost ter jih tako 
pripravila na življenje. 

Rezultatsko najuspešnejša 
med njimi sta širši javnosti do-
bro znana in edina prava ptuj-
ska olimpijca Mirko Vindiš ter 
Nina Kolarič, obetaven rod pa 
predstavljajo: Maja Bedrač, 
Veronika in Doroteja Domjan, 
Mitja Horvat, Urška Škerget, 
Nastja Klanjšek, Melani Hen-
tak, Rok Grdina, Laura Paj-
tler, Živa Sabo, Luka Medic, 
Aljaž Brlek, Mark Drevenšek 
ter številni drugi.

 Atletski klub Cestno podjetje 
Ptuj deluje na šestih temeljnih 
nivojih: vrhunska, tekmovalna 
atletika (okoli 60 atletov, zasto-
pane so skoraj vse discipline), 
Atletska šola Mirka Vindiša 
(nosilka razvoja atletike za naj-
mlajše v širši ptujski regiji šteje 
več kot 100 članov), veteranska 
atletika, sojenje na tekmovanjih 
(sodniška sekcija šteje okoli 60 
članov, od tega 35 aktivnih čla-
nov), organizacija tekmovanj 
(mednarodni atletski mitingi 
ter medobčinska, področna in 
državna šolska tekmovanja), 
kondicijska priprava športnikov 
drugih športnih klubov in rekre-
ativna sekcija.

 V klubu deluje le vrhunsko 
izobražen kader, med temi štirje 
trenerji: Franci Ivančič, Gora-
zd Rajher, Milan Cimerman in 
Aleš Bezjak, za atletski naraščaj 
pa skrbi pet vaditeljev: Barbara 
Gačnik, Mojca Gramc, Maja 

Mlakar, Niko Kokot in Urška 
Horvat. V sodniški sekciji je 
trenutno aktivnih več kot tride-
set atletskih sodnikov z licenco, 
med njimi trije z mednarodno. V 
prihodnosti nameravajo število 
trenerjev in vaditeljev poveče-
vati skladno s potrebami razvoja.

Pogoji za trening atletike 
so se v izboljšali

»Razvoj in spodbujanje športa 
je sestavni del splošnega družbe-
nega razvoja. Vsi trendi gredo v 
smer, da bo šport v prihodnosti 
še pomembnejši del našega vsak-
danjika. Zadnjih nekaj let smo 
bili v Sloveniji priča številnim iz-
jemnim športnim dosežkom, ki še 
dodatno potrjujejo kakovost dela 
v klubih. Odmevnost vrhunskega 
športnega dosežka prispeva k 
promociji države, regije, občine 
in podjetja, a žal noben špor-
tnik ne more udejanjiti svojega 
talenta brez primernih pogojev 
vadbe. V Atletskem klubu Cestno 
Podjetje Ptuj ugotavljamo, da 
so se pogoji treninga atletike v 
zadnjem času izboljšali, še pose-
bej upoštevajoč slabo stanje ob 
prelomu tisočletja. V letu 2003 
je bila izvedena popolna prenova 
Mestnega stadiona Ptuj s prepla-
stitvijo atletske steze z umetno 
maso, nabavo celotne opreme 
ter gradnja in revitalizacija pri-
padajočih objektov. Leto 2005 
je prineslo nadaljnje izboljšanje 
pogojev dela, saj se je v okviru 
prenove tribune zgradila štiriste-
zna atletska dvorana. Vse skupaj 
pomeni veliko spodbudo ter nuj-
no osnovo za hiter razvoj atleti-
ke na Ptujskem, kar se že kaže v 
rezultatih članov našega kluba. 
Napredek mladih atletov pa ob 

veselju prinaša tudi odgovor-
nost, kako mladim športnikom 
omogočiti kakovostno nadalje-
vanje športne poti v okviru AK 
Cestno podjetje Ptuj. Ob nese-
bičnem in neprecenljivem napo-
ru trenerjev in funkcionarjev ter 
prispevku staršev ostajajo sred-
stva za omogočanje treningov, 
tekmovanj in opreme še zmeraj 
veliko finančno breme,« pou-
darja do nedavnega predsednik 
Atletskega kluba Cestno podjetje 
Ptuj mag. Dejan Dokl. 

Strategija 
Dolgoročna strategija razvoja 

Atletskega kluba Cestno podjetje 
Ptuj sloni na večji popularizaciji 
atletike v širši ptujski regiji, na 
zavzemanju za kakovostno atlet-
sko infrastrukturo. Želijo si ob-
držati dva profesionalna trenerja, 
razviti tehnološko in informa-
cijsko podprt sodoben trenažni 
proces, širiti delo Atletske šole 
Mirka Vindiša ter povečati šte-
vilo vaditeljev na šest in vadečih 
otrok na okoli 150, razširiti ce-
lotno tekmovalno bazo na okoli 
80 atletov, umestiti klub med pet 
najmočnejših klubov v Sloveniji 
v članski konkurenci in med tri 
najboljše v mladinski konkuren-
ci ter z lastnim znanjem vzgojiti 
novega udeleženca olimpijskih 
iger iz Ptujskega. 

 Lani je Atletski klub prejel na-
grado Atletske zveze Slovenije 
za najuspešnejši klub in najuspe-
šnejšega organizatorja tekmo-
vanj na državni ravni. »Atletika 
na Ptuju ponovno zaseda tisto 

mesto, ki ji kot temeljni športni 
disciplini nekako naravno pri-
pada. Zasluge za to pa imajo v 
prvi vrsti odlični mednarodni 
rezultati v zadnjih letih najboljše 
ptujske športnice Nine Kolarič. 
Poleg tega se je obrestovalo delo 
v atletski šoli, iz katere prihaja 
vedno več mladih, nadarjenih 
atletov. Sicer pa v klubu pokriva-
mo vse starostne kategorije, od 
predšolskih otrok, ki so stari štiri 
leta, preko pionirjev, mladincev, 
članov do veteranov. Najstarej-
ši med slednjimi je star 76 let,« 
pove Dokl.

Če bo Ptuj v prihodnje želel še 
več vrhunskih rezultatov, bi bilo 
po njegovem mnenju potrebno 
krčenje na največ pet športov, ki 
se financirajo iz proračuna MO 
Ptuj. »Moj predlog je, da se za 
teh pet strateških športnih panog 
nameni tri četrtine razpoložljivih 
sredstev za sofinanciranje špor-
tnih programov, preostala četrti-
na pa za druge športe. Atletika bi 
vsekakor morala biti v krogu teh 
petih športov, predvsem zaradi 
tradicije doseganja odličnih re-
zultatov.« V prihodnosti bi po 
Doklovem mnenju bilo treba še 
več energije usmeriti v novače-
nje mladih talentov. 

Po osmih letih vodenja kluba 
se je Dokl od te funkcije poslo-
vil, a v klubu še ostaja predvsem 
kot aktiven atlet, tudi atletski 
veteran. Nasledil ga je nekdanji 
atlet Aleksander Lorenčič, dr-
žavni prvak v teku na 400 m in 
v štafetnih tekih 4 x 100 in 4 x 
400 m.

Mag. Dejan Dokl se je po osmih letih poslovil od vodenja Atletskega 
kluba.
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ŠPORTNA DVORANA GIMNAZIJE

Nedelja, 5. 6.
10.00, 11.00 Košarka: KK Maska Caffe – Domstat Dravograd

Sobota, 18. 6.
10.00, 11.00 Košarka: KK Maska Caffe – Ljutomer

MESTNI STADION PTUJ

Sreda, 1. 6.
16.00 Atletika: miting za invalide

Petek, 3. 6. Atletika: državno prvenstvo v veteranskem metalskem 
peteroboju in teku na 10.000 m

Sobota, 4. 6. Atletika: atletski pokal Slovenije za pionirje U16

Nedelja, 5. 6. Atletika: atletski pokal Slovenije U14 in U12

Športne prireditve v 
JUNIJU

Opravičilo in popravek
V aprilski številki Ptujčana je prišlo na strani 29, v članku z naslo-

vom »Mladi atleti dosegajo zavidljive rezultate«, do napake. Napi-
sano je bilo, da je Aleš Bezjak edini profesionalni trener atletike v 
Atletskem klubu Ptuj. Ta podatek ni pravilen, saj je poleg Bezjaka 
profesionalni trener tudi Gorazd Rajher. Slednjemu in bralcem se 
opravičujemo za napako.

Uredništvo

Ptujčani z rokometom navduševali Evropo v Pragi

V maju so v Prago na velik mednarodni rokometni 
turnir odpotovale tri ekipe RK Drava s Ptuja s spre-
mljevalci. Turnirja so se udeležili mladinci (letniki 

1992, 1993), ki so sodelovali v kategoriji MA, kadeti (le-
tniki 1994, 1995) – kategorija MB in mlajši dečki (letniki 
1998, 1999) – kategorija MD. V petek in soboto so se igra-
le tekme v skupinah, v nedeljo pa se je tekmovanje nada-
ljevalo z izločilnimi boji glede na uvrstitev v svoji skupini. 
Že v predtekmovanju so se naši fantje pomerili z vrstniki 
iz devetih evropskih držav (Češka, Slovaška, Nemčija, 
Norveška, Danska, Švedska, Belgija, Hrvaška, Latvija).

Sašo Kafel

Prve tekme so se končale bo-
lje, kot smo si upali pričakova-
ti, saj so vse tri ekipe prikazale 
odlične predstave in navduševale 
tako svoje navijače kot tudi vse 
druge rokometne navdušence 
v dvoranah. Vse naše ekipe so 
se uvrstile med prve tri v svoji 
skupini in tako v osmino finala, 
kjer so se pomerile najprej s po 
dvema ekipama iz drugih skupin. 
Iz teh skupin je v četrtfinale (8 
najboljših ekip na turnirju) na-
predovala le prvouvrščena ekipa. 
Po skupinskem delu je najbolje 
kazalo mlajšim dečkom, ki so 
v svoji skupini v šestih tekmah 
nanizali kar šest zmag in suve-
reno osvojili 1. mesto v svoji 
skupini, v kateri sta nastopali 
tudi prva ekipa organizatorja in 
ekipa švedskega Sävehofa (člani 
igrajo v ligi prvakov). Mladinci 
in kadeti so v svojih skupinah 
zasedli 3. mesto. Mladinci so v 

svoji skupini zmagali štirikrat 
in dvakrat izgubili, kadeti pa so 
zraven treh zmag zabeležili še en 
remi in dva poraza.

V nedeljo so se zvrstile še 
osmine finala. Mladinci, ki so 
bili skoraj na vseh tekmah fizič-

no šibkejši, so kljub izvrstnim 
predstavam izgubili obe tekmi. 
Mladinska ekipa Drave je bila 
z izjemo dveh igralcev v celoti 
leto dni mlajša od drugih, zato si 
zaslužijo posebno pohvalo.

Bolje sta z osmino finala zače-
li drugi dve ekipi, ki sta slavili. 
Kadeti so nato drugo tekmo odi-
grali neodločeno, mlajši dečki pa 
izgubili proti nemškemu prvoli-
gašu Füchse Berlin. S tema dve-
ma rezultatoma so mlajši dečki 

zaključili tekmovanje, kadeti pa 
zaradi večje gol razlike od polj-
skega konkurenta napredovali 
med osem najmočnejših ekip v 
kategoriji. Takoj za osmino fi-
nala so nato naši kadeti nastopili 
v četrtfinalu, kjer jih je na žalost 
premagala Dubrava Zagreb.

Vsem trem ekipam je treba 
čestitati, saj so klub, Ptuj in Slo-
venijo predstavljale v zelo svetli 
luči. Na tem turnirju je namreč 
sodelovalo 438 ekip iz 26 držav 
(od 50 do 70 ekip v kategoriji). V 
tej hudi konkurenci so naši fantje 
zasedli 5., 9. in 17. mesto, na kar 
smo lahko izjemno ponosni in 
zadovoljni. Dosegli so več, kot 
smo si upali sanjati, saj so naše 

barve branili le igralci našega 
kluba in ne tako kot pri večini 
drugih ekip, ki so povabile še 
rokometaše iz sosednjih klubov.

Mlajši dečki so zasedli 9. 
mesto na turnirju. V njihovi ka-
tegoriji je sodelovalo 52 ekip. 
Odigrali so osem tekem, od tega 
so jih sedem dobili in le eno iz-
gubili.

Kadeti so zasedli 5. mesto na 
turnirju. V njihovi kategoriji je 
sodelovalo 68 ekip. Odigrali so 

devet tekem, od tega so štiri do-
bili, dve remizirali in tri izgubili.

Mladinci so zasedli 17. mesto 
na turnirju. Odigrali so osem 
tekem, od tega so štiri dobili in 
štiri izgubili.

Posebna zahvala gre našim 
sponzorjem in donatorjem, ki so 
nam omogočili udeležbo turnirja 
v tako velikem številu. Prav tako 
pa gre zahvala vsem navijačem, 
ki so se po navijaškem tednu v 
domovino vračali brez glasu, 
saj so tako kot fantje vse atome 
moči puščali v dvorani.

Čestitke RK Drava Ptuj za 
odlične uspehe in prikazane 
igre na najmočnejšem rokome-
tnem turnirju za mlade.
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Program v 
JUNIJU

ZA MLADINO IN ODRASLE 

Nedelja, 5. 6.
Akademija mgP v sodelovanju z Ljudsko univerzo Ptuj, 
ob 15.00 predavanje Petja Janžekoviča Božanska kome-
dija – Vice

Ponedeljek, 20. 6. Jeffrey Hatcher: Picasso, ob 10.30 za šole in izven

Sobota, 25. 6.
Tit Makcij Plavt:Komedija o loncu – predpre-
miera, režiser Boris Kobal, Mestno gledališče Ptuj v 
koprodukciji s HNK Varaždin, ob 21.30 v Termah Ptuj 

Nedelja, 26. 6.
Akademija mgP v sodelovanju z Ljudsko univerzo Ptuj, 
ob 15.00 predavanje Petja Janžekoviča Božanska kome-
dija – Vice

Nedelja, 26. 6.

Tit Makcij Plavt:Komedija o loncu – premiera, 
režiser Boris Kobal, Mestno gledališče Ptuj v koproduk-
ciji s HNK Varaždin, ob 21.30 v Termah Ptuj
Ponovitve: 1., 2., 3., 9. in 10. julija, vsak dan ob 21.30 v 
Termah Ptuj

NA GOSTOVANJU

Četrtek, 2. 6. Harold Pinter: Mutasti natakar, ob 20. uri v Lju-
bljani

Petek, 3. 6. Feri Lainšček: Gajaš, arestant, slavnostna 50. predsta-
va , ob 20. uri v Hotelu Habakuk v Mariboru

Sobota, 18. 6. Feri Lainšček: Gajaš, arestant, ob 20. uri v Trzinu

02 749 32 50 
info@mgp.si 
www.mgp.si

PROGRAM 
JUNIJ

PRIREDITVENI VODNIK

KLUBSKI PROGRAM

V petek, 3. junija, ob 20. uri
Teksas, nafta, NASA

Potopisno predavanje Ptujčana Vilija Podgorška
Tokrat ne bo šlo za povsem klasično popotniško predavanje; resda 

bomo mimogrede spoznali značilnosti druge največje ameriške zvezne 
države, Teksasa, a glavni poudarki bodo drugje. Vilija Podgorška je na 
potovanju posebej zanimalo pridobivanje nafte in plina – ta tema je po-

stala še posebej aktualna po lanski katastrofi v Mehiškem zalivu, ki se je 
zgodila dva meseca po njegovi vrnitvi domov. Drugo težišče predavanja 
pa bo na predstavitvi ameriške vladne vesoljske agencije NASA, ki si jo 

je še posebej dobro ogledal. Vstopnine ni.

V petek, 10. junija, ob 21. uri
Malemolência

Koncert Ptujčanke Zvezdane Novaković z mednarodno zasedbo
Beseda »malemolência« opisuje brazilski način življenja in izražanja. 

Biti len na zvit in prebrisan način. Čutiti lahkoten, zibajoč ritem: gibati 
se, plesati, govoriti, čutiti in razmišljati na ta način.

Za to besedo pa se skriva tudi mednarodna glasbena zasedba, ki se je 
posvetila izključno zvokom Brazilije.Osnovni kvartet poleg Ptujčanke 
Zvezdane sestavljajo: dva Brazilca, Marco Antonio Da Costa (kitara, 
vokal) in Felipe Oliveira (električni bas), ter Avstrijec Valentin Schu-

ster (bobni, tolkala). Kot gosta pa se zasedbi včasih pridružita tudi Brazi-
lec Daniel Lima (tolkala) in Italijan Alberto Lovison (vibrafon, tolkala). 

Vstopnine ni.

V petek 17. junija, ob 20. uri
Zaključna glasbena produkcija in odprtje razstave Deček s svinčnikom
Pod vodstvom Marka Korošca bodo koncertirali mladi kitaristi, basisti 

in bobnarji.
Del dogodka bo tudi svečano odprtje razstave risb nadarjenega mladega 
Ptujčana Jerneja Gojkoviča, naslovljene Deček s svinčnikom, ki bo v 

CID-u na ogled do sredine poletja. Vstopnine ni.

V soboto, 25. junija, ob 20. uri
Džem iz uličnih sadežev – street-fruits jam session
Nastop mladih ptujskih zasedb plus jam session

Na dan državnosti se bo v CID-u v organizaciji KUD Modri konj javno 
pokazalo več mladih glasbenih zasedb in zasedbic, ki sicer neumorno 

muzicirajo po sobah, kuhinjah, ulicah in garažah našega mesta. S svojimi 
inštrumenti se jim bosta po potrebi pridružila še mentor CID-ovih bob-

narskih delavnic Aleš Zorec in CID-ov prostovoljec iz Francije Antoine 
Barrau, ki novači mlade ptujske glasbenike za snemanje CD-ja. Vabljeni 

tudi drugi skriti talenti! Vstopnine ni.

SKUPNOSTNI PROGRAMI

V soboto, 4. junija, od 16. do 19. ure na prostoru Kinološkega 
društva Ptuj

Pomladna vetrnica
Društvo prijateljev mladine Ptuj, Center interesnih dejavnosti Ptuj 

in Kinološko društvo Ptuj organiziramo že tradicionalni dan zabave in 
ustvarjalnosti za otroke na prostem. Rdeča nit letošnje prireditve bo film. 
Vabljeni na tematske delavnice, poslastico s palačinkami in razna prese-

nečenja. V primeru dežja prireditev odpade. Za otroke je vstop prost.

PROSTOVOLJSTVO

Poletne ulične delavnice
K sodelovanju vabimo mlade, ki bi radi sodelovali kot animatorji na 

poletnih uličnih delavnicah na Ptuju. Delavnice bodo potekale od začetka 
poletnih počitnic do konca julija v enotedenskih sklopih na različnih lo-

kacijah v mestu. 

MEDNARODNI PROGRAMI

Evropska prostovoljna služba – EVS 
CID Ptuj je gostiteljska in pošiljajoča organizacija za Evropsko prosto-

voljno službo (EVS – European Voluntary Service). Prostovoljec za ude-
ležbo na EVS ne potrebuje nikakršnih predznanj, šole ali delovnih izku-

šenj. Kdor želi osebno informiranje in svetovanje ali pomoč pri vključitvi 
v EVS, naj se najavi na 02 780 55 40 ali 041 604-778.

Mednarodna izmenjava – Slovaška
Mlade od 16 do 18 let vabimo v projekt European History, ki so bo 

odvijal med 4. in 10. julijem v Kysaku, drugem največjem mestu na Slo-
vaškem, in bližnjih Košicah. Izmenjave se lahko udeleži osem mladih in 
en vodja skupine. Program bo usmerjen k skupni evropski zgodovini in 

kulturi. Prijavite se lahko na jurij.sarman@cid.si ali na 041 604 778.

MLADINSKI CENTER

Mladinski info center – od ponedeljka do petka od 9. do 18. ure
brezplačen dostop do spleta in mnoge uporabne informacije za mlade. 

Dnevni center – od ponedeljka do petka od 9. do 15. ure, namizni tenis, 
namizni nogomet, pikado, šah, družabne igre, televizija.

Vaje, sestanki in druge dejavnosti po dogovoru v prostorih CID Ptuj 
potekajo tudi izven teh terminov.

Veseli smo pobud, idej in predlogov mladih – oglasi se, pokliči, pošlji 
e-pošto!

Spremljaj www.cid.si in najdi nekaj zase!
CID Ptuj, Osojnikova cesta 9, 2250 Ptuj
02 780 55 40, 041 604 778, www.cid.si
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Gozdna pravljica za 27. praznik Vrtca Ptuj

Z domiselno razstavo o gozdu, 
ki je bila v začetku maja na ogled 
v prostorih minoritskega samo-
stana na Ptuju, in s prireditvijo, 
na kateri so uprizorili izvirno 
predstavo Gozdna pravljica, so v 
Vrtcu Ptuj praznovali letošnji že 
27. rojstni dan, hkrati pa je bila 

Tatjana Mohorko
Foto: Črtomir Goznik

to tudi 66-letnica organizirane 
predšolske vzgoje na Ptujskem. 
Prireditev je bila 13. maja v 
športni dvorani OŠ Ljudski vrt, 
na njej pa je okrog 240 malčk-
ov iz vseh enot ptujskega vrtca 
z gibom, domiselnimi kostumi 
in primerno izbrano glasbo pred-
stavilo mnoge dobro poznane 
prebivalce gozda. Nad praznič-
no prireditvijo je bil navdušen 
tudi minister za šolstvo in šport 

Zbranim je spregovoril tudi minister za šolstvo dr. Igor Lukšič Otroci so nastopali v privlačnih kustumih.

dr. Igor Lukšič, ki je pohvalil 
prizadevanje otrok, vzgojiteljic 
in pomočnic vzgojiteljic v ptuj-
skem vrtcu ter poudaril, da je to 
edinstvena prireditev, ki je vre-
dna posnemanja v širšem sloven-
skem prostoru. V nagovoru sta 
se ministru Lukšiču pridružila 
tudi župan MO Ptuj dr. Štefan 
Čelana in ravnateljica Vrtca Ptuj 
Božena Bratuž.

Božena Bratuž



LEKARNA PTUJ
TRSTENJAKOVA 9
SI-2250 PTUJ
T 02 771 60 01

LEKARNA PTUJ JE ODPRTA MED DELAVNIKI> 7.00 - 20.00, V SOBOTO> 7.00 - 14.00

DE/URSTVA OB DELAVNIKIH POTEKAJO OD 20. DO 7. URE ZJUTRAJ, OB SOBOTAH 
OD 14. DO 7. URE, V NEDELJO IN OB PRAZNIKIH PA JE DE/URSTVO NEPREKINJENO 
VES DAN OD 7. URE ZJUTRAJ DO 7. URE NASLEDNJEGA DNE. 

DE/URSTVO> JUNIJ>  1.6.2011 - 5.6.2011
13.6.2011 - 30.6.2011

 

Za vas smo tukaj:
med tednom      od 8. do 19. ure
ob sobotah        od 8. do 12. ure

 dežurstvo: junij 2011

POTRČEVA 23, 2250 PTUJ, TEL. 02 787 84 90                            www.lekarna-toplek.si

Označene dni dežura naša lekarna, in sicer:
ob delavnikih      od 20. do 7. ure
ob sobotah                            od 14. do 7. ure
ob nedeljah in praznikih                          24 ur 

torek

7 8 9 10 11 126

ponedeljek sreda četrtek petek sobota nedelja

V nedeljo in ob praznikih sta lekarni v času dežurstva zaprti med 12.30 in 14.00.

REŠITEV VAM PONUJAMO V VALENS AUGUSTA WELLNESSU  
V GRAND HOTELU PRIMUS
Nebolečo terapijo izvajamo s pomočjo kavitacije in limfne drenaže (presso). Kavitacija  
se izvaja na določenem delu telesa, odvisno od želje gosta. 

Kavitacijski aparati predstavljajo neinvazivno, nebolečo, varno in hitro alternativo 
liposukciji in učinkovito anticelulitno terapijo, ter omogočajo oblikovanje trebuha, 
stegen, bokov, zadnjice, kolen in zgornjega dela rok.

Rezultati so pri večini vidni že po prvem tretmaju, nadaljnji tretmaji še dodatno 
zmanjšajo količino maščobnih celic na obdelanem delu telesa in s tem tudi njegov  
obseg (tudi do 6 cm).

OSNOVNI KAVITACIJSKI PROGRAM
- 3 x kavitacija (3 x 40 minut)
- 5 x kozmetična limfna drenaža (presso, 40 minut)
- 5 x uporaba GREEN-PLATE (5 x 10 minut)
- 3 x vstop v hotelske bazene (po kavitaciji)

SEZONSKA VSTOPNICA ZA 
KOPANJE V TERMAH PTUJ 
V PREDPRODAJI ŽE 99 €

Cena:

280 €
Predprodaja sezonskih vstopnic:
Otroci (5-15 let): 99 € (redna cena 198 €)
Študentje in dijaki: 190 € (redna cena 280 €)
Odrasli: 240 € (redna cena 280 €)

Sezonska vstopnica omogoča neomejeno kopanje in uporabo savn v Termalnem Parku od 
dneva nakupa do 15.09.2011. Vstopnice so imenske in neprenosljive. Predprodaja poteka do 
25.06.2011 na recepciji Termalnega Parka.

Informacije in rezervacije:  
Terme Ptuj, d.o.o., Pot v toplice 9, 2251 Ptuj

Tel.: +386 (0)2 74 94 100, e-pošta: info@terme-ptuj.si,  
www.terme-ptuj.si

KUPON KUPON KUPON

30% celodnevna vstopnica (odrasli od 
ponedeljka do četrtka) za kopanje v 
Termalnem Parku Terme Ptuj.  

Velja do 31.7.2011. Ne velja za nakup darilnih bonov in se z 
drugimi popusti izključuje.
Terme Ptuj, d.o.o., Pot v toplice 9, 2251 Ptuj

30% 4-urno kopanje v bazenskem 
kompleksu Vespasianus (odrasli od 
ponedeljka do četrtka) v GH Primus. 

Velja do 31.7.2011. Ne velja za nakup darilnih bonov in se z 
drugimi popusti izključuje.
Terme Ptuj, d.o.o., Pot v toplice 9, 2251 Ptuj

20% pri plačilu storitev iz NOVEGA 
programa PEVONIA BOTANICA.  
Ne velja za nakup darilnih bonov in se z 

drugimi popusti izključuje. Velja do 31.7.2011 
Terme Ptuj, d.o.o., Pot v toplice 9, 2251 Ptuj 

Ste  
nezadovoljni  

s svojo   
postavo 
in želite 

izoblikovati  
telo?

Davek je vštet v ceno. ID. Št. za DDV: SI20241275
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